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CAUTION: United States Federal Law restricts this device to sale
by or on the order of, a licensed dental professional.

For dental use only.

PRODUCT OVERVIEW

The Cavitron Touch™ Ultrasonic Scaling System offers an advanced
experience at your fingertips. The unit features a modern touch
screen interface for ease of use with added memory presets and
customizable power settings for improved efficiency. The system
also features a lightweight, detachable handpiece cord for improved
ergonomics.

TECHNICAL SUPPORT

For technical support and repair assistance in the U.S., call the
DENTSPLY Cavitron Care Factory Certified Service at 1-800-989-8826,
Monday through Friday, 8:00 A.M. to 5:00 P.M. (Eastern Time). For
other areas, contact your local DENTSPLY® representative.

SUPPLIES & REPLACEMENT
PARTS

To order supplies or replacement parts in the U.S., contact your
local DENTSPLY Distributor or call 1-800-989-8826, Monday through
Friday, 8:00 A.M. to 5:00 P.M. (Eastern Time). For other areas, contact
your local DENTSPLY Representative.

SECTION 1:

Indications For Use
USED FOR ULTRASONIC PROCEDURES:

« All general supra and subgingival scaling applications
o Periodontal debridement for all types of periodontal diseases

SECTION 2:
Contraindications

» Ultrasonic Systems should not be used for restorative dental
procedures involving the condensation of amalgam.
» Not for use on children under the age of 3.

SECTION 3:
Warnings

» The use of High Volume Saliva Evacuation to reduce the quantity
of aerosols released during treatment is highly recommended.

« Prior to beginning treatment, patients should rinse with an
antimicrobial such as Chlorhexidine Gluconate 0.12%. Rinsing
with an antimicrobial reduces the chance of infection and reduces
the number of microorganisms released in the form of aerosols
during treatment.

 Itis the responsibility of the Dental Healthcare Professional to

determine the appropriate uses of this product and to understand:

- the health of each patient,
- the dental procedures being undertaken,

—and applicable industry and governmental agency
recommendations for infection control in dental healthcare
settings,

- requirements, and regulations for safe practice of dentistry; and

— these Directions for Use in their entirety, including Section 4
Precautions, Section 6 Infection Control, and Section 10 System
Care.

Where asepsis is required or deemed appropriate in the best

professional judgment of the Dental Healthcare Professional, this

product should not be used, unless used in combination with a

sterile lavage kit (P/N 81340).

Handle Cavitron® insert with care. Improper handling of insert,
specifically the insert tip, may result in injury and/or cross
contamination.

Failure to follow properly validated sterilization processes and
approved aseptic techniques for Cavitron inserts or handpieces
may result in cross contamination.

Persons fitted with cardiac pacemakers, defibrillators and other
active implanted medical devices, have been cautioned that some
types of electronic equipment might interfere with the operation
of the device. Although no instance of interference has ever been
reported to DENTSPLY, we recommend that the handpiece and
cables be kept 6 to 9 inches (15 to 23 cm) away from any device
and their leads during use.

There are a variety of pacemakers and other medically
implanted devices on the market. Clinicians should contact
the device manufacturer or the patient’s physician for specific
recommendations. This unit complies with IEC 60601 Medical
Device Standards.

Insufficient water flow could result in elevated water and tip
temperature. When operated at the input water temperature
specified in the Water Line Requirements Section 7.1 and with
sufficient water flow, the water and tip temperature should
not exceed 50° C (122° F). Failure to follow recommendations
for environmental operating conditions, including input
water temperature, could result in injury to patients or users.
If temperature is elevated, increase water flow. If temperature
remains elevated, discontinue use.

During boil-water advisories, this product should not be operated
as an open water system (e.g. connected to a public water system).
A Dental Healthcare Professional should disconnect the system
from the central water source. The Cavitron DualSelect™ system
can be attached to this unit and operated as a closed system

until the advisory is cancelled. When the advisory is cancelled,
flush all incoming waterlines from the public water system (e.g.
faucets, waterlines and dental equipment) in accordance with the
manufacturer’s instructions for a minimum of 5 minutes.

Per FCC Part 15.21, changes or modifications not expressly
approved by the party responsible for compliance could void the
user’s authority to operate this equipment.

This portable transmitter with its antenna complies with FCC/IC RF
exposure limits for general population / uncontrolled exposure.

This Device complies with Industry Canada License-exempt RSS
standard(s). Operation is subject to the following two conditions:
1) this device may not cause interference, and 2) this device must
accept any interference, including interference that may cause
undesired operation of the device.

* data on file



SECTION 4:
Precautions

4.1 System Precautions

o Close manual shut-off valve on the dental office water supply
every night before leaving the office.

» Do not place the system on or next to a radiator or other heat
source. Excessive heat may damage the system’s electronics. Place
the system where air is free to circulate on all sides and beneath it.

» The system is portable, but must be handled with care when
moving.

» Equipment flushing and dental water supply system maintenance
are strongly recommended. See Section 10: System Care.

» Never operate system without fluid flowing through the
handpiece.

» Always ensure that the electrical connections on the handpiece
cable and the Steri-Mate® handpiece are clean and dry before
assembling them for use.

4.2 Procedural Precautions
GENERAL

« Aswith all dental procedures, use universal precautions (i.e., wear
face mask, eyewear, or face shield, gloves and protective gown).

ULTRASONICS

» The Cavitron Touch Ultrasonic Scaling System works with Cavitron
inserts as a system, and was designed and tested to deliver
maximum performance for all currently available Cavitron brand
ultrasonic inserts. Companies that manufacture, repair or modify
inserts carry the sole responsibility for proving the efficacy and
performance of their products when used as a part of this system.
Users are cautioned to understand the operating limits of their
insert before using in a clinical setting.

o Like bristles of a toothbrush, ultrasonic inserts “wear” with use.
Inserts with just 2 mm of wear lose about 50% of their scaling
efficiency. In general it is recommended that ultrasonic inserts be
discarded and replaced after one year of use to maintain optimal
efficiency and avoid breakage.

« If excessive wear is noted, or the insert has been bent, reshaped or
otherwise damaged, discard the insert immediately.

» Ultrasonic insert tips that have been bent, damaged, or reshaped
are susceptible to in-use breakage and should be discarded and
replaced immediately.

« Retract the lips, cheeks and tongue to prevent contact with the
insert tip whenever it is placed in the patient’s mouth.

SECTION 5:
Adverse Reactions

None Known.

SECTION 6:
Infection Control

6.1 General Infection Control

» For operator and patient safety, carefully practice the infection
control procedures detailed in the Cavitron Systems Infection
Control Procedures booklet accompanying your System.
Additional booklets can be obtained by calling Customer Service
at 1-800-989-8826, Monday through Friday, 8:00 A.M. to 5:00
P.M. (Eastern Time). For areas outside the U.S., contact your local
DENTSPLY representative.

» As with high speed handpieces and other dental devices, the
combination of water and ultrasonic vibration from the Cavitron
Touch Ultrasonic Scaler will create aerosols. Following the
procedural guidelines in Section 9 of this manual can effectively
control and minimize aerosol dispersion.

6.2 Water Supply Recommendations

 Itis highly recommended that all dental water supply systems
conform to applicable CDC (Centers for Disease Control and
Prevention) and ADA (American Dental Association) standards,
and that all recommendations be followed in terms of flushing,
chemical flushing, and general infection control procedures. See
Sections 7.1 and 10.

« As amedical device, this product must be installed in accordance
with applicable local, regional, and national regulations, including
guidelines for water quality (e.g. drinking water). As an open
water system, such regulation may require this device to be
connected to a centralized water control device. The Cavitron
DualSelect Dispensing System may be installed to allow this unit
to operate as a closed water system.

SECTION 7:
Installation Instructions

Anyone installing a Cavitron Touch System should observe the
following requirements and recommendations.

7.1 Water Line Requirements

« A water supply line with user-replaceable filter is supplied
with your system. See Section 10 System Care for replacement
instructions.

» Incoming water supply line pressure to the system must be 20 psi
(138 kPa) to 40 psi (275 kPa). If your dental water system’s supply
line pressure is above 40 psi, install a water pressure regulator on
the water supply line to your Cavitron Touch Ultrasonic Scaler.

o A manual shut-off valve on the dental water system supply line
should be used so that the water can be completely shut-off when
the office is unoccupied.

 In addition to the water filter supplied, it is recommended that
afilter in the dental water system supply line be installed so
that any particulates in the water supply will be trapped before
reaching the Cavitron system.

« After the above installations are completed on the dental water
supply system, the dental office water line should be thoroughly
flushed prior to connection to the Cavitron system.



» Incoming water temperature to the Cavitron System should not
exceed 25°C (77°F). If needed a device should be installed to
maintain a temperature within this specification, or a Cavitron
DualSelect Dispensing System attached to allow this system to be
operated as a closed water system.

7.2 Electrical Requirements
» Incoming power to the system must be 100 volts AC to 240 volts
AC, single phase 50/60 Hz capable of supplying 1.0 amps.

» The system power should be supplied through the AC power cord
provided with your system.

«  WARNING: To avoid risk of electric shock, this equipment must
only be connected to a supply mains with protective earth.

7.3 Unpacking the System

Carefully unpack your Cavitron Touch Ultrasonic Scaling System and
verify that all components and accessories are included:

1. Cavitron Touch System with Detachable Featherweight
Handpiece Cable

Water Line Assembly (Blue) with Filter and Quick Disconnect
Additional Water Line Filter

Detachable AC Power Cord

Cavitron® Tap-On™ Wireless Foot Pedal

Auxiliary Cable for Rechargable Foot Pedal

Steri-Mate® 360 Detachable Sterilizable Handpiece
Literature Packet

© N oA WwN

7.4 System Installation

« The Cavitron Touch System is designed to rest on a level surface.
Be sure unit is stable and resting on four feet.

» The Cavitron Touch System should not be positioned such that
access to the power input and AC power cord are limited.

» Placing unit in direct sunlight may discolor plastic housing.

» The system has been equipped with a Tap-On Wireless Foot Pedal
which was factory synchronized to operate with the system’s base
unit. If your office has more than one Cavitron system with Tap-On
Technology, it is recommended that you mark the Tap-On Foot
Pedal and base unit for easy reference as to which Tap-On Foot
Pedal operates with which base unit. Should resynchronization be
necessary, follow the instructions in section 7.7.

7.5 Power Cord Connection

Main Power Switch

Power Input

« Verify the Main Power ON/OFF switch, located at the rear of the
System, is set to the OFF (O) position before proceeding.

« Insert the AC power cord into the power input on the back of the
System.

» Insert the pronged plug into an AC wall outlet.

7.6 Water Supply Line Connection

» Grasp the Water Supply Line (blue hose) by the end opposite the
quick-disconnect and insert it into the water inlet connector until
fully seated.

Press ring to release
water supply tube.

« Connect the quick-disconnect to the dental office water supply or
a Cavitron DualSelect Dispensing System.

 Inspect all connections to make certain there are no leaks.

» To remove the water line from the Cavitron System, turn off the
dental office water supply. Disconnect the water supply line from
the dental office water supply. If a quick-disconnect connector
is attached to the end of the hose, relieve the water pressure by
pressing the tip of the connector into an appropriate container
and allow water to drain. To remove the hose from the system,
push on the outer ring of the system’s water inlet and gently pull
out the water line.

7.7 Tap-On™ Foot Pedal Synchronization

The Tap-On Wireless Rechargeable Foot Pedal supplied with your
system has been factory synchronized with the base unit. Should
areplacement Foot Pedal be necessary, synchronization will be
required prior to system operation. Perform the following steps to
synchronize the Foot Pedal with the base unit.

1. Turn the Main Power switch located at the rear of the system
to the ON (I) position. The Main screen will appear. This is also
referred to as the Scale screen.

2. Press and hold the Settings icon until the Settings screen
appears.

3. Maintain a distance of no more than 10 feet (3 meters)
between the base unit and Tap-On Foot Pedal during the
synchronization process.

Remove any inserts from the handpiece.
Ensure the foot pedal power is ON.
Press the Sync icon on the Settings screen.

Press the red sync button on the bottom of the foot pedal -
hold for at least three seconds.

N o v

8. Synchronizing is complete when the Sync icon has stopped
rotating and sound indication occurs.

9. To verify proper communication, press the Scale icon to return
to the Main screen (scale screen). Depress the foot pedal to
the second position and ensure that Boost is activated (seen
in Power Level icon).



7.8 Recharging the tap-on foot pedal

Ensure the foot pedal power is ON. With the unit ON, plug the
Auxiliary foot pedal cable into the foot pedal and the USB port
on the front of the unit. Allow to charge for up to 4 hours for a full
battery charge.

The unit will operate with the foot pedal while the battery is
charging.

Battery Icon (Foot Pedal Charge)

100% - 75% =
75% - 50% =
50% - 25% =
25%-0% =1

7.9 Powering on/off the tap-on foot pedal

The foot pedal is packaged with the power OFF. The foot pedal
must be turned on prior to use. (The foot pedal will not charge in
the OFF state).

The Power button is used to disconnect the battery from the
circuitry for shipping purposes.

The Power button must be pressed and held for 4 seconds to
disconnect the battery. Likewise the Power button must be
pressed and held for 4 seconds to reconnect the battery.

If the Foot Pedal power is OFF, pressing the Sync button or trying
to Sync with the Scaler will not turn the Foot Pedal on.

Use only with provided power supply,
se% User?\danual f(r)lrdetailspp v s

82559 Rev. 1 (0615)

Type B
qul%ment

<{POWER



SECTION 8:
Cavitron Touch™ Ultrasonic Scaler Description

8.1 System Controls

— Ultrasonic Power Level Control
Slide to select the desired ultrasonic power level for operation. Sliding up increases the
power level and sliding down decreases the power level.

—— Rinse
Rinse mode is for use during an ultrasonic scaling procedure when lavage is desired with
no cavitation (Page 8).

- Purge

Purge mode is used to flush water lines. Runs automatically for 2 minutes (Page 8). A .
Diagnostic
Display
See section 8.2
for more details.

Handpiece Holder
Securely holds the
system’s handpiece, or
cable connector when
handpiece is not installed.

Preset Power

Modes
4 Lock / Unlock
@ i Press and hold to lock or

unlock the screen. Screen
will appear dimmed

when locked.
Settings Icon
Allows you to adjust
settings for the foot pedal Detachable
and screen brightness. Featherweight

Press and hold until the
Settings screen appears.

Handpiece Cable
Cable can easily be
detached from unit as
needed for replacement.

Main Power ON/OFF Switch
ON/OFF Switch located located on the rear
of the system.

Cavitron' Steri-Ma

Tap-On™ Wireless Rechargeable Foot Pedal Steri-Mate®
Eliminates the need to hold down or pump foot pedal. 360 Handpiece
See section 8.5 for more details. Accepts all Cavitron® 30K™ Ultrasonic

inserts. See section 8.3 for more details.



Service

1 - Cable or handpiece issue.

2 - Unit overheating. Stop use and
contact Cavitron Care.

Icon will appear when water filter needs to
be replaced. Once replaced, press and hold

to reset indicator.

Purge mode is used to flush water lines.
Runs automatically for 2 minutes.

This screen shows when purge
is activated.

« Scale Icon - press
to return to main
screen

+ Depress foot pedal
to return to main
screen

« Main screen will
appear when
countdown is
complete

Rinse mode is for use during an ultrasonic
scaling procedure when lavage is desired
with no cavitation.

This screen shows when rinse is activated.
Depress foot pedal to begin rinse mode
cycle.

+ Scalelcon - press
to return to main

screen
s

19

Press & hold until settings
screen appears (see pg. 9).

8.2 Diagnostic Display Indicators and Control

Main Screen

V™™
ey
o
e
e
™
Rl
e

i /
Foot Pedal Battery
Indicates battery life of foot pedal.

Preset Power Modes-
Programmable

Press and hold until sound
indicator is heard.

Lock / Unlock Icons

Press and hold to lock or unlock
screen. Screen appears dimmed
when locked.

()

Power Level Icon
Adjust number to desired power
level by swiping in an upward or
downward motion.

- Power levels set
between 05 and
35 are within Blue
Zone range

@)



8.2 Diagnostic Display Indicators and Control, continued

Scale

Press to return to main screen

Settings Screen

Tap-On
Press to activate or inactivate Tap-On™
Technology

Note: Tap-On is inactivated at the
factory.

Sync
Press to synchronize foot pedal and
unit

Note: If the foot pedal is synced to the
unit, pressing the sync icon will unlink
the foot pedal from the unit.

—

Brightness
Sliding up and down will increase or
decrease brightness level



8.3 Handpiece / Cable

Lavage Control

Turn the Lavage Control to select flow rate during system operation.

Flow rate is based on a scale from 1 to 6. Turn clockwise toward 6
to increase flow at insert tip. Turn counter-clockwise toward 1 to
decrease flow. The flow rate through the handpiece also determines
the temperature of the lavage. Lower flow rates produce warmer

lavage. Higher water flow rates produce cooler lavage.

360° Rotating Handpiece Nose

To rotate the insert, place fingers on the nose of the handpiece
and rotate to desired position. Handpiece maneuverability
allows adjustable hand positioning, free flowing movement
and access within the anterior and posterior of the oral cavity.
Note: The design of the Steri-Mate 360 provides a smooth transition
to Cavitron FitGrip inserts (shown).

8.4 Cavitron 30K Ultrasonic Inserts

Featherweight, Detachable Handpiece Cord
Lightweight handpiece cable easily detaches from the unit,
also detaches from the Steri-Mate 360 handpiece for cleaning
and replacement needs. Swivel feature reduces cord drag as
handpiece rotates during procedures.

The many styles of Cavitron 30K Ultrasonic Inserts are easily interchangeable for various procedures and applications.

0O-Ring
Provides seal for handpiece coolant.
0-ring should be replaced when worn.

\

Finger Grip

Insert Tip

Shape and size of tip determine access and
adaptation. Preheated Lavage directed

to tip.

Connecting Body
Transfers and amplifies mechanical motion of stack to insert tip.

/

Magnetostrictive Stack
Converts energy provided by the handpiece into mechanical
oscillations used to activate the insert tip.

Insert Marking
Manufacturer, Date (Julian date
code YDDD), Frequency, Type, Tip
Lot Number (if applicable).

10



8.5 Tap-On Technology Wireless Foot Pedal
Operation

Using Foot Pedal in Tap-On Mode

For scaling procedures, Tap-On Technology eliminates the need

to hold the pedal down. Tapping the foot pedal once activates
ultrasonic power for approximately 4 minutes. Tapping the foot
pedal while in Tap-On mode disables the ultrasonic power and
water flow. Boost is still available while scaling in Tap-On mode. To
use Boost, simply depress the foot pedal to the second position (all
the way to the floor) to activate and hold as long as Boost is desired.
Release foot pedal to return to Tap-On mode.

DEPRESSED
1st POSITION

DEPRESSED

NON-DEPRESSED 2nd POSITION

Tap-On Technology will not run water unless an insert is in
the handpiece

. Asensorin the handpiece holder will prevent Tap-On
—( )~ Technology from operating when the handpiece is in the
holder.

Ifthe foot pedal is not tapped quickly, it will function in a
conventional manner.

How to Enable and Disable Tap-On Technology

The Tap-On Technology feature can be enabled by pressing the
Tap-Onicon in the Settings Screen. From the main screen, press

the Settings icon then press the Tap-On icon. The parenthesis lines
around the icon with show as white when Tap-On is activated and
when you return to Scale (Main screen) TAP ON will appear in the top
of the Power Level bubble.

The Tap-On Technology feature can be disabled by pressing the
Tap-On icon in the settings. From Scale (Main Screen) press the
Settings icon then press the Tap-On icon. The icon will show as
grayed out.

Using Foot Pedal without Tap-On Mode

For scaling operation, the first position activates both the ultrasonic
energy and lavage at the insert tip. The second position activates the
Boost Mode. The Boost Mode (fully depressed Foot Pedal) increases
the ultrasonic power level for quick removal of tenacious deposits
without adjusting the power level knob. To deactivate Boost Mode,
release the Foot Pedal to the first position.

8.6 Accessories and User Replaceable Parts

8.6.1 Accessories
1. AC Power Cord
Wireless, Rechargable Foot Pedal (with Tap-On Technology)
Auxiliary Foot Pedal Power Cable
Cavitron Steri- Mate® 360 Sterilizable Handpiece
Cavitron 30K Ultrasonic Inserts
Cavitron DualSelect Dispensing system
Detachable Featherweight Handpiece Cord
Cavitron Steri-Mate Sterilizable Handpiece

© N o vk wN
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8.6.2 User Replaceable Part Kits

1. Cavitron Insert Replacement O-ring Kits, 12/packs Part
Number 62351 (black) for plastic and soft grips Part Number
62605 (green) for metal grips

2. Handpiece Cable O-Ring, Part Number 79357
3. Lavage (Water) Filter, 10/Pack, Part Number 90158

For detailed information, contact your local DENTSPLY
Representative or authorized DENTSPLY Distributor.

SECTION 9:
System Setup, Operation and
Techniques for Use

9.1 Handpiece Setup

« This handpiece is sterilizable. Refer to Cavitron Systems Infection
Control Procedure booklet for sterilization instructions prior to
using handpiece.

» Connect the Handpiece to the Cable Assembly by aligning the
electrical connections. If Cable Assembly does not seat into the
handpiece, gently rotate the handpiece until contacts align, then
fully insert handpiece. NOTE: Steri-Mate 360 and Steri-Mate are
compatible with this system.

» Hold empty handpiece in a semi-upright position over a sink or
drain. Activate the Tap-On Foot Pedal until water exits to release
any air bubbles that might be trapped inside the handpiece.
NOTE: Tap-On Technology only operates when an insert is in the
handpiece.

o Lubricate the O-ring on the insert with water before placing it into
the handpiece. Fully seat insert with a gentle push-twist motion.
DO NOT FORCE.

« Turn the Lavage Control to select flow rate during system
operation. Flow rate is placed on a scale from 1 to 6. Turn control
clockwise toward 6 to increase flow at insert tip. Turn control
counter-clockwise toward 1 to decrease flow. The flow rate
through the handpiece also determines the temperature of the
lavage. Lower water flow rates produce warmer lavage. Higher
flow rates produce cooler lavage. If the handpiece becomes warm,
increase the flow rate. With experience the Dental Healthcare
Professional will be able to determine the best flow rate setting for
optimum operating efficiency and patient comfort.




9.2 Boost Mode

Boost provides a temporary increase in ultrasonic scaling power for
quick removal of tenacious calculus without touching the unit. Boost
is activated by fully depressing the Tap-On Foot Pedal to second
position (all the way to the floor). When boost is activated, the Boost
icon will illuminate on the Power Level bubble. Boost remains on as
long as the clinician has the foot pedal pressed all the way down.

In order to deactivate boost, release the Tap-On Foot Pedal to first
position.

9.3 Patient Positioning

For optimal access to both the upper and lower arches, the backrest
of the chair should be adjusted as for other dental procedures. This
assures patient comfort and clinician visibility.

Have the patient turn his/her head to the right or left. Also position
chin up or down depending upon the quadrant and surface being
treated. Evacuate irrigant using either a saliva ejector or High
Volume Evacuator (HVE).

9.4 Performing Ultrasonic Scaling Procedures

Note: Refer to the Infection Control Information booklet supplied
with your system and Section 10 of this manual for general
procedures to be followed at the beginning of each day and
between patients.

« Follow precautions listed in the General and Ultrasonic sections of
4.2 Procedural Precautions.

« The edges of Cavitron Ultrasonic Inserts are intentionally rounded
so there is minimal danger of tissue laceration with proper
ultrasonic scaling technique. Whenever the insert tip is placed
in the patient’s mouth, the lips, cheek and tongue should be
retracted to prevent accidental (prolonged) contact with the
activated tip.

« Slide Power Level Control to select ultrasonic power level for
operation. Upward increases system power. Power level will
increase throughout the full range of the control. Hold the
handpiece over a sink or drain. While in Tap-On mode, simply tap
the Tap-On Foot Pedal to activate the system. (If Tap-On mode is
turned off, press and hold the Tap-On Foot Pedal down to activate
the system.) Check water spray to verify fluid is reaching the
working end of the insert tip. Adjust the water lavage control until
the water (lavage) flows with a rapid drip or small spray. Higher
water flow settings provide cooler irrigation.

» It may be necessary to adjust lavage with the system in “Boost”
mode (Tap-On Foot Pedal fully depressed) so adequate fluid will
be available to cool tip to tooth interface.

» Ingeneral, it is suggested that a “feather-light-touch” be used for
ultrasonic scaling. The motion of the activated tip and acoustic
effects of the irrigating fluid, in most cases, are adequate to
remove even the most tenacious calculus.

« Periodically check the Cavitron Ultrasonic Insert for wear with the
Cavitron Insert Wear Indicator.

» The use of a saliva ejector or High Volume Evacuator (HVE) is
recommended during all procedures.
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« Set the system’s Power Level Control to the lowest efficient power
setting for the application and the selected insert.

» Keep the foot pedal near your foot to make it convenient to
access.

9.5 Patient Comfort Considerations

Reasons for sensitivity
» Incorrect tip placement. The point should never be directed
toward tooth root surfaces.

» Not keeping tip in motion on tooth. Do not allow the insert to
remain in a static position on any one area of the tooth. Change
the insert’s path of motion.

» Applying excessive pressure. Use a very light grasp and pressure,
with a soft tissue fulcrum whenever possible, especially on
exposed cementum.

« If sensitivity persists, decrease power setting and/or move from
the sensitive tooth to another and then return.

SECTION 10:
System Care

It is recommended that you perform the following maintenance
procedures.

10.1 Daily Maintenance

START-UP PROCEDURES AT THE BEGINNING OF
THE DAY:

1. Open the manual shut-off valve on the dental office water
supply system.

2. Install a sterilized Steri-Mate Handpiece onto the handpiece
cable.

3. Set the Power Level Control to minimum and the Lavage
Control to maximum.

4. Turn the system ON.

5. Hold the sterilized handpiece (without insert installed) over a
sink or drain. Activate the Purge Mode by pressing the Purge
icon.

+ The Purge screen will appear indicating proper activation
of the purge function. Time icon will count down indicating
completion of purge cycle.

« The Purge function can be interrupted at any time during
the two minute cycle by pressing the Scale icon or by
pressing the Foot Pedal.

6. After completing the purge cycle, place a sterilized 30kHz
Cavitron Ultrasonic Insert into the handpiece and set the
Power Level Control and Lavage Control to your preferred
operating position for ultrasonic scaling.



BETWEEN PATIENTS:

1. Remove the used Cavitron Ultrasonic Insert. Clean and
sterilize following the Infection Control Procedures that were
enclosed with your insert.

2. Hold the handpiece over a sink or drain and activate Purge
function as described in Step 5 of the Start-Up procedure.

3. After the Purge cycle is complete, turn the System to the OFF
(0) position.

4, Remove the Steri-Mate handpiece, clean and sterilize
following the procedures outlined in the Cavitron Systems
Infection Control Procedures booklet that was enclosed with
your system.

5. Before disinfecting surface of cabinets, lock the touch
screen by pressing the Lock icon. Disinfect the surfaces of
the cabinet, Power Cord, Handpiece Cable, Tap-On Foot
Pedal and Cable assembly (if applicable), Water Supply
lines as instructed in the Cavitron Systems Infection Control
Procedures booklet. DO NOT SPRAY DISINFECTANT SOLUTION
DIRECTLY ON SYSTEM SURFACES*.

6. Inspect the handpiece cable for any breaks or tears.

7. If using a closed water supply or DualSelect Dispensing
System, check for adequate fluid volumes for the next patient.

8. When ready to use, press the unlock icon, place a sterilized
Steri-Mate Handpiece onto the handpiece cable assembly
and insert a sterilized ultrasonic insert into the handpiece and
adjust system controls as preferred.

SHUT-DOWN PROCEDURES AT THE END OF THE
DAY:

Follow the “Between Patients” maintenance procedures, Steps 1
through 6. In addition, it is recommended to close the manual shut-
off valve on the dental water supply system.

*NOTE: Broad spectrum hospital grade water-based disinfection
solutions are preferred, such as Lysol IC. Some alcohol-based
disinfectant solutions may be harmful and may discolor plastic
materials.

10.2 Weekly Maintenance

It is strongly recommended that this system be disinfected by
chemically flushing the waterlines with a 1:10 Sodium Hypochlorite
solution (NaOCl) at the end of each week. This can be accomplished
by connecting this device to the Cavitron DualSelect Dispensing
System or a number of other devices available from your local
distributors. Where this device is connected to the Cavitron
DualSelect Dispensing System, please follow the DualSelect system’s
Directions for Use manual. If connected to another device, please
follow those directions for use, keeping in mind that a chemical flush

should be performed at maximum water flow for at least 30 seconds.

The system should be left undisturbed for 10 minutes but no more
than 30 minutes to allow the sodium hypochlorite solution to soak in
the lines. As a suggestion, it is recommended that a sign be placed
on the system stating that the SYSTEM IS BEING DISINFECTED WITH
A STRONG DISINFECTANT AND SHOULD NOT BE USED. When ready,
flush system with clean water for at least 30 seconds or until sodium
hypochlorite odor disappears. ALL CHEMICALS MUST BE FLUSHED
FROM THE SYSTEM BEFORE IT IS READY FOR PATIENT USE.
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10.3 Monthly Maintenance
WATER LINE FILTER MAINTENANCE:

When the water line filter becomes discolored or the filter icon
illuminates, the filter should be replaced to prevent reduced water
flow to the Cavitron Touch system.

1. Verify that the system is turned OFF.

2. Disconnect the water supply hose from the dental office
water supply. If a quick disconnect connector is attached to
the end of the hose, relieve the water pressure by pressing the
tip of the connector in an appropriate container and drain the
water.

3. Grasp the fittings on either side of the filter disk and twist
counterclockwise. Remove the filter section from either side
of the water hose.

4. Install the replacement filter onto the water hose fittings. The
filter should be positioned to match up with the correct hose
fitting.

5. Hand tighten one hose fitting onto filter in a clockwise
direction. Tighten second hose onto filter in clockwise
direction. Reconnect the water supply line, operate unit to
bleed the air and test for leaks.

6. Turn the unit back ON, press and hold filter icon until it
disappears to reset filter maintenance icon.

SECTION 11:
Troubleshooting

Although service and repair of the Cavitron Touch Ultrasonic

Scaler should be performed by DENTSPLY personnel, the following
are some basic troubleshooting procedures that will help avoid
unnecessary service calls. Generally, check all lines and connections
to and from the System. A loose plug or connection will often create
problems. Check the settings on the System’s controls.

11.1 Troubleshooting Guide

Symptom:
System operates: Tap-On Technology is not working
1. Tap-On Technology might be disabled. Refer to section 8.5.
2. Checkto see if handpiece is in holder. Tap-On Technology is
disabled when handpiece is in holder.
3. Checkto seeif the insert is secured inside the handpiece.
Tap-On Technology is disabled when there is no insert in the
handpiece.

Symptom:
System will not operate: No Power ON indicator
(green light is not on)

1. Check that the Main Power Switch is in the ON (I) position,
and that the detachable Power Cord is fully seated in the
receptacle on back of System.

2. Check that the system’s power cord plug is fully seated in an
approved AC wall outlet.

3. Check that the wall outlet is functional.



Symptom:
System will not operate: Power ON Indicator is
illuminated
1. If the office has more than one Tap-On Foot Pedal, test each
to ensure that the proper Tap-On Foot Pedal is being used.
With a handpiece and insert installed, depress the Tap-On
Foot Pedal to the first position. The system should dispense
water. If none of the Tap-On Foot Pedals operate the system,
continue to the next step.
2. Ensure the foot pedal power is ON. Resynchronize one Tap-On
Foot Pedal to the system (see Section 7.7 Tap-On Foot Pedal
Synchronization).

Symptom:
System operates: No water flow to insert tip or
handpiece overheats

1. Assure that handpiece lavage control is properly adjusted.

2. Check for clogged insert. Replace insert if necessary.

3. Check that dental office water supply valves are open.

4. If the system is connected to DualSelect Dispensing System,
check that fluid level in the selected bottle is sufficient. Make
sure valves are open when using external water source.

5. Check that the water line filter is clean. Replace filter if
needed.

Symptom:
System operates: No insert cavitation
1. Check the insert for damage and that it is properly installed in
the handpiece.
2. Check that the handpiece is properly installed to the cable
assembly.
3. Verify that the soft nozzle grip is flush with the hard plastic of
the insert port.
4. Turn the system’s Main Power Switch to the OFF (0) position.
Wait 5 seconds and turn the system back ON.
5. If problem still exists, connect the Auxiliary Foot Pedal Cable.

Symptom:
System operates: Purge Mode will not function -
Servicelcon 1

1. Check that handpiece is properly installed to the cable
assembly and the purge screen is visible.

Symptom:
System operates: Service Indicator llluminated
« Service Icon 1 llluminated - Indicates improper set-up
1. Ifinsertis in the handpiece, remove. Verify the handpiece
is properly seated and hold the foot pedal for 2 seconds. If
icon turns off, the system is ready for use. If icon remains lit,
continue to the next step.
2. Attach a NEW handpiece and hold Foot Pedal for 2 seconds.
If icon turns off, the system is ready for use. Discard the old
handpiece or return if within warranty. If icon remains lit,
continue to the next step.
3. Ificon remains lit, refer to Section 11.2 Technical Support and
Repairs to have unit serviced as soon as possible.
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System operates: Service Indicator illuminated
» Service lcon 2 llluminated
1. Ensure that the base unit has adequate ventilation and is not
near a heat source (i.e. radiator, heat lamp, sunlight or other
heat producing operatory equipment).
2. Turn Main Power Switch to the OFF (O) position. Allow system
to cool for 10 minutes and turn system to the ON (1) position.
Verify Service Icon 2 is not illuminated.
3. Ificon is still illuminated, refer to section 11.2 Technical
Support and Repairs to have unit serviced as soon as possible.

11.2 Technical Support and Repairs

For technical support and repair assistance call DENTSPLY Cavitron
Care Factory Certified Service at 1-800-989-8826 Monday through
Friday, 8:00 A.M. to 5:00 P.M. (Eastern Time). For areas outside the U.S.,
contact your local DENTSPLY representative.

SECTION 12:
Warranty Period

The Cavitron Touch Ultrasonic Scaler is warranted for TWO YEARS
from date of purchase. The Steri-Mate 360 Handpiece enclosed with
your system is warranted for SIX MONTHS from date of purchase.
Refer to the Warranty Statement Sheet furnished with your system
for full Warranty Statement and Terms.



SECTION 13:
Specifications

Electrical Voltage
Current

Phase

Frequency

Water Pressure
Water Temperature

Water Flow Rate

Weight

Dimensions

Footswitch

Remote
Communication

Operating
Environment

Transport and Storage

Conditions

Continuous (100-240 VAC)
1.0 Amperes, Maximum
Single

50/60 Hertz

20 to 40 psig (138 to 275 kPa)
< 25°C(77°F)

Minimum Setting (CCW) < 15 ml/min
Maximum Setting (CW) > 55 ml/min

4.4 Ibs (2 Kg)

Height: 8.875 in (22.542 cm)

Width: 6.75 in (17.145 cm) with holder
Depth: 10in (25.4 cm)

Handpiece Cable length: 6.5 ft (2.0 M)
Auxillary Footswitch Cable length: 6 ft (1.8 M)
Water Supply Line length: 8 ft (2.4 M)

Protection Class IPX1.
Not for operating theatres.

Frequency: 2.4 GHz
Power: < TmW

Temperature:
15 to 40 Deg Celsius
(59 to 104 Deg Fahrenheit)

Relative Humidity:
30% to 75% (non-condensing)

Temperature:
40 to 70 Deg. Celsius
(-40 to 158 Deg. Fahrenheit)

Relative Humidity:
10% to 95% (non-condensing)

Atmospheric Pressure: 500 to 1060 hPa
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SECTION 14:
Symbol Identification

/\/ ACPOWER

] TYPE B APPLIED PART EQUIPMENT

x

@ PROTECTIVE EARTH (GROUND)

IPX1 Footswitch not for operating theatres
Protection Class- IPX1
IPX1 Classification of ingress of water

Consult Instructions for Use

AC Power Switch (0 = Off, | = On)

]

on

\4 Footswitch
¢

This symbol is a mandatory marking for devices entering
the European market to indicate conformity with the
essential health and safety requirements set out in European
Directives. The symbol may be accompanied by a four-digit
identification number of the notified body.

SECTION 15:
Classifications

« Type of protection against electric shock:

« Degree of protection against electric shock:

» Degree of protection against the harmful ingress of water:
» Mode of operation:

« Degree of safety of application in the presence of a flammable
anaesthetic mixture with air or with oxygen or nitrous oxide:

» According to medical device directive:

SECTION 16:
Disposal of Unit

\}SSIF/‘.o

e(UL)us

Class 1
Type B
Ordinary

Continuous

MEDICAL EQUIPMENT

WITH RESPECT TO ELECTRIC SHOCK, FIRE AND
MECHANICAL HAZARDS ONLY IN ACCORDANCE
WITH

UL 60601-1CAN/CSA-C22.2 No. 601.1,
ANSI/AAMI ES60601-1 (2005, 3rd ed.)
CAN/CSA-C22.2 No. 60601-1 (2008),

13VA

This device complies with part 15 of the FCC Rules.
Operation is subject to the following two conditions:
1) this device may not cause harmful interference,
and

2) this device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired
operation.

FCCID:TFB-BT2
IC: 5969A-BT2

Dispose of in accordance with the Waste Electrical
and Electronic Equipment Directive 2002/96/EC of
the European Parliament and the Council of the
European Union

This is a wireless device.

Equipment not suitable for use in the presence of flammable
anaesthetic or oxygen.

IIA (rule 9)

U.S. - Dispose of the system components in accordance with state and local laws.
EU - Dispose of in accordance with the Waste Electrical and Electronic Equipment Directive 2002/96/EC of the European Parliament and the

Council of the European Union.
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MISE EN GARDE : Selon la loi fédérale américaine, cet appareil ne

peut étre vendu que par un professionnel dentaire autorisé ou
sur son ordonnance.

Pour usage dentaire seulement.

PRESENTATION DU PRODUIT

Le détartreur a ultra-sons Cavitron Touch™ offre une expérience
perfectionnée a portée de main. L'unité se caractérise par une
interface a écran tactile moderne pour une facilité d'utilisation ainsi
que des préréglages de mémoire additionnels et des réglages de
puissance personnalisables pour une efficacité accrue. Le systéme
se caractérise également par un cordon de piéce a main léger et
détachable a des fins ergonomiques améliorées.

SOUTIEN TECHNIQUE

Pour tout soutien technique ou de réparation aux Etats-Unis,
appelez le Service certifié d'usine DENTSPLY de Cavitron au 1-800-
989-8826, du lundi au vendredi entre 8h00 et 17h00 (heure de

la cote Est). Pour les autres zones, contactez votre représentant
DENTSPLY® local.

FOURNITURES ET PIECES DE
RECHANGE

Pour commander des fournitures et des piéces de rechange aux
Etats-Unis, veuillez contacter votre distributeur DENTSPLY local
au 1-800-989-8826, du lundi au vendredi, de 8h00 a 17h00 (heure
de la cote Est). Pour les autres zones, contactez votre représentant
DENTSPLY local.

SECTION 1:
Mode demploi

UTILISE POUR LES PROCEDURES

A ULTRA-SONS:

» Toutes les procédures générales de détartrage supra- et
sous-gingival

» Débridement parodontal pour tous les types de maladies
parodontales

SECTION 2:
Contre-indications

o Les systémes a ultra-sons ne doivent pas étre utilisés pour des
procédures dentaires restauratrices nécessitant la condensation
d’un amalgame.

» Usage non destiné aux enfants de moins de 3 ans.

SECTION 3:
Avertissements

o |l est fortement recommandé d'utiliser un systeme d'évacuation
de la salive a grands volumes pour réduire la quantité d'aérosols
dégagés durant le traitement.

« Avant de commencer le traitement, les patients doivent se rincer
la bouche avec un antiseptique, notamment a base de gluconate
de chlorhexidine a 0,12 %. Le rincage de la cavité buccale avec un
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antiseptique réduit les risques d'infection et le nombre de micro-
organismes que le patient peut émettre sous forme d’aérosols
pendant le traitement.

Il est de la responsabilité du professionnel dentaire de déterminer

a quelles fins ce produit est utilisé et de connaitre :

- I'état de santé de chaque patient,

- les procédures dentaires entreprises,

- les recommandations applicables émises par I'industrie et les
organismes gouvernementaux pour le controle des infections
dans des établissements de soins dentaires,

- les exigences et la réglementation relatives a la sécurité dans
I'exercice de la profession; et

- ce mode d’emploi en entier, y compris les Section 4 —
Précautions, 6 — Contréle des infections et 10 — Entretien du
systéme.

Si le professionnel dentaire estime qu’une asepsie est nécessaire

ou appropriée, ce produit ne doit pas étre utilisé, a moins que le

systéme ne soit utilisé en association avec la trousse de lavage

stérile (N° de piece 81340).

Manipulez I'insert Cavitron® avec soin. Une mauvaise

manipulation de l'insert, en particulier de I'embout, risque de

provoquer des blessures et une contamination croisée.

Tout mangquement aux procédures de stérilisation validées et aux
techniques d'aseptisation homologuées pour les inserts ou les
pieces a main Cavitron risque de provoquer une contamination
croisée.

Les personnes porteuses d'un stimulateur cardiaque, d'un
défibrillateur ou autre appareil médical en implant doivent
savoir que certains appareils électroniques risquent de nuire au
fonctionnement de I'appareil. Bien qu'aucun cas d'interférences
n‘ait été communiqué a DENTSPLY jusqu’a maintenant, nous
recommandons de ne pas utiliser les pieces a main et les cables
associés a une distance inférieure a 15-23 cm (6 a 9 pouces) de
tout appareil médical électronique et de ses éléments.

Les stimulateurs cardiaques et autres appareils médicaux
implantés existant sur le marché sont trés nombreux et variés.
Les praticiens devraient contacter le fabricant de I'appareil ou le
médecin traitant du patient pour obtenir des recommandations
spécifiques. Ce systeme est conforme aux normes I[EC 60601 pour
appareils médicaux.

Un débit d'eau insuffisant peut entrainer une élévation de la
température de l'eau et de I'embout. Lorsque l'appareil est
utilisé a la température de l'eau arrivant au cabinet indiquée
dans la Section 7.1 Exigences relatives a la canalisation d’eau

et avec un débit d'eau suffisant, la température de l'eau et de
I'embout ne doit pas dépasser 50 °C (122 °F). Le non-respect
des recommandations sur les conditions environnementales
d’utilisation, notamment sur la température de I'eau arrivant au
cabinet, est dangereux pour la santé du patient et de I'utilisateur.
Si la température est élevée, augmentez le débit d'eau. Sila
température reste élevée, arrétez |'utilisation.

Si les autorités émettent un avis demandant de faire bouillir I'eau,
ce produit ne doit pas étre utilisé avec un systeme d’'adduction
d'eau ouvert (c'est-a-dire qu'il ne doit pas étre branché a un
systéme public de distribution d'eau). Un professionnel de soins
dentaires doit déconnecter le systéme de la source d'eau centrale.
Le systéme Cavitron DualSelect™ peut étre attaché a cette unité
et utilisé comme systéme fermé jusqu'a ce que l'avis sanitaire soit
annulé. Lorsque l'avis sanitaire est retiré, toutes les canalisations
d'eau en provenance du réseau public entrant dans le cabinet
dentaire (p. ex. robinets, tuyaux, appareils dentaires) doivent étre
purgées conformément aux instructions du fabricant, pendant au
moins 5 minutes.

* données au classeur



« Selon la section 15.21 de la FCC, des changements ou
modifications non expressément approuvés par la partie
responsable de la conformité peuvent annuler le droit de
I'utilisateur d'utiliser cet équipement.

o Cet émetteur portable et son antenne sont conformes aux limites
d'exposition a des RF de la FCC/IC relativement a l'exposition
incontrolée/de la population générale.

o Ce dispositif est conforme aux normes de la RSS d'utilisation
sans licence d’Industrie Canada. Lopération est sujette aux deux
conditions suivantes : 1) ce dispositif ne peut pas causer de
l'interférence, et 2) ce dispositif doit accepter toute interférence,
y compris I'interférence qui peut causer un fonctionnement
indésirable du dispositif.

SECTION 4 :
Précautions

4.1 Précautions relatives au systeme

« Fermer la valve de coupure manuelle sur I'arrivée d'eau du cabinet
dentaire tous les soirs avant de quitter les lieux.

» Ne placez pas le systéme sur ou a proximité d'un radiateur ou
de toute autre source de chaleur. Une chaleur excessive peut
endommager les composants électroniques du systéme. Placez
le systeme dans un endroit ou I'air circule sur tous les cotés et en
dessous.

o Le systeme est portatif mais doit étre manipulé avec soins lorsqu'il
est déplacé.

» Leringage de I'équipement et I'entretien du systeme d’'adduction
d'eau a I'unité dentaire sont fortement recommandés. Voir la
Section 10 : Entretien du systéme.

» Ne jamais faire fonctionner le systeme sans faire passer du liquide
dans la piece a main.

» Toujours assurer que les branchements électriques sur le cable
et la piéce a main Steri-Mate® sont propres et secs avant de les
assembler pour l'utilisation.

4.2 Précautions relatives aux procédures
GENERALITES

» Comme avec toute procédure dentaire, utiliser les précautions
universelles (c'est-a-dire porter un masque facial, des lunettes
de protection ou un écran facial, des gants et une blouse de
protection).

ULTRASONIQUE

o Le systeme de détartrage a ultra-sons Cavitron Touch fonctionne
avec les inserts Cavitron en tant que systeme et a été congu et
testé en vue de fournir une performance maximale pour tous
les inserts a ultra-sons de la marque Cavitron actuellement
disponibles. Les entreprises qui fabriquent, réparent ou modifient
les inserts assument I'entiére responsabilité de prouver l'efficacité
et la performance de leurs produits lorsqu'ils sont utilisés avec
ce systéme. Les utilisateurs doivent s'assurer de comprendre les
limites d'exploitation de leurs inserts avant de les utiliser dans un
milieu clinique.

« Tout comme les poils d’'une brosse a dents, les pointes d'insert
ultrasonique sémoussent avec l'usage. Des inserts usés sur juste
2 mm perdent environ 50 % de leur efficacité de détartrage. En
général, il est recommandé que les inserts ultrasoniques soient
jetés et remplacés aprés une année d'utilisation, afin de conserver
une efficacité optimale et éviter les bris d'équipement.
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« Siune usure excessive est observée, si l'insert a été plié
ou déformé ou s'il présente d'autres dommages, jetez-le
immédiatement.

o Les embouts d'inserts a ultra-sons qui ont été tordus,
endommagés ou déformés sont susceptibles de se casser en
cours d'utilisation; ils doivent donc étre jetés et remplacés
immédiatement.

« Repousser les lévres, les joues et la langue pour éviter tout
contact avec I'embout de l'insert a chaque fois qu'il est placé dans
la bouche du patient.

SECTION 5 :
Effets indésirables

Aucun effet indésirable connu.

SECTION 6:
Controle des infections

6.1 Contrdle général des infections

« Pour assurer la sécurité optimale du patient et du praticien,
s'entrainer consciencieusement a appliquer les procédures de
contrdle des infections expliquées en détails dans le livret des
procédures de contrdle des infections du systéme Cavitron
fourni avec le systeme. Des livrets supplémentaires peuvent étre
obtenus en appelant le service clientele au 1-800-989-8826, du
lundi au vendredi, de 8h00 a 17h00 (heure de la cote Est). Pour
les zones a l'extérieur des Etats-Unis, communiquez avec votre
représentant DENTSPLY local.

« Comme avec les piéces a main a grande vitesse et autres appareils
dentaires, la combinaison de I'eau et des vibrations ultrasoniques
du détartreur a ultra-sons Cavitron Touch génere des aérosols.
Suivre les directives de procédure reprises en Section 9 du présent
manuel permettra de contréler efficacement et de minimiser la
dispersion des aérosols.

6.2 Recommandations relatives a
Palimentation en eau

o |l est fortement recommandé que tous les systemes fournissant de
I'eau soient conformes aux normes applicables du CDC (Centers
for Disease Control and Prevention) et de 'ADA (American Dental
Association); de méme, toutes les recommandations relatives au
ringage, au rincage de produits chimiques et aux procédures de
contréle des infections doivent étre suivies. Voir les Sections 7.1
et 10.

o Ce produit est un dispositif médical devant étre installé
conformément aux réglementations locales, régionales et
nationales, notamment aux directives concernant la qualité de
I'eau (p. ex. eau potable). En tant que systéme d'alimentation en
eau ouvert, il se peut également que cette réglementation exige
que ce dispositif soit branché a un appareil de contréle de I'eau
centralisé. Le systeme de distribution DualSelect de Cavitron peut
étre installé pour permettre a I'unité de fonctionner en tant que
systéme d'alimentation en eau fermé.



SECTION 7 :
Instructions d’installation

Toute personne qui installe un systéme Cavitron Touch doit observer
les exigences et recommandations suivantes.

7.1 Exigences concernant les canalisations
d’alimentation en eau

« Une canalisation d'alimentation en eau équipée d'un filtre
remplacable par I'utilisateur est fournie avec votre systéme. Voir la
section 10 - Entretien du systéme pour obtenir les instructions de
remplacement.

« La pression de la canalisation d’eau entrante alimentant le
systeme doit se situer entre 138 kPa (20 Ib/po?) et 275 kPa
(40 Ib/po?). Si la pression de la canalisation d’alimentation en eau
de votre systéme dentaire d'eau dépasse 40 Ib/po?, installez un
régulateur de pression d’eau sur la canalisation d'eau alimentant
votre détartreur a ultra-sons Cavitron Touch.

« Une valve de coupure manuelle doit étre installée sur la
canalisation amenant I'eau au systeme dentaire afin de pouvoir
couper complétement l'arrivée d'eau durant les heures de
fermeture du cabinet.

» En plus dufiltre d’eau fourni, Il est recommandé d'installer un
filtre sur la canalisation amenant I'eau au systeme dentaire afin
d‘éliminer les particules pouvant se trouver dans I'eau avant
qu’elles n‘arrivent au systéme Cavitron.

o Lorsque les procédures d'installation ci-dessus ont été
exécutées sur les canalisations amenant l'eau au systéme
dentaire, les canalisations d’eau du cabinet dentaire doivent
étre abondamment rincées avant d'étre branchées au systéme
Cavitron.

» Latempérature de l'eau arrivant dans le systéme Cavitron ne doit
pas dépasser 25 °C (77 °F). Si nécessaire, il est conseillé d'installer
un dispositif pour maintenir la température dans cette limite ou
un systeme de distribution DualSelect de Cavitron attaché pour
permettre au systéme d'étre utilisé comme systéme d’eau fermé.

7.2 Exigences électriques

» Lalimentation électrique du systéme doit se trouver entre
100 volts c.a. et 240 volts c.a., 50/60 Hz monophasée capable de
fournir 1,0 A.

« Lalimentation électrique du systéeme doit étre assurée par le
cordon d’alimentation fourni avec votre systéeme.

o AVERTISSEMENT : Pour éviter le risque d'électrocution, cet

équipement doit étre branché seulement a une canalisation
principale d’alimentation avec borne de protection.

7.3 Déballage du systéeme

Déballez soigneusement votre systéme de détartrage ultrasonique
Cavitron Touch et assurez-vous que tous les composants et
accessoires sont inclus :

1. Systéme Cavitron Touch avec cable de piéce a main
détachable poids plume

2. Ensemble de canalisation d'eau (bleu) avec filtre et raccord
rapidement démontable
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Filtre de canalisation d'eau additionnel

Cordon d'alimentation c.a. détachable

Commande au pied sans fil Cavitron® Tap-On™
Cable auxiliaire pour la pédale rechargeable

Piéce a main stérilisable détachable Steri-Mate® 360
Documentation

© N o v~ w

7.4

« Le systéme Cavitron Touch est congu pour étre placé sur une
surface de niveau. Assurez-vous que |'unité est stable et repose sur
quatre pattes.

Installation du systéme

» Le systeme Cavitron Touch ne doit pas étre positionné de sorte
que l'accés a l'alimentation électrique et au cordon d'alimentation
c.a. soit limité.

« Placer I'unité sous la lumiére directe du soleil peut décolorer le
boitier en plastique.

o Le systeme a été équipé d'une pédale sans fil Tap-On qui a été
synchronisée a I'usine pour fonctionner avec I'unité de base du
systéme. Si votre cabinet dispose de plus d’un systéme Cavitron
muni de la technologie Tap-On, nous vous recommandons de
marquer la pédale Tap-On et I'unité de base afin de savoir quelle
pédale Tap-On fonctionne avec quelle unité de base. Si une
resynchronisation est nécessaire, suivez les instructions de la
section 7.7.

7.5 Branchement du cordon d’alimentation

Interrupteur de
I'alimentation
principale

Entrée d’alimentation

« Vérifiez si l'interrupteur ON/OFF de I'alimentation principale, situé
a l'arriére du systéme, est réglé a la position OFF (O) avant de
poursuivre.

o Insérez le cordon d'alimentation c.a. dans l'entrée d’alimentation a
I'arriére du systeme.

« Insérez lafiche a broches dans la prise murale c.a.



7.6 Connexion de la canalisation

d’alimentation en eau

Saisissez la canalisation d’alimentation en eau (tuyau bleu) par
I'extrémité opposée au raccord rapidement démontable et
insérez-la dans le connecteur d’admission d'eau jusqu'a ce qu'elle
soit complétement logée.

Appuyer sur I'anneau
pour dégager le tube
d’alimentation en eau.

Connectez le raccord rapidement démontable a I'alimentation
en eau du cabinet dentaire ou a un systeme de distribution
DualSelect de Cavitron.

Inspectez toutes les connexions pour vous assurer de I'absence de
fuites.

Pour retirer la canalisation d'eau du systéme Cavitron, fermez
I'alimentation en eau du cabinet dentaire. Déconnectez la
canalisation d’alimentation en eau de I'alimentation en eau

du cabinet dentaire. Si un raccord rapidement démontable

est attaché a I'extrémité du tuyau, réduisez la pression d'eau

en appliquant une pression sur I'embout du raccord dans un
contenant approprié afin de permettre a I'eau de se purger. Pour
retirer le tuyau du systeme, poussez sur 'anneau extérieur de
I'admission d'eau du systéme et retirez doucement la canalisation
d'eau.

7.7 Synchronisation de la pédale Tap-On™

La pédale Tap-On sans fil et rechargeable fournie avec votre systéme
a été synchronisée a l'usine avec I'unité de base. Si un remplacement
de la pédale est nécessaire, une synchronisation sera requise

avant l'utilisation du systeme. Effectuez les étapes suivantes pour
synchroniser la pédale avec l'unité de base.

1. Mettez l'interrupteur de I'alimentation principale, situé a
I'arriere du systéme, sur la position ON (l). Lécran principal
apparaitra. Il est également appelé écran de détartrage.

2. Appuyez sur l'icone Settings (Réglages) en maintenant la
pression jusqu’a ce que I'écran Settings (Réglages) s'affiche.

3. Gardez une distance maximale de 3 metres (10 pieds) entre
I'unité de base et la pédale Tap-On pendant le processus de
synchronisation.

4, Retirez tous les inserts de la piéce a main.

5. Assurez-vous que |'alimentation de la pédale est sur ON.

6. Appuyez sur l'icdne Sync (synchronisation) a I'écran Settings
(Réglages).

7. Appuyez sur le bouton rouge de synchronisation au bas

de la pédale — maintenez le bouton enfoncé pendant trois
secondes au moins.

8. La synchronisation est terminée lorsque |'icobne Sync
(synchronisation) arréte de tourner et qu’une alerte sonore se
fait entendre.
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9. Pour vérifier si la communication est bonne, appuyez
sur l'icbne Scale (Détartrage) pour retourner a |'écran
principal (écran de détartrage). Enfoncez la pédale a la
deuxieme position et assurez-vous que la fonction Boost
(suralimentation) est activée (apparait dans I'icone Power
level (niveau de puissance)).

7.8 Rechargement de la pédale Tap-On

Assurez-vous que l'alimentation de la pédale est sur ON. Alors que
I'unité est sur ON, branchez le cable de la pédale auxiliaire dans la
pédale et le port USB a I'avant de l'unité. Laissez I'unité se charger
pendant 4 heures pour un chargement complet de la pile.

L'unité fonctionnera avec la pédale pendant que la pile se charge.

Icone de la pile (chargement de la pédale)

« 100%-75 % = "
e 75%-50%=""
e 50%-25%="
¢ 25%-0%="

7.9 Mettre la pédale Tap-On sous/hors tension

» La pédale est emballée avec I'alimentation sur OFF. La pédale doit
étre mise sous tension avant l'utilisation (La pédale ne se chargera
pas si elle est sur OFF).

« Le bouton d'alimentation est utilisé pour déconnecter la pile du
circuit aux fins d'expédition.

o Le bouton d’alimentation doit étre enfoncé et maintenu pendant
4 secondes pour déconnecter la pile. De méme, le bouton
d’alimentation doit étre enfoncé et maintenu pendant 4 secondes
pour reconnecter la pile.

« Sil'alimentation de la pédale est sur OFF, le fait d'appuyer sur le
bouton Sync (synchronisation) ou d’essayer de synchroniser la
pédale avec le détartreur ne mettra pas la pédale en marche.

Use only with provided power supply,
se% User?\danual f(r)lrdetailspp : s
82559 Rev. 1 (0615)
Type B

Equipment

<(POWER




SECTION 8:
Description du détartreur a ultra-sons Cavitron Touch™

8.1 Commandes du systéme

Commande du niveau de puissance ultrasonique
Glissez pour sélectionner le niveau de puissance ultrasonique désiré. Glisser vers le haut
augmente le niveau de puissance et glisser vers le bas réduit le niveau de puissance.

— Rincer
Le mode de ringage est pour une utilisation pendant la procédure de détartrage a ultra-sons,
lorsque le lavage est désiré sans cavitation (Page 23).

- Purge
Le mode de purge est utilisé pour rincer les canalisations d’eau. Fonctionne automatiquement

pendant 2 minutes (Page 23). Affichage du

diagnostic

Voir la section 8.2
pour obtenir plus
de détails.

Support de piéce a
main

Maintenez solidement la
piéce a main du systeme
ou le connecteur du cable
lorsque la piece a main
n'est pas installée.

Modes de
préréglage de
puissance

Verrouillage/
déverrouillage
Appuyez en maintenant la
pression pour verrouiller
ou déverrouiller I'écran.
L’écran sera en veille

Icone Réglages lorsque verrouillé.

Vous permet d'ajuster les
réglages de la pédale et

la luminosité de I'écran.
Appuyez en maintenant
la pression jusqu’a ce que
I'icone Settings (Réglages)
s'affiche.

Cable de la pieces
a main détachable
poids plume

Le cable peut étre
facilement détaché de
I'unité au besoin pour
tout remplacement.

Interrupteur de I'alimentation
principale ON/OFF

Linterrupteur ON/OFF est situé a l'arriére
du systeme.

Cavitron' Steri-Mafe

Pédale Tap-On™ sans fil et rechargeable Pieéce a main Steri-Mate® 360

Elimine le besoin de maintenir ou de pomper la pédale. Accepte tous les inserts a ultra-sons Cavitron®

Voir la section 8.5 pour obtenir plus de détails. 30K™. Voir la section 8.3 pour obtenir plus de
détails.
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8.2 Indicateurs et commandes d’affichage du diagnostic

i )
Service Pile de la pédale
1 - Probleme avec le cable ou la piéce a main. Indique la durée de vie de la pile de la

2 - Surchauffe de 'unité. Cessez I'utilisation et pédale.
contactez Cavitron Care.

Modes de préréglage
de puissance -
Programmable
Appuyez en maintenant la

Licone apparaitra lorsque le filtre d'eau doit étre
remplacé. Une fois remplacé, appuyez en maintenant
la pression sur l'indicateur pour le réinitialiser.

Le mode de purge est utilisé pour rincer
les canalisations d'eau. Fonctionne
automatiquement pendant 2 minutes.

Cet écran s'affiche quand la purge
est activée.

+ lcone Scale
(Détartrage) —
appuyez pour
retourner a l'écran
principal

« Enfoncezla pédale
pour retourner a
I'écran principal

« Lécran principal
apparaitra
lorsque le compte
arebours est

terminé

Le mode de rincage est destiné a

étre utilisé pendant la procédure de
détartrage a ultra-sons lorsque le lavage
est désiré sans cavitation.

Cet écran s'affiche lorsque le rincage
est activé. Enfoncez la pédale pour
commencer le cycle du mode de ringage.

+ lcéne Scale
(Détartrage) —
appuyez pour
, retourner a l'écran
v principal
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Appuyez et maintenez appuyé
jusqu’a ce que I'écran de
réglages s'affiche (voir page 24).

Ecran principal

V™™
ey
o
e
e
™
Rl
e
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pression jusqu’a ce qu’'un
indicateur sonore se fasse
entendre.

Icones Verrouillage/
Déverrouillage

Appuyez en maintenant la
pression pour verrouiller ou
déverrouiller I'écran. Lécran sera
en veille lorsque verrouillé.

()

Icone Niveau de puissance
Ajustez le niveau de puissance
désiré en glissant vers le haut ou
le bas.

» Les niveaux de
puissance réglés
entre 05 et 35 se
situent dans la
plage de la Zone
bleue

@)



8.2 Indicateurs et commandes d’affichage du diagnostic, suite

Détartrage

Appuyez pour retourner a I'écran
principal

Ecran Réglages

Tap-On
Appuyez dessus pour activer ou
désactiver la technologie Tap-On™

Remarque : La technologie Tap-On est
inactivée a l'usine.

)

Sync
Appuyez sur cette icobne pour
synchroniser la pédale et l'unité

Remarque : Si la pédale est synchronisée
al'unité, le fait d’'appuyer sur l'icéne Sync
déconnectera la pédale de I'unité.

—

Luminosité

Glisser vers le haut et le bas
augmentera ou diminuera le niveau de
luminosité
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8.3 Piéce a main/cable

Controdle du lavage

Tournez la commande de lavage pour sélectionner le débit du flux

pendant que le systéme fonctionne. Le débit du flux est gradué sur
une échelle de 1 a 6. Tournez dans le sens horaire en direction du 6
pour augmenter le flux a I'embout de l'insert. Tournez dans le sens
antihoraire en direction du 1 pour diminuer le flux. Le débit passant
a travers la piece a main détermine également la température de
lavage. Un lavage a flux d’eau plus faible est plus chaud. Un lavage a

flux d'eau plus élevé est plus froid.

Cavitron Steri-Ma

Broche de la piéce a main rotative sur 360°

Pour tourner l'insert, placez les doigts sur la broche de la
piece a main et tournez pour obtenir la position désirée. La
maniabilité de la piéce a main permet un positionnement
ajustable de la main, un mouvement d'écoulement libre et un
acces a la cavité orale antérieure et postérieure.

Remarque : La conception du Steri-Mate 360 fournit une transition
en douceur des inserts Cavitron FitGrip (illustrés).

8.4 Inserts a ultra-sons Cavitron 30K

Cordon de la piéce a main détachable poids plume
Le cable léger de la piéce a main se détache facilement de
I'unité et de la piéce a main Steri-Mate 360 pour permettre
le nettoyage et le remplacement. La fonction de pivotement
permet d'éviter que le cordon traine pendant que la piéce a
main tourne au cours des procédures.

Les différents styles d'inserts a ultra-sons Cavitron 30 K sont facilement interchangeables pour une variété de procédures et d’'applications.

Joint torique

Corps de transmission

Assure I'étanchéité du liquide de refroidissement de la piéce & main. Transfere et amplifie le mouvement mécanique de du convertisseur a

Le joint torique doit étre remplacé lorsqu'il est usé.

\

Bride pour le
doigt

Embout d'insert

La forme et la taille de l'embout
déterminent |'accés et I'adaptation. Lavage
préchauffé dirigé a l'embout.

I'embout de l'insert.

/

Convertisseur oscillatoire
Convertit I€nergie fournie par la piéce a main en oscillations
mécaniques utilisées pour activer 'embout de l'insert.

Marquage de l'insert
Fabricant, Date (date en format
julien ADDD), fréquence, type,
numeéro de lot de I'embout (le cas
échéant).
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8.5 Fonctionnement de la pédale sans fil a
technologie Tap-On

Utilisation de la pédale en mode Tap-On

Pour les procédures de détartrage, la technologie Tap-On élimine le
besoin de maintenir la pédale enfoncée. Appuyer une seule fois
sur la pédale active I'alimentation ultrasonique pendant 4 minutes
environ. Appuyer sur la pédale pendant que I'appareil est en mode
Tap-On désactive l'alimentation ultrasonique et le débit d’eau. Une
suralimentation est toujours disponible pendant le détartrage en
mode Tap-On. Pour utiliser la fonction Boost (Suralimentation),
abaissez la pédale a la deuxiéme position (completement jusqu’au
sol) pour activer la fonction et maintenez-la enfoncée aussi
longtemps qu’une suralimentation est désirée. Relachez la pédale
pour retourner en mode Tap-On.

- ENFONCEE ENFONCEE
NON-ENFONCEE
ON-ENFONC lére POSITION 2éme POSITION
—
ZON® ;
——
CONSEILS :
[ . .
~_ Latechnologie Tap-On ne fera pas couler de I'eau sauf si un
Q insert se trouve dans la piéce a main
. | Uncapteursitué dans le support de la piéce a main
- Q — empéchera le fonctionnement de la technologie Tap-On
lorsque la piéce a main se trouve dans le support.
[
N 7/

Sila pédale n'est pas effleurée rapidement, elle fonctionnera
de maniere conventionnelle.

Comment activer et désactiver la technologie Tap-On

La fonctionnalité de la technologie Tap-On peut étre activée en
appuyant sur I'icone Tap-On (Effleurement) a I'écran Settings
(Réglages). A partir de I'écran principal, appuyez sur I'icone Settings
(Réglages) puis sur I'icone Tap-On (Effleurement). Les lignes entre
parenthéses autour de I'icobne deviendront blanches lorsque le mode
Tap-On est activé et lorsque vous retournerez a I'écran de détartrage
(écran principal), TAP ON apparaitra dans le haut de la bulle Power
Level (niveau de puissance).

La fonctionnalité de la technologie Tap-On peut étre désactivée
en appuyant sur l'icéne Tap-On (Effleurement) a I'écran Settings
(Réglages). A partir de |'écran Scale (Détartrage) (Ecran principal),
appuyez sur l'icdne Settings (Réglages) puis sur l'icéne Tap-On
(Effleurement). Licéne deviendra grisée.

Utilisation de la pédale sans mode Tap-On

Pour effectuer un détartrage, la premiére position active aussi

bien I'énergie que le lavage ultrasonique a I'embout de l'insert.

La deuxiéme position active le mode Boost (Suralimentation). Le
mode Boost (pédale completement enfoncée) augmente le niveau
de puissance ultrasonique pour une élimination rapide des dépots
tenaces sans ajustement du bouton de niveau de puissance. Pour
désactiver le mode Boost, relachez la pédale pour qu'elle retourne a
la premiéere position.

8.6 Accessoires et pieces de rechange de
Putilisateur

8.6.1 Accessoires

Cordon d'alimentation c.a.

Pédale sans fil et rechargeable (avec technologie Tap-On)
Cable d'alimentation auxiliaire de la pédale

Piece a main stérilisable Steri-Mate® 360

Inserts a ultra-sons Cavitron 30K

Systéeme de distribution DualSelect de Cavitron

oUpwWN =
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7. Cordon de la piéce a main détachable poids plume
8. Piece a main stérilisable Steri-Mate de Cavitron

8.6.2 Trousses de piéces de rechange de 'utilisateur

1. Trousses de joints torique de rechange pour les inserts
Cavitron, 12/emballage, numéro de piéce 62351 (noir) pour
les prises souples, numéro de piéce 62605 (vert) pour les
prises en métal

2. Joint torique du cable de la piéce a main, numéro de piece
79357

3. Filtre de lavage (eau), 10/emballage, numéro de piéce 90158

Pour obtenir des informations détaillées, communiquez avec votre
représentant DENTSPLY local ou votre distributeur DENTSPLY
autorisé.

SECTION 9:

Configuration du systeme,
fonctionnement et techniques
d’utilisation

9.1 Configuration de la piece a main

o Cette piece a main est stérilisable. Reportez-vous au livret de
procédures de contréle des infections des systémes Cavitron pour
connaitre les directives de stérilisation avant d'utiliser la piece a
main.

« Connectez la piece a main a I'ensemble de cable en alignant les
connexions électriques. Si 'ensemble cable ne se loge pas dans la
piece a main, tournez doucement la piéce a main jusqu'a ce que
les contacts s'alignent, puis insérez la piece a main compléetement.
REMARQUE : Steri-Mate 360 et Steri-Mate sont compatibles avec
ce systéme.

« Tenezla piéce a main vide en position semi verticale, au-dessus
d’un évier ou d'un drain. Activez la pédale Tap-On jusqu’a ce que
I'eau s'évacue et libere toutes les bulles d’air qui pourraient se
trouver dans la piéce a main. REMARQUE : |a technologie Tap-On
fonctionne seulement si un insert se trouve dans la piece a main.

o Lubrifiez le joint torique sur l'insert avec de I'eau avant de le placer
dans la piece a main. Insérez complétement l'insert en le poussant
et en le tournant délicatement. NE PAS FORCER.

» Tournez la commande de lavage pour sélectionner le débit du flux
pendant que le systeme fonctionne. Le débit du flux est gradué sur
une échelle de 1 a 6. Tournez la commande dans le sens horaire
en direction du 6 pour augmenter le flux a I'embout de l'insert.
Tournez la commande dans le sens antihoraire en direction du 1
pour réduire le flux a 'embout de l'insert. Le débit passant a travers
la piéce a main détermine également la température de lavage.

Un lavage a flux plus faible est plus chaud. Un lavage a flux plus
élevé est plus froid. Si la piece a main devient chaude, augmentez
le débit. Grace a son expérience, le professionnel dentaire sera
capable de déterminer le meilleur réglage de débit du flux pour
optimiser l'efficacité opérationnelle et le confort du patient.




9.2 Mode Suralimentation

La suralimentation assure une augmentation temporaire de la
puissance de détartrage a ultra-sons pour une élimination rapide
des dépots tenaces sans avoir a toucher l'unité. La suralimentation
est activée en abaissant completement la pédale Tap-On a la
deuxiéme position (complétement jusqu’au sol). Lorsque la
suralimentation est activée, I'icone Boost s'allumera sur la bulle
Power Level (Niveau de puissance). La suralimentation reste activée
tant que le praticien garde la pédale appuyée jusqu’au fond. Pour
désactiver la suralimentation, relachez la pédale Tap-On pour qu'elle
retourne a la premiére position.

9.3 Positionnement du patient

Le dossier du fauteuil doit étre réglé de facon a assurer un acces
optimal aussi bien a la machoire supérieure qu’a la machoire
inférieure. Ceci assure le confort du patient et une bonne visibilité
pour le praticien.

Demandez au patient de tourner la téte vers la droite ou vers la
gauche. Veillez aussi a lui faire lever ou baisser le menton suivant
le quadrant et la surface en cours de traitement. Evacuez I'eau
d‘irrigation au moyen d'un éjecteur de salive ou d'un HVE (High
Volume Evacuator).

9.4 Exécution des procédures de détartrage a
ultra-sons

Remarque : reportez-vous au livret informatif portant sur le
contréle des infections fourni avec votre systéme et a la section 10
de ce manuel pour connaitre les procédures générales a suivre au
début de chaque journée et entre les patients.

« Suivez les procédures indiquées aux points Généralités et
Ultrasonique de la section 4.2 — Précautions relatives aux
procédures.

« Lesbords des inserts a ultra-sons Cavitron sont arrondis
intentionnellement afin de minimiser les risques de lacération
des tissus grace a une technique de détartrage ultrasonique
appropriée. Repoussez les lévres, les joues et la langue du patient
pour éviter tout contact accidentel (prolongé) avec I'embout de
I'insert activé a chaque fois que I'embout de l'insert est introduit
dans la bouche du patient.

» Glissez lacommande du niveau de puissance pour sélectionner
le niveau de puissance ultrasonique d’utilisation. Glisser la
commande vers le haut augmente la puissance du systéme.
Le niveau de puissance augmente sur toute la plage de la
commande. Tenez la piéce a main au-dessus d’'un évier ou d’'un
drain. Lorsque le systéme est en mode effleurement, effleurez
simplement la pédale Tap-On pour activer le systéeme (Si le
mode Tap-On est désactivé, appuyez sur la pédale Tap-On et
maintenez-la enfoncée pour activer le systéme). Vérifiez la
pulvérisation d’eau pour vous assurer que le liquide atteint
I'extrémité fonctionnelle de 'embout de l'insert. Ajustez la
commande de lavage d'eau jusqu'a ce que l'eau (lavage) s'écoule
par gouttes rapides ou par petites vaporisations. Lirrigation
obtenue par des réglages de flux d’eau plus élevé est plus froide.

|l pourrait s'avérer nécessaire de régler le lavage en ayant le
systéme en mode « Boost » (Suralimentation) (pédale Tap-On
complétement enfoncée) afin qu'il y ait suffisamment de liquide
pour refroidir I'interface entre I'embout et la dent.

» Engénéral, on suggere l'utilisation d’un doigté extrémement
Iéger pour le détartrage a ultra-sons. Le mouvement de I'embout
activé et les effets acoustiques du liquide d‘irrigation sont dans la
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plupart des cas suffisants pour éliminer méme les dép6éts les plus
récalcitrants.

Vérifiez régulierement l'insert ultrasonique Cavitron pour détecter
tout signe d'usure a l'aide de l'indicateur d'usure de l'insert
Cavitron.

L'utilisation d'un éjecteur de salive ou d'un HVE est recommandée
pendant toutes les procédures.

Réglez la commande d'ajustement du niveau de puissance du
systéme au niveau le plus bas convenant a I'application et a
I'insert choisis.

Gardez la pédale proche de votre pied pouvoir y accéder
facilement.

9.5 Considérations relatives au confort du

patient

Causes de sensibilité

Position incorrecte de 'embout. La pointe ne doit jamais étre
dirigée en direction des surfaces de la racine dentaire.

L'embout n'est pas maintenu en mouvement sur la dent. Ne
laissez pas l'insert en position statique a aucun endroit de la dent.
Changez la direction de mouvement de l'insert.

Pression trop forte. Saisir la piece avec une grande délicatesse
et appliquer une pression extrémement légére, avec un point
d'appui de tissu mou si possible, surtout lorsque la piece est
utilisée sur du cément a nu.

Si la sensibilité persiste, diminuez la puissance réglée et laissez la
dent sensible pour passer a une autre avant d'y revenir.

SECTION 10:
Entretien du systéme

Les procédures d’entretien suivantes sont recommandées.

10.1 Entretien quotidien

PROCEDURES DE MISE EN MARCHE EN DEBUT DE
JOURNEE :

1. Allumez la valve de coupure manuelle sur I'alimentation d'eau
du cabinet dentaire.

2. Installez une piece a main stérilisée Steri-Mate sur le cable de
la piece a main.

3. Réglez la commande de niveau de puissance au minimum et
la commande de lavage au maximum.

4. Mettez le systéme en marche (ON).

5. Tenezla piéce a main (sans l'insert installé) au-dessus d'un
évier ou d'un drain. Activez le mode Purge en appuyant sur
I'icbne Purge.

« L'écran Purge apparaitra, indiquant I'activation appropriée
de la fonction de purge. Licéne de temps fera un compte a
rebours indiquant la fin du cycle de purge.

- Lafonction Purge peut étre interrompue en tout temps
pendant le cycle de deux minutes en appuyant sur l'icone
Scale (Détartrage) ou en appuyant sur la pédale.

6. Une fois le cycle de purge terminé, placez un insert
ultrasonique Cavitron 30 kHz dans la piéce a main et réglez
la commande du niveau de puissance et la commande
de lavage a la position fonctionnelle préférée aux fins de
détartrage a ultra-sons.



ENTRE LES CONSULTATIONS :

1. Retirez l'insert ultrasonique Cavitron utilisé. Nettoyez et
stérilisez en suivant les procédures de contréle des infections
fournies avec votre insert.

2. Tenezla piéce a main au-dessus d’un évier ou d’un drain et
activez la fonction Purge, décrite a I'étape 5 de la procédure
de mise en marche.

3. Une fois le cycle de purge terminé, mettez le systéme a la
position OFF (0).

4. Retirez la piece a main Steri-Mate, puis nettoyez et stérilisez-la
en suivant les procédures indiquées dans le livret relatif aux
procédures de contréle des infections des systéemes Cavitron
fourni avec votre systéme.

5. Avant de désinfecter la surface des boitiers, verrouillez I'écran
tactile en appuyant sur I'icone Lock (Verrouiller). Désinfectez
les surfaces du boitier, le cordon d’alimentation, le cable
de la piéce a main, la pédale Tap-On, I'ensemble cable (le
cas échéant) et les canalisations d’alimentation en eau, tel
qu'indiqué dans le livret relatif aux procédures de controle
des infections des systémes Cavitron. NE PAS VAPORISER UNE
SOLUTION DESINFECTANTE DIRECTEMENT SUR LES SURFACES
DU SYSTEME*.

6. Inspectez le cable de la piéce a main pour tout signe de bris
ou de détérioration.

7. Sivous utilisez une alimentation en eau fermée ou un systéme
de distribution DualSelect, vérifiez si les volumes de liquide
sont adéquats pour le prochain patient.

8. Lorsque vous étes prét pour |'utilisation, appuyez sur I'icbne
de déverrouillage, placez une piéce a main stérilisée Steri-
Mate dans I'ensemble cable de la piece a main, insérez un
insert a ultra-sons stérilisé dans la piece a main et réglez les
commandes du systéme selon vos préférences.

PROCEDURES DE MISE HORS FONCTION A LA FIN
DE LA JOURNEE :

Suivez les étapes 1 a 6 des procédures d’entretien « Entre les
consultations ». Il est également recommandé d'éteindre la valve de
coupure manuelle sur l'alimentation d’eau du cabinet dentaire.

*REMARQUE : il est préférable d’utiliser des solutions
désinfectantes a base d’eau approuvées pour les hépitaux, tel
que du Lysol IC. Certaines solutions désinfectantes a base d’alcool
peuvent étre nuisibles et décolorer les matériaux en plastique.

10.2 Entretien hebdomadaire

Il est fortement recommandé de désinfecter le systéeme en rincant
aux produits chimiques les canalisations d’eau avec une solution
d’hypochlorite de sodium (NaOClI) 1:10 a la fin de chaque semaine.
Cela peut étre accompli en connectant ce dispositif au systeme

de distribution DualSelect de Cavitron ou un nombre d’autres
dispositifs offerts par vos distributeurs locaux. Si ce dispositif est
connecté au systeme de distribution DualSelect de Cavitron, suivez
le mode d’'emploi des systemes DualSelect. S'il est connecté a un
autre dispositif, suivez le mode d’emploi pertinent, en gardant a
I'esprit qu’un rincage aux produits chimiques doit étre effectué a
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un flux d’eau maximum pendant 30 secondes au moins. Le systeme
doit fonctionner sans interruption pendant au moins 10 minutes
mais sans excéder 30 minutes afin de permettre a la solution
d’hypochlorite de sodium de pénétrer dans les canalisations. Nous
vous suggérons de placer un signe sur le systeme indiquant que le
SYSTEME EST EN COURS DE DESINFECTION AVEC UN DESINFECTANT
PUISSANT ET NE DOIT PAS ETRE UTILISE. Une fois prét, rincez le
systéme avec de |'eau propre pendant au moins 30 secondes ou
jusqu’a ce que lI'odeur de I'hypochlorite de sodium disparaisse. TOUS
LES PRODUITS CHIMIQUES DOIVENT ETRE ELIMINES DU SYSTEME
AVANT QUE CELUI-CI NE SOIT UTILISE SUR LE PATIENT.

10.3 Entretien mensuel

ENTRETIEN DU FILTRE DE LA CANALISATION
D'EAU :

Lorsque le filtre de la canalisation d’eau devient décoloré ou que
I'icone du filtre s'allume, cela signifie que le filtre doit étre remplacé
afin de prévenir la diminution du débit d’eau au systeme Cavitron
Touch.

1. Assurez-vous que le systéme est hors fonction (OFF).

2. Déconnectez la canalisation d'alimentation en eau du cabinet
dentaire. Si un raccord rapidement démontable est attaché a
I'extrémité du tuyau, réduisez la pression d’eau en appliquant
une pression sur I'embout du raccord dans un contenant
approprié et purgez l'eau.

3. Saisissez les raccords par I'un des cétés du disque du filtre et
tournez dans le sens antihoraire. Retirez la section du filtre de
I'un des cotés du tuyau d'eau.

4. Installez le filtre de remplacement dans les raccords du tuyau
d'eau. Le filtre doit étre positionné de sorte a s'ajuster au bon
raccord de tuyau.

5. Insérez I'un des raccords du tuyau sur le filtre en le serrant a la
main dans le sens horaire. Fixer le deuxiéme tuyau sur le filtre
en serrant dans le sens horaire. Reconnectez la canalisation
d’alimentation en eau, faites fonctionner l'unité pour expulser
I'air et faites un test pour vérifier s'il y a des fuites.

6. Mettez |'unité de nouveau en marche (ON) et appuyez sur
I'icone du filtre en maintenant la pression jusqu'a ce qu'elle
disparaisse pour réinitialiser I'icéne d'entretien du filtre.

SECTION 11:
Dépannage

Bien que I'entretien et la réparation du Détartreur a ultra-sons
Cavitron Touch doivent étre effectués par le personnel de DENTSPLY,
les procédures de dépannage de base suivantes vous aideront

a éviter d'effectuer inutilement des appels de service. De fagcon
générale, vérifiez toutes les canalisations et connexions vers le et

a partir du systéme. Une prise ou une connexion desserrée créera
toujours des problémes. Vérifiez les réglages sur les commandes du
systeme.



11.1 Guide de dépannage

Symptome:

Le systéme fonctionne : La technologie Tap-On ne
fonctionne pas
1. Latechnologie Tap-On peut étre désactivée. Reportez-vous a
la section 8.5.

2. Vérifiez si la piéce a main est dans le support. La technologie
Tap-On est désactivée lorsque la piece a main se trouve dans
le support.

3. Vérifiez pour voir si l'insert est bien fixé a l'intérieur de la piece
a main. La technologie Tap-On est désactivée en I'absence
d'insert dans la piece a main.

Symptéme:

Le systéme ne fonctionne pas : Aucun indicateur
d’alimentation (le voyant vert n'est pas allumé)

1. Assurez-vous que l'interrupteur d'alimentation principale est a
la position ON (1), et que le cordon d’alimentation détachable
est complétement logé dans la prise a 'arriére du systeme.

2. Assurez-vous que la fiche du cordon d'alimentation du
systéeme est complétement logée dans une prise murale c.a.
approuvée.

3. Assurez-vous que la prise murale est fonctionnelle.

Symptéme:
Le systeme ne fonctionne pas : Lindicateur
d’alimentation est allumé
1. Sile cabinet dispose de plus d’'une pédale Tap-On, vérifiez
chacune pour assurer que vous utilisez la bonne pédale
Tap-On. Une fois la piéce a main et l'insert installés, abaissez
la pédale Tap-On a la premiére position. Le systeme
devrait distribuer de I'eau. Si aucune pédale Tap-On ne fait
fonctionner le systéme, passez a I'étape suivante.
2. Assurez-vous que l'alimentation de la pédale est sur ON.
Resynchronisez une pédale Tap-On au systéme (voir la section
7.7 - Synchronisation de la pédale Tap-On).

Symptome:

Le systeme fonctionne : Aucun débit d’eau a I'embout
de l'insert ou la piéce a main surchauffe

1. Assurez-vous que la commande de lavage de la piece a main
est bien ajustée.

2. Vérifiez si l'insert est bouché. Remplacez-le le cas échéant.

3. Vérifiez que les valves d'alimentation d’eau du cabinet
dentaire sont ouvertes.

4. Sile systeme est connecté a un systeme de distribution
DualSelect, vérifiez si le niveau de liquide dans la bouteille
sélectionnée est suffisant. Assurez-vous que les valves sont
ouvertes lorsque vous utilisez une source d’eau externe.

5. Vérifiez si le filtre de la canalisation d'eau est propre.
Remplacez le filtre le cas échéant.
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Symptéme:
Le systéme fonctionne : Pas de cavitation de I'insert
1. Vérifiez si I'insert est endommagé ou s'il est bien installé dans
la piece a main.
2. Vérifiez si la piéce a main est bien installée sur I'ensemble
cable.

3. Vérifiez si la prise de la buse souple est alignée avec le
plastique dur de l'orifice de l'insert.

4. Mettez 'interrupteur d’alimentation principale du systeme
a la position OFF (0). Attendez 5 secondes et remettez le
systeme en marche (ON).

5. Sile probleme persiste, connectez le cable auxiliaire de la
pédale.

Symptome:

Le systéme fonctionne : Le mode Purge ne
fonctionne pas - Icone de service 1
1. Vérifiez si la piece a main est bien installée sur I'ensemble
cable et que I'écran de purge est visible.

Symptéme:

Le systéme fonctionne : Indicateur de service allumé

o lcone de service 1 allumée - Indique une configuration
inappropriée

1. Siuninsert se trouve dans la piece a main, retirez-le. Vérifiez
si la piéce a main est bien logée et maintenez la pédale
enfoncée pendant 2 secondes. Si l'icone s’éteint, le systeme
est prét a étre utilisé. Si l'icobne demeure allumée, passez a
I'étape suivante.

2. Attachez une NOUVELLE piéce a main et maintenez la
pédale enfoncée pendant 2 secondes. Si l'icone s'éteint, le
systeme est prét a étre utilisé. Jetez I'ancienne piéce a main
ou retournez-la si elle est encore couverte par la garantie. Si
I'icone demeure allumée, passez a I'étape suivante.

3. Silicone demeure allumée, reportez-vous a la section 11.2 -
Soutien technique et de réparation pour faire réparer cette
unité le plutot possible.

Le systéme fonctionne : Indicateur de service allumé
o Icone de service 2 allumée
1. Assurez-vous que 'unité de base est bien aérée et qu'elle ne
se trouve pas a proximité d'une source de chaleur (c’est-a-dire
radiateur, lampe a rayons infrarouges, lumiere du soleil et
autre équipement fonctionnel produisant de la chaleur).

2. Mettez l'interrupteur d'alimentation principale a la position
OFF (0). Laissez le systéme refroidir pendant 10 minutes et
mettez le systéme a la position ON (I). Assurez-vous que
I'icone de service 2 n'est pas allumée.

3. Silicone est toujours allumée, reportez-vous a la section 11.2
- Soutien technique et de réparation pour faire réparer cette
unité le plutét possible.

11.2 Soutien technique et de réparation

Pour tout soutien technique ou de réparation, appelez le Service
certifié d’'usine DENTSPLY de Cavitron au 1-800-989-8826, du lundi
au vendredi entre 8h00 et 17h00 (heure de la céte Est). Pour les zones
a l'extérieur des Etats-Unis, communiquez avec votre représentant
DENTSPLY local.



SECTION 12:
Période de garantie

Le détartreur a ultra-sons Cavitron Touch est garanti pendant DEUX
ANS suivant la date d’achat. La piece a main Steri-Mate 360 fournie
avec votre systeme est garantie pendant SIX MOIS suivant la date
d'achat. Reportez-vous au fascicule de la garantie fourni avec votre
systéme pour connaitre les conditions de la garantie.

SECTION 13:

Caractéristiques

Tension électrique Continue (100 a2 240V c.a.)
Courant 1,0 A, maximum

Phase Monophasé

Fréquence 50/60 Hertz

Pression de l'eau 20 a 40 Ib/po? (138 a 275 kPa)
Température de l'eau < 25°C (77 °F)

Débit du flux d’eau

Poids

Dimensions

Interrupteur a pied

Communications
distantes

Environnement
d'exploitation

Conditions de
transport et de
stockage

Réglage minimum (CCW) < 15 ml/min
Réglage maximum (CW) < 55 ml/min

441b (2Kg)

Hauteur : 8,875 po (22,542 cm)

Largeur: 6,75 po (17,145 cm) avec support
Profondeur: 10 po (25,4 cm)

Longueur du cable de la piece a main :

6,5 pi (2,0 m)

Longueur du cable de l'interrupteur au pied
auxiliaire : 6 pi (1,8 m)

Longueur de la canalisation de I'alimentation
eneau:8pi(2,4m)

Classe de protection IPX1.
Non destiné aux théatres opérationnels.

Fréquence: 2,4 GHz
Puissance: <1 mW

Température :

15a40°C

(59 a 104 °F)

Humidité relative :

30 % a 75 % (sans condensation)
Température :

40a70°C

-40a 158 °F)

Humidité relative :

10 % a 95 % (sans condensation)

Pression atmosphérique : 500 a 1060 hPa
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SECTION 14:
Identification des symboles

/\/
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ALIMENTATION C.A.

EQUIPEMENT DE TYPE B APPLIQUE

BORNE DE PROTECTION (MASSE)

Interrupteur a pied non destiné aux théatres opérationnels
Classe de protection IPX1
Classification IPX1 pour infiltration d’eau

Consulter le mode d'emploi

Interrupteur d'alimentation c.a. (0 = Off, | = On)

Interrupteur a pied

Ce symbole est un marquage obligatoire pour les dispositifs
qui pénétrent le marché européen; il s'est a indiquer la
conformité avec les exigences essentielles de santé et de
sécurité énoncées dans les directives européennes. Le
symbole peut étre accompagné d'un numéro d'identification
a quatre chiffres de l'organisme notifié.

SECTION 15:

SSIF,
)

e(UL)us

EQUIPEMENT MEDICAL

EN CE QUI A TRAIT AUX DANGERS
D'ELECTROCUTION, D’INCENDIE ET MECANIQUES
SEULEMENT EN CONFORMITE AVEC

UL 60601-1CAN/CSA-C22.2 No. 601.1,

ANSI/AAMI ES60601-1 (2005, 3¢ éd.)
CAN/CSA-C22.2 No. 60601-1 (2008),

13VA

Ce dispositif est conforme a l'article 15 des
réglements FCC.

L'opération est sujette aux deux conditions
suivantes :

1) ce dispositif ne causera pas d'interférences
nocives, et

2) ce dispositif doit accepter toute interférence
recue, y compris les interférences qui pourraient
causer un fonctionnement non désiré.

FCCID:TFB-BT2
IC: 5969A-BT2

Jetez conformément a la directive d'élimination de
I'équipement électrique et électronique 2002/96/
EC du parlement européen et du Conseil de I'lUnion
européenne

Ceci est un dispositif sans fil.

Classifications
« Type de protection contre les électrocutions : Classe 1
« Degré de protection contre les électrocutions : Type B
o Degré de protection contre l'infiltration nocive de l'eau : Ordinaire
« Mode de fonctionnement : Continu

» Degré de sécurité de I'application en présence d’'un mélange
anesthésique inflammable et d'air ou d'oxygene ou d'oxyde nitreux :

équipement non convenable pour une utilisation en présence
d’anesthésique inflalmmable ou d'oxygéne.

« Selon la directive du dispositif médical : IIA (régle 9)

SECTION 16:
Elimination de I'unité
Etats-Unis - Eliminez les composants du systéme conformément aux lois d’état et locales.

Jetez conformément a la directive d’élimination de I'équipement électrique et électronique 2002/96/EC du parlement européen et du Conseil de
I'Union européenne.
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PRECAUCION: La ley federal de Estados Unidos permite la venta
de este dispositivo tinicamente a los profesionales de servicios
odontoldgicos o mediante una receta de estos.

Solo para uso dental.

DESCRIPCION GENERAL DEL
PRODUCTO

El escarificador ultrasénico Cavitron Touch™ pone en sus manos
anos de experiencia avanzada. La unidad incorpora una moderna
interfaz tactil para facilitar el uso, ademas de una potente
capacidad de configuracién personalizada y la posibilidad de
definir configuraciones previas con el objetivo de ser mas eficaz. El
sistema también incorpora un cable para la pieza de mano ligero y
desmontable para obtener mejoras en la ergonomia.

ASISTENCIA TECNICA

Para obtener asistencia técnica y servicio de reparaciones en Estados
Unidos, llame al servicio certificado de fabrica DENTSPLY Cavitron
Care en el numero 1-800-989-8826, de lunes a viernes de 8:00 a. m.

a 5:00 p. m. (horario estandar del este). Para otras zonas, péngase en
contacto con su representante local de DENTSPLY®.

SUMINISTROS Y PIEZAS DE
REPUESTO

Para realizar pedidos de suministros o piezas de repuesto en Estados
Unidos, péngase en contacto con su distribuidor local de DENTSPLY
o llame al 1-800-989-8826, de lunes a viernes de 8:00 a. m. a 5:00 p.
m. (horario estdndar del este). Para otras zonas, pédngase en contacto
con su representante local de DENTSPLY.

SECCION 1:

Indicaciones de uso

UTILIZADO PARA PROCEDIMIENTOS

ULTRASONICOS:

» Todas las aplicaciones de escarificacion supragingival y
subgingival

« Desbridamiento periodontal para todo tipo de periodontopatias

SECCION 2:
Contraindicaciones

o Los sistemas ultrasénicos no deben usarse para procedimientos
de restauracién dental que impliquen la condensacién de la
amalgama dental.

« No se debe usar en nifos menores de 3 anos.

SECCION 3:
Advertencias

» Es muy recomendable el uso de evacuacién de saliva de gran
volumen para reducir la cantidad de aerosoles liberados durante
el tratamiento.

« Antes de empezar el tratamiento, los pacientes deben enjuagarse
con un antibiético como el gluconato de clorhexidina al 0,12 %. El
enjuagado con un antibidtico reduce la posibilidad de infeccion y
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también el nimero de microorganismos liberados con la férmula
de aerosoles durante el tratamiento.

Es responsabilidad del profesional de servicios odontoldgicos
determinar los usos correctos de este producto y comprender:
- el estado de salud de cada paciente,

- las intervenciones dentales que se deben llevar a cabo,

- la recomendaciones de las agencias gubernamentales y del
sector aplicables para controlar infecciones en entornos de
servicios odontoldgicos,

— los requisitos y regulaciones para una practica segura de la
odontologia; y

- estas instrucciones de uso en su conjunto, incluidas las de la

seccién 4: Precauciones, la seccién 6: Control de infecciones y la
seccion 10: Cuidado del sistema.

En los casos en que es preciso una asepsia rigurosa o se determina
como apropiada de acuerdo con los conocimientos profesionales
mas aceptados de los profesionales de servicios odontolégicos, no
se debe usar este producto, a menos que se haga junto a un kit de
lavado estéril (n.o de ref. 81340).

Maneje la boquilla Cavitron® con cuidado. Un manejo inadecuado
de la boquilla, especificamente de la punta de la boquilla, podria
ocasionar lesiones y/o contaminacion cruzada.

No seguir de forma correcta los procesos de esterilizacion
validados o las técnicas asépticas aprobadas para las boquillas o
piezas de mano Cavitron podria ser la causa de contaminacion
cruzada.

Las personas que porten marcapasos cardiacos, desfibriladores

o cualquier otro dispositivo médico implantado activo

deben ser advertidos de que determinados tipos de equipos
electrénicos podrian interferir en el funcionamiento normal del
dispositivo. Aunque no se ha notificado jamas ningun ejemplo de
interferencia a DENTSPLY, recomendamos que la pieza de mano
y los cables se mantengan por lo menos a 15-23 cm de cualquier
dispositivo y de sus electrodos durante el uso.

En el mercado existe una amplia variedad de marcapasos y de
dispositivos médicos implantados. Los profesionales clinicos
deben ponerse en contacto con el fabricante del dispositivo o el
médico del paciente para obtener recomendaciones especificas.
Esta unidad cumple con los estdndares de dispositivos médicos
IEC 60601.

Un flujo insuficiente de agua podria ocasionar un aumento de
la temperatura del agua y de la punta de la boquilla. Cuando
se opera a la temperatura de agua de entrada especificada en
la seccion 7.1: Requisitos para la manguera de agua y con un
flujo de agua suficiente, la temperatura del agua y de la punta
de la boquilla no deben superar los 50 °C (122 °F). El hecho de
no seguir las recomendaciones relativas a las condiciones de
funcionamiento ambiental, incluida la temperatura del agua a
utilizar, podria ocasionar lesiones en los pacientes o usuarios.
Sila temperatura es elevada, aumente el flujo de agua. Sila
temperatura permanece elevada, interrumpa el uso.

Este producto no se debe utilizar como un sistema abierto de
agua (por ejemplo, conectado a un sistema de agua publico)
durante periodos en que exista riesgo de contaminacion del agua.
Un profesional de servicios odontolégicos debe desconectar

el sistema de la fuente central de agua. El sistema Cavitron
DualSelect™ se puede acoplar a esta unidad y hacerlo funcionar
como un Unico sistema hasta que se acabe el riesgo. Cuando
pase el riesgo, se deberan purgar todas las entradas de agua
procedentes del sistema publico (por ejemplo, grifos, tuberias

0 equipo odontoldgico) durante un minimo de 5 minutos de
acuerdo con las instrucciones del fabricante.

* datos en el archivo



« Segun la normativa FCC, parte 15.21, los cambios o modificaciones
no aprobados expresamente por la parte responsable del
cumplimiento podria derivar en que la autorizacion del usuario
para operar este equipo fuese declarada nula.

» Este transmisor portatil con antena cumple con los limites de
exposicion a RF de la FCC/IC para la poblacion general y la
exposicién no controlada.

« Este dispositivo cumple con los estandares RSS de exencion
de licencia de Industry Canada (Departamento de Industria
de Canadd). El funcionamiento estd sujeto a las siguientes dos
condiciones: 1) este dispositivo no puede ocasionar interferencias,
y 2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia, incluidas
las que podria ocasionar un funcionamiento no deseado del
propio dispositivo.

SECCION 4:
Precauciones

4.1 Precauciones con el sistema

« (Cada noche, antes de salir, cierre la valvula manual de retenciéon
de la red de agua de la clinica dental.

« No coloque el sistema sobre un radiador o cualquier otra fuente
de calor (0 en una posicidn cercana). Un calor excesivo podria
dafar el sistema electrénico del sistema. Coloque el sistema en
un lugar donde haya una buena circulacion de aire por todos los
lados (también por debajo).

» Elsistema es portétil, pero se debe manipular con cuidado al
moverlo.

» Serecomienda encarecidamente que se purgue el equipo y que se
realice el mantenimiento de la red de suministro de agua para uso
dental. Consulte la seccién 10: Cuidado del sistema.

» No haga funcionar nunca el equipo si no dispone de flujo de
liquido a través de la pieza de mano.

» Asegurese siempre de que las conexiones eléctricas en el cable de
la pieza de mano y la pieza de mano Steri-Mate® estén limpias y
secas antes de montarlas para proceder a su uso.

4.2 Precauciones durante el procedimiento
GENERAL

» Como en todos los procedimientos dentales, utilice precauciones
universales (es decir, mascarilla, gafas o careta, guantes y bata
protectora).

ULTRASONIDOS

» La escarificacién ultrasénica Cavitron Touch funciona con
boquillas Cavitron como un sistema, y se ha disefiado y evaluado
para ofrecer el maximo rendimiento para todos las boquillas
ultrasénicas de la marca Cavitron actualmente disponibles. La
responsabilidad exclusiva de probar la eficacia y el rendimiento
de sus productos cuando se usan como parte de este sistema
corresponde a las compafias que fabrican, reparan y modifican
las boquillas. Se advierte a los usuarios de que deben que
comprender los limites de funcionamiento de su boquilla antes de
usarla en un entorno clinico.

» Como las cerdas de un cepillo de dientes, las boquillas
ultrasénicas se desgastan con el uso. Las boquillas con 2 mm
de desgaste pierden aproximadamente un 50 % de su eficacia
de escarificacion. En general, se recomienda que las boquillas
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ultrasénicas se desechen y se reemplacen tras un afo de uso para
mantener un nivel de eficacia 6ptimo y evitar que se rompan.

« Sise observa que el desgaste es excesivo, o que la boquilla se
ha doblado, deformado o, incluso, que se ha dafado, deséchela
inmediatamente.

» Las puntas de las boquillas ultrasénicas que se hayan doblado,
deformado o que hayan resultado dafiadas son susceptibles de
romperse con el uso y deben desecharse y reemplazarse de forma
inmediata.

» Retraiga los labios, mejillas y lengua del paciente para evitar el
contacto con la punta de la boquilla cuando la coloque en la boca
del mismo.

SECCION 5:
Reacciones adversas

No se conocen.

SECCION 6:
Control de infecciones

6.1 Control de infecciones general

» Porla seguridad del operador y del paciente, ponga en practica
con minuciosidad los procedimientos de control de infecciones
detallados en el manual Procedimientos de control de infecciones
de los sistemas Cavitron que se suministra junto a su sistema. Se
pueden obtener mas manuales llamando al servicio de atenciéon
al cliente en el nimero 1-800-989-8826, de lunes a viernes,
entre las 8:00 a. m. y las 5:00 p. m. (horario estandar del este).

Para zonas fuera de Estados Unidos, pdngase en contacto con el
representante local de DENTSPLY.

» Del mismo modo que con lo piezas de mano de alta velocidad y
otros dispositivos dentales, la combinacién de agua y vibracién
ultrasénica del escarificador ultrasénico Cavitron Touch creard
aerosoles. Si sigue las directrices para procedimientos que se
consignan en la seccion 9 del presente manual, podra controlary
minimizar de forma eficaz la dispersion de aerosoles.

6.2 Recomendaciones para la red de
suministro de agua

» Serecomienda encarecidamente que toda la red de suministro
de agua para uso dental cumpla con los estandares aplicables de
los CDC (Centros para el Control y Prevencion de Enfermedades
de los Estados Unidos) y de la ADA (Asociacién Dental
Estadounidense), y que se sigan todas las recomendaciones en
cuanto al purgado, el purgado quimico y los procedimientos
generales de control de infecciones. Consulte las secciones 7.1
y 10.

« Como cualquier dispositivo médico, este producto se debe
instalar de acuerdo con las normas locales, regionales o nacionales
correspondientes, incluidas las directrices sobre calidad de agua
(p. €j., agua potable). Dado que se trata de un sistema abierto
de agua, dichas normas pueden exigir que este dispositivo esté
conectado a un dispositivo de control de agua centralizado. Puede
instalarse el sistema de dispensacién Cavitron DualSelect para
permitir que esta unidad funcione como un sistema cerrado de
agua.



SECCION 7:
Instrucciones para la instalacion

Al instalar el sistema Cavitron Touch se deben observar los requisitos
y recomendaciones siguientes.

7.1 Requisitos para la tuberia de agua

o Se suministrara una tuberia para el suministro de agua con filtro
reemplazable por el usuario junto con el sistema. Consulte la
seccion 10, Cuidado del sistema para saber mas detalles sobre la
sustitucion.

» La presion de la tuberia de la red del suministro de agua entrante
en el sistema debe situarse entre 20 y 40 psi (138-275 kPa). Si la
presién de su tuberia de la red del suministro de agua para uso
dental supera los 40 psi, instale un regulador de presién del agua
en la tuberia de la red del suministro de agua para su escarificador
ultrasénico Cavitron Touch.

» Se debe usar una vélvula de retencién manual en la tuberia de
la red del suministro de agua para uso dental para que se pueda
cerrar completamente el agua cuando no haya nadie en la clinica.

o Ademas del filtro para el agua suministrado, se recomienda
instalar un filtro en la tuberia de la red del suministro de agua para
uso dental a fin de que las posibles particulas del suministro de
agua queden atrapadas antes de alcanzar el sistema Cavitron.

» Una vez finalizadas las instalaciones mencionadas mas arriba en
la red de suministro de agua para uso dental, la tuberia de agua
de la clinica dental se debe purgar concienzudamente antes de
conectarla al sistema Cavitron.

» Latemperatura del agua que entre en el sistema Cavitron no
debe superar los 25 °C (77 °F). En caso necesario, se debe instalar
un dispositivo para conservar la temperatura dentro de los
parametros especificados o acoplar un sistema de dispensacion
Cavitron DualSelect para permitir que el sistema funcione como
un sistema cerrado de agua.

7.2 Requisitos eléctricos

« La potencia con que debe funcionar el sistema se sitia entre 100y
240 CA deV, una fase Unica de 50/60 Hz capaz de suministrar
1,0 A.

« La potencia del sistema debe suministrarse a través del cable de
alimentacién de corriente alterna provisto con el sistema.

« ADVERTENCIA: Para evitar el riesgo de una descarga eléctrica,
este equipo solo debe conectarse a la red eléctrica a través de una
toma a tierra de proteccion.

7.3 Desembalaje del sistema

Desembale con cuidado su escarificador ultrasénico Cavitron
Touch y compruebe que estan incluidos todos los componentes y
accesorios:

1. Sistema Cavitron Touch con el cable ligero y desmontable de
la pieza de mano

2. Montaje de la tuberia para el agua (azul) con filtro y
desconexién rapida

Filtro para la tuberia del agua adicional

Cable de alimentacion de corriente alterna desmontable
Pedal inaldmbrico Cavitron® Tap-On™

Cable auxiliar para el pedal recargable

Pieza de mano esterilizable desmontable Steri-Mate® 360

© N o vk~ w
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7.4 Instalacion del sistema

« El sistema Cavitron Touch estd diseiado para descansar en una
superficie plana. Asegurese de que la unidad esté estable y repose
sobre sus pies.

« El sistema Cavitron Touch no debe colocarse de modo que el
acceso a la entrada de potencia y al cable de potencia de corriente
alterna se vea limitado.

« Sise colocala unidad en un lugar en el que reciba la luz directa del
sol, se podria decolorar la carcasa de plastico.

» Se ha equipado el sistema con un pedal inalambrico Tap-On que
se ha sincronizado en la fabrica para que funcione con la unidad
base del sistema. Si en su clinica hay mas de un sistema Cavitron
con tecnologia Tap-On, es recomendable que marque el pedal
Tap-Ony la unidad base para que tenga claro con qué unidad
base funcionara el pedal Tap-On. En caso de que sea necesaria una
nueva sincronizacion, siga las instrucciones de la seccién 7.7.

7.5 Conexion del cable de alimentacion

Interruptor de
alimentacién principal

Entrada de potencia

o Compruebe que el interruptor ON/OFF de alimentacion principal,
ubicado en la parte trasera del sistema, esta en la posicion OFF (O)
antes de continuar.

o Enchufe el cable de alimentacion de corriente alterna en la
entrada de potencia en la parte trasera del sistema.

 Inserte el enchufe dual en una toma de corriente de la pared.

7.6 Conexion de la tuberia de suministro de
agua
» Sujete la tuberia de suministro de agua (manguera azul)
por el extremo opuesto a la desconexion rapida e insértelo

en el conector de entrada del agua hasta que se acople
completamente.

Pulse el anillo para
liberar el tubo de
suministro de agua.




« Conecte la desconexién rapida al suministro de agua para la
clinica dental o al sistema de dispensacién Cavitron DualSelect.

» Examine todas las conexiones para asegurarse de que no hay
fugas.

» Para extraer la tuberia de agua del sistema Cavitron, apague el
suministro de agua de la clinica dental. Desconecte la tuberia de
suministro de agua de la red de agua de la clinica dental. Si se ha
acoplado un conector de desconexion rapida al extremo de la
manguera, disminuya la presién del agua dirigiendo la punta del

conector hacia un envase apropiado y permita que drene el agua.
Para extraer la manguera del sistema, presione el anillo externo de

la entrada de agua del sistema y retire con cuidado la tuberia del
agua.

7.7 Sincronizacion del pedal Tap-On™

El pedal recargable inaldmbrico Tap-On suministrado con el sistema
se ha sincronizado en la fabrica con la unidad base. En caso de ser
necesaria una sustitucién del pedal, se debera llevar a cabo una
nueva sincronizacion antes de poner en marcha el sistema. Lleve a
cabo la sincronizacién del pedal con la unidad base de acuerdo con
los pasos siguientes.

1. Gire el interruptor de alimentacién principal, ubicado en
la parte trasera del sistema, a la posicién de encendido (I).
Aparecerd la pantalla principal. También es posible referirse a
esta pantalla como la pantalla Scale (Escarificar).

2. Pulse y mantenga pulsado el icono Settings (Configuracion)
hasta que aparezca la pantalla de configuracion.

3. Guarde una distancia no inferior a 3 metros (10 ft) entre
la unidad base y el pedal Tap-On durante el proceso de
sincronizacion.

4. Extraiga todas las boquillas de la pieza de mano.

5. Asegurese de que la alimentacion del pedal estd encendida.

6. Pulse el icono Sync (Sincronizacién) en la pantalla de
configuracién.

7. Pulse el botdn de sincronizacion rojo en la parte inferior del
pedal: manténgase asi durante al menos tres segundos.

8. La sincronizacion finalizara cuando el icono Sync
(Sincronizacion) deje de girar y se emita una indicacion
sonora.

9. Para comprobar que hay una comunicacién adecuada, pulse
el icono Scale (Escarificar) para volver a la pantalla principal
(pantalla de escarificar). Presione el pedal hasta la segunda

posicidn y asegurese de que se activa Boost (Incremento), que

se puede ver en el icono Power Level (Nivel de potencia).

7.8 Recarga del pedal Tap-On

Asegurese de que la alimentacién del pedal esta encendida. Cuando

la unidad esta encendida, conecte el cable del pedal auxiliar al
pedal y el puerto USB en la parte delantera de la unidad. Deje que
se cargue durante un maximo de 4 horas para que se cargue toda la
bateria.

La unidad funcionara con el pedal mientras se carga la bateria.

Icono Battery (Bateria) (Carga del pedal)
« 100 %-75 % =

e 75%-50%= "

e 50%-25%="

¢ 25%0%="
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7.9 Encendido y apagado del pedal Tap-On

El pedal se empaqueta con la potencia desconectada. Se debe
encender antes de su uso. (No se cargard el pedal si se encuentra
desconectado).

El botén de alimentacion se usa para desconectar la bateria del
circuito cuando se transporta.

Se debe pulsar el botén de alimentacion y mantenerlo asi durante
4 segundos para desconectar la bateria. Del mismo modo, para
conectar la bateria, se debe pulsar el botén de alimentaciony
mantenerlo asi durante 4 segundos.

Si el pedal esta desconectado, al pulsar el botén Sincronizacién o
al tratar de sincronizar el escarificador no se encendera el pedal.

Use only with provided power supply,
se% User?\danual f(r)lrdetailspp . 3
82559 Rev. 1 (0615)
Type B

Equipment

<{POWER




SECCION 8:
Descripcion del escarificador ultrasénico Cavitron Touch™

8.1 Controles del sistema

— Control de nivel de potencia ultrasénica
Deslice para seleccionar el nivel de potencia ultrasénica deseado para el funcionamiento.
Deslizar hacia arriba aumenta el nivel de potencia y hacia abajo lo disminuye.

— Enjuagar
El modo Rinse (Enjuagar) se debe usar durante un procedimiento de escarificacion
ultrasénica cuando se desee un lavado sin cavitacidn (pagina 38).

- Purgar
El modo Purge (Purgar) se usa para purgar las tuberias. Se ejecuta automaticamente

durante 2 minutos (pagina 38). Pantalla Diagnostic

(Diagnastico)
Consulte la

seccion 8.2 para
obtener mas detalles.

Soporte de la pieza
de mano

Sostiene de forma segura
la pieza de mano del
sistema o el conector del
cable cuando la pieza de
mano no esta instalada.

Definir previamente
los modos de
potencia

Lock/Unlock (Bloquear/
Desbloquear)

Pulse y mantenga
presionado para bloquear

o desbloquear la pantalla.
La pantalla se vera tenue
cuando esté bloqueada.

Icono Settings
(Configuracion)

Le permite ajustar la
configuracion del pedal y el
brillo de la pantalla. Pulse y
mantenga pulsado el icono
Settings (Configuracion)
hasta que aparezca la pantalla
Settings (Configuracion).

Cable de la pieza
de mano ligeroy
desmontable

El cable se puede desmontar
de una manera sencilla de la
unidad en caso de que sea
necesario sustituirlo.

Interruptor de alimentacién principal
ON/OFF (Encendido/Apagado)

El interruptor ON/OFF (Encendido/Apagado)
estd ubicado en la parte trasera del sistema.

Cavitron' Steri-Mafe

Pedal recargable inalambrico Tap-On™ Pieza de mano Steri-Mate® 360
Elimina la necesidad de mantener presionado o Es compatible con todas las boquillas
de bombear el pedal. ultrasénicas Cavitron® 30K™. Consulte la
Consulte la seccién 8.5 para obtener mas detalles. seccion 8.3 para obtener mas detalles.
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8.2 Control e indicadores visuales del diagnostico

i /
Bateria del pedal
Indica la vida de la bateria del pedal.

Service (Servicio)

1 - Problema con el cable o la pieza de mano.

2 - Recalentamiento de la unidad. Interrumpa el
uso y pongase en contacto con Cavitron Care.

Aparecera el icono cuando el filtro de agua deba

reemplazarse. Una vez reemplazado, pulseloy

manténgalo asi para reiniciar el indicador.

El modo Purge (Purgar) se usa para
purgar las tuberias. Se ejecuta
automaticamente durante 2 minutos.

Se muestra esta pantalla cuando
se activa la purga.

« lcono Scale
(Escarificar): pulsar
para volverala
pantalla principal

« Soltar el pedal para
volver a la pantalla
principal

« Aparecera la
pantalla principal
cuando finalice la
cuenta atrds

El modo Rinse (Enjuagar) se debe

usar durante un procedimiento de
escarificacion ultrasénica cuando se desee
un lavado sin cavitacién.

Esta pantalla se mostrard cuando esté
activado el enjuagado. Presione el pedal
para empezar el ciclo del modo Rinse
(Enjuagar).

« lcono Scale
(Escarificar): pulsar

para volverala

', pantalla principal

19

Pulse y mantenga asi hasta que
aparezca la pantalla Settings
(Configuracion) (consulte la pagina 39).

Pantalla principal

V™™
ey
o
e
e
™
Rl
e
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Definir previamente

los modos de potencia
(programable)

Pulselo y manténgalo asi hasta
que oiga la indicacion sonora.

Iconos Lock/Unlock
(Bloquear/Desbloquear)
Pulselos y manténgalos
presionados para bloquear

o desbloquear la pantalla. La
pantalla se vera tenue cuando esté
bloqueada.

()

Icono Power Level

(Nivel de potencia)

Ajuste el nimero al nivel de
potencia deseado pasando el dedo
en un movimiento ascendente o
descendente.

- Los niveles
de potencia
establecidos
entre 05y 35 se
encuentran dentro
del intervalo de la
zona azul

@)



8.2 Control e indicadores visuales del diagndstico (cont.)

Scale (Escarificar)

Pulsar para volver a la pantalla Pa nta I Ia Setti ngs
(Configuracion)

principal

Tap-On
Pulsar para activar o desactivar la
tecnologia Tap-On™

Nota: Tap-On viene desactivada de
fdbrica.

Sync (Sincronizacién)
Pulsar para sincronizar la unidad y el
pedal

Nota: si el pedal se ha sincronizado

con la unidad, si se pulsa el icono Sync
(Sincronizar) se desvinculard el pedal de
la unidad.

—

Brightness (Brillo)

Deslizar hacia arriba o hacia abajo
aumentara o disminuira el nivel de
brillo
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8.3 Pieza de mano/Cable

Control de lavado

Gire el control de lavado para seleccionar la velocidad del flujo
durante el funcionamiento del sistema. La velocidad del flujo se basa
en una escala del 1 al 6. Girelo en el sentido de las agujas del reloj
hacia el 6 para aumentar el flujo en la boquilla. Girelo en el sentido
contrario de las agujas del reloj hacia el 1 para disminuir el flujo.

La velocidad del flujo en la pieza de mano también determina la
temperatura del lavado. Una velocidad de flujo menor comporta un
lavado mas caliente. Una velocidad de flujo mayor produce un lavado
mas frio.

Cavitron Steri-Ma

Punta giratoria de la pieza de mano de 360° Cable ligero y desmontable de la pieza de mano
Para girar la boquilla, coloque los dedos en la punta de la El cable ligero de la pieza de mano se desmonta con facilidad
pieza de mano y girela hasta alcanzar la posicion deseada. de la unidad; también se desacopla de la pieza de mano

La maniobrabilidad de la pieza de mano permite ajustar la Steri-Mate 360 si es necesario limpiarlo o sustituirlo. La
colocacién de la mano, un movimiento de flujo libre y el funcion giratoria reduce la necesidad de arrastrar el cable, ya
acceso anterior y posterior de la cavidad oral. que la pieza de mano gira durante los procedimientos.

Nota: el diseno de Steri-Mate 360 ofrece una transicion suave a las
bogquillas Cavitron FitGrip (como se muestra).

8.4 Boquillas ultrasénicas Cavitron 30K

La amplia gama de boquillas ultrasénicas Cavitron 30K se puede intercambiar con facilidad para diversos procedimientos y aplicaciones.

Arandela Unidad de conexion
Sella el enfriador de la pieza de mano. Transfiere y amplifica los movimientos mecénicos desde el tubo hasta la
Si se desgasta, la arandela debe sustituirse. punta de la boquilla.

\

/

Tubo magnetostrictivo
Convierte la energia suministrada por |a pieza de mano en

Informacion sobre la

Punto de agarre boquilla Haci - i
del dedo Fabricante, fecha (ADDD = un Esalqﬁones mecdnicas usadas para activar la punta de la
solo digito para el afio y tres oqurte:
Punta de la boquilla digitos para el dia del afio),
El tamafio y a forma de la punta frecuencia, tipo y ndmero de lote
determinan el acceso y la adaptacion. El de la punta (si corresponde).
flujo de lavado precalentado se dirige a
la punta.
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8.5 Funcionamiento del pedal inalambrico
con tecnologia Tap-On

Uso del pedal en modo Tap-On

En procedimientos de escarificacion, la tecnologia Tap-On elimina

la necesidad de mantener el pedal presionado. Si se toca el pedal
una vez, se activa la energia ultrasénica durante aproximadamente
4 minutos. Si se toca el pedal mientras se encuentra activado el
modo Tap-On, se desactiva la energia ultrasonica y el flujo de
agua. La potencia esta disponible aunque se esté procediendo a

la escarificacién en el modo Tap-On. Para usar Boost (Incremento),
simplemente presione el pedal hasta la segunda posicién (hasta el
nivel del suelo) para activar y mantener tanto como se desee Boost
(Incremento). Suelte el pedal para volver al modo Tap-On.

PRESIONADO PRESIONADO
1.2 POSICION 2.2 POSICION

SIN PRESIONAR

CONSEJOS:

La tecnologia Tap-On no dejard pasar agua a menos que
haya una boquilla en la pieza de mano.

- Mediante un sensor en el soporte de la pieza de mano, se
evitard que la tecnologia Tap-On funcione cuando la pieza
de mano esté depositada en el soporte.

Sino se toca con rapidez el pedal, funcionard de manera
convencional.

Como habilitar y deshabilitar la tecnologia Tap-On

La funcién de la tecnologia Tap-On se puede habilitar pulsando

el icono Tap-On en la pantalla de configuracion. En la pantalla
principal, pulse el icono Settings (Configuracién) y, a continuacion,
pulse el icono Tap-On. Las lineas de paréntesis alrededor del icono
apareceran de color blanco cuando se active Tap-On y cuando
vuelva a Scale (Escarificar, pantalla principal), TAP ON aparecera en la
parte superior de la burbuja de nivel de potencia.

La funcién de la tecnologia Tap-On se puede deshabilitar pulsando
el icono Tap-On en configuracion. En Scale (Escarificar, pantalla
principal), pulse el icono Settings (Configuracién) y, a continuacién,
pulse el icono Tap-On. El icono aparecera difuminado en gris.

Uso del pedal sin el modo Tap-On

Para la operacion de escarificacion, la primera posicion activa tanto
la energia ultrasénica como el lavado en la punta de la punta de la
boquilla. La segunda posicion activa el modo Boost (Incremento). El
modo Boost (Incremento), con el pedal completamente presionado,
aumenta el nivel de potencia ultrasénica para una extraccion

rapida de los depdsitos mas dificiles sin ajustar la perilla de nivel de
potencia. Para desactivar el modo Boost (Incremento), suelte el pedal
hasta la primera posicion.

8.6 Accesorios y piezas de repuesto del usuario

8.6.1 Accesorios

1. Cable de alimentacién de corriente alterna

Pedal recargable e inaldmbrico (con tecnologia Tap-On)
Cable de alimentacion auxiliar del pedal

Pieza de mano Cavitron Steri- Mate® 360 esterilizable
Boquillas ultrasénicas Cavitron 30K

Sistema de dispensacion Cavitron DualSelect

Cable de la pieza de mano ligera y desmontable

Pieza de mano esterilizable Cavitron Steri-Mate

© N AWN
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8.6.2 Kits de piezas de repuesto del usuario

1. Kits de arandelas de repuesto de boquillas Cavitron, 12/
paquete, n.° ref. 62351 (negro) para empunaduras de plastico
y blandas; n. ref. 62605 (verde) para empufaduras metalicas

2. Arandela del cable de la pieza de mano, n.° ref. 79357
3. Filtro de lavado (agua), 10/paquete, n. ref. 90158

Para obtener mas informacién, péngase en contacto con su
representante local de DENTSPLY o con el distribuidor autorizado de
DENTSPLY.

SECCION 9:
Configuracion del sistema,
funcionamiento y técnicas de uso

9.1 Configuracion de la pieza de mano

« Esta pieza de mano es esterilizable. Consulte el manual de
procedimiento de control de infecciones de los sistemas Cavitron
para leer las instrucciones sobre esterilizacion antes de usar la
pieza de mano.

« Conecte la pieza de mano a la conexion del cable alineando las
conexiones eléctricas. Si el montaje del cable no se acopla bien
a la pieza de mano, gire con suavidad la pieza de mano hasta
que se alineen los contactos; a continuacion, inserte la pieza de
mano completamente. NOTA: Steri-Mate 360 y Steri-Mate son
compatibles con este sistema.

» Sostenga la pieza de mano vacia en una posicién semirrecta
sobre el fregadero o un desagtie. Active el pedal Tap-On hasta
que salga el agua para evitar que se formen burbujas de aire que
podrian quedar atrapadas dentro de la pieza de mano. NOTA: La
tecnologia Tap-On Unicamente funciona si hay una boquilla en la
pieza de mano.

o Lubrique con agua la arandela de la boquilla antes de colocarla
en la pieza de mano. Acople completamente la boquilla con un
movimiento giratorio con presion suave. NO FUERCE.

 Gire el control de lavado para seleccionar la velocidad del flujo
durante el funcionamiento del sistema. La velocidad del flujo se
establece en una escala del 1 al 6. Gire el control en el sentido
de las agujas del reloj hacia el 6 para aumentar el flujo en la
punta de la boquilla. Gire el control en el sentido contrario de las
agujas del reloj hacia el 1 para disminuir el flujo. La velocidad del
flujo en la pieza de mano también determina la temperatura del
lavado. Una velocidad de flujo menor comporta un lavado mas
caliente. Las velocidades de flujo mayores producen un lavado
mas frio. Si se calienta la pieza de mano, aumente la velocidad
de flujo. Gracias a su experiencia, los profesionales de servicios
odontoldgicos sabran determinar la configuracion de velocidad
del flujo mas oportuna para conseguir la mejor eficacia durante el
funcionamiento y la comodidad del paciente.




9.2 Modo Boost (Incremento)

Boost (Incremento) ofrece un aumento temporal de la potencia de
escarificacion ultrasonica para extracciones rapidas de los calculos
mas dificiles sin tocar la unidad. Boost (Incremento) se activa
presionando completamente el pedal Tap-On a la segunda posicidn
(hasta el nivel del suelo). Cuando se activa Boost (Incremento), el
icono Boost (Incremento) iluminara la burbuja de Power Level (Nivel
de potencia). Boost (Incremento) permanecerd activo todo el tiempo
que el profesional médico tenga presionado el pedal a fondo. Para
desactivar Boost (Incremento), suelte el pedal del pie Tap-On hasta
la primera posicion.

9.3 Colocacidn del paciente

Para un acceso 6ptimo tanto a los arcos superiores como a los
inferiores, el respaldo de la silla debe ajustarse del mismo modo
que en otras intervenciones dentales. De esta manera, se asegura la
comodidad del paciente y la visibilidad del profesional clinico.

Haga que el paciente gire la cabeza hacia la derecha o la izquierda.
Coloque también la barbilla hacia arriba o hacia abajo en funcién
del cuadrantey la superficie que se vaya a tratar. Evacue el agua de
irrigacion con un succionador de saliva o bien con el evacuador de
gran volumen (HVE).

9.4 Realizacion de procedimientos de
escarificacion ultrasonica

Nota: consulte el manual Informacion sobre el control de
infecciones suministrado junto con el sistema y la seccion

10 de este manual para conocer mds detalles acerca de los
procedimientos que se deben seguir al iniciar la jornada y entre los
pacientes.

« Tenga en cuenta las precauciones que se enumeran en las
secciones General y Ultrasonido del punto 4.2: Precauciones
durante el procedimiento.

» Los bordes de las boquillas ultrasénicas Cavitron se han disefiado
intencionadamente con forma redondeada para que el peligro
de desgarro tisular sea minimo si se utiliza una técnica de
escarificacion ultrasénica adecuada. Siempre que se coloque la
punta de la boquilla en la boca del paciente, los labios, mejillas y
lengua debe retraerse para evitar el contacto (prolongado) con la
punta activada.

o Deslice el control de nivel de potencia para seleccionar el nivel
adecuado para el funcionamiento. Hacia arriba se aumenta la
potencia del sistema. El nivel de potencia aumentara a lo largo
de todo el intervalo del control. Sostenga la pieza de mano sobre
un fregadero o desaglie. Cuando se encuentre en modo Tap-On,
toque simplemente el pedal Tap-On para activar el sistema. (Si
el modo Tap-On esta desactivado, apriete el pedal y manténgalo
asi para activar el sistema). Compruebe la aspersion de agua para
verificar que el fluido llega al extremo operativo de la boquilla.
Ajuste el control de lavado con agua hasta que el agua (lavado)
fluya con un goteo rapido o una pequena aspersion. Un flujo de
agua mas elevado proporciona una irrigacion mas fria.

o Puede que sea necesario ajustar el lavado con el sistema en modo
Boost (Incremento), pedal Tap-On completamente presionado,
de modo que haya un flujo apropiado para enfriar el punto de
contacto entre la punta y los dientes.

« Engeneral, se sugiere que se use una aproximacién “de toque
ligero” para la escarificacion ultrasénica. El movimiento de la punta
activada y los efectos acusticos del liquido irrigado, en la mayor
parte de los casos, para extraer incluso los calculos mas dificiles.
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« De forma periddica, compruebe si se ha desgastado la boquilla
ultrasénica Cavitron con el indicador de eficacia de boquillas
Cavitron.

« Se recomienda utilizar el succionador de saliva o el evacuador de
alto volumen (HVE) durante todos los procedimientos.

« Establezca el control de nivel de potencia del sistema en la
configuracion de potencia eficaz mas baja para la aplicaciéony la
boquilla seleccionada.

« Mantenga el pie cerca del pedal para poder utilizarlo cuando crea
conveniente.

9.5 Consideraciones acerca de la comodidad
de los pacientes

Motivos por los que se puede experimentar sensibilidad

« Colocacion incorrecta de la boquilla. La punta no debe dirigirse
nunca hacia las superficies de la raiz del diente.

« No mantener la boquilla en movimiento en el diente. No permita
que la boquilla permanezca en una posicién estatica en ninguna
zona del diente. Cambie la ruta de movimiento de la boquilla.

» Aplicar una presién excesiva. Utilice una presién y un agarre muy
ligero, con un punto de apoyo en tejido suave siempre que sea
posible, especialmente en cemento expuesto.

« Silasensibilidad continta, disminuya la configuracion de potencia
o cambie momentdaneamente el diente sensible por otro y vuelva
posteriormente.

SECCION 10:
Cuidado del sistema

Es recomendable que lleve a cabo los siguientes procedimientos de
mantenimiento.

10.1 Mantenimiento diario

PROCEDIMIENTOS DE ENCENDIDO AL INICIO DEL
DIA:
1. Abra la valvula de retencién manual del sistema de red de
suministro de agua para uso dental de la clinica.

2. Instale un pieza de mano Steri-Mate esterilizada en el cable de
la pieza de mano.

3. Establezca el control del nivel de potencia al minimo y el
control de lavado al méaximo.

4. Encienda el sistema.

5. Sostenga la pieza de mano esterilizada (sin instalar la
boquilla) sobre un fregadero o desagtie. Active del modo de
purga pulsando el icono Purge (Purgar).

- La pantalla Purge (Purgar) aparecerd y se indicara si se
ha activado correctamente la funcién purgar. El icono
Time (Tiempo) se activard y empezard la cuenta atras que
indicara la finalizacién del ciclo de purga.

- La funcién Purge (Purgar) se puede interrumpir en
cualquier momento durante el ciclo de dos minutos
pulsando el icono Scale (Escarificar) o presionando el pedal.

6. Una vez finalizado el ciclo de purga, coloque una boquilla
ultrasénica Cavitron esterilizada de 30 kHz en la pieza
de mano y establezca el control de nivel de potenciay el
control de lavado en su posicidon operativa preferida para la
escarificacion ultrasonica.



ENTRE CADA PACIENTE:

1. Extraiga la boquilla ultrasénica Cavitron usada. Limpie y
esterilice seguin los procedimientos de control de infecciones
que se incluian con su boquilla.

2. Sostenga la pieza de mano sobre un fregadero o desaglie y
active la funcion Purge (Purgar), tal y como se describe en el
paso 5 del procedimiento de encendido.

3. Una vezfinalizado el ciclo de purga, apague el sistema en la
posicién OFF (0).

4. Extraiga la pieza de mano Steri-Mate, limpie y esterilice segun
los procedimientos subrayados en el manual Procedimientos
de control de infecciones de los sistemas Cavitron que se
incluia con el sistema.

5. Antes de desinfectar la superficie de los armarios, bloquee la
pantalla tactil pulsando el icono Lock (Bloquear). Desinfecte
la superficie del armario, cable de alimentacion, cable de
la pieza de mano, pedal Tap-On y cable de conexién (si
corresponde), tuberias de suministro de agua, como se indica
en el manual Procedimientos de control de infecciones de los
sistemas Cavitron. NO ROCIE DIRECTAMENTE LAS SUPERFICIES
DEL SISTEMA CON SOLUCIONES DESINFECTANTES.

6. Examine si el cable de la pieza de mano esta roto o presenta
alguna parte rasgada.

7. Siusaun suministro de agua cerrado o el sistema
de dispensacion DualSelect, compruebe que se han
seleccionado los volumenes de liquido adecuados para el
paciente siguiente.

8. Cuando esté preparado, pulse el icono Unlock (Desbloquear),
coloque una pieza de mano Steri-Mate esterilizada en el
cable de conexién de la pieza de mano e inserte una boquilla
ultrasénica esterilizada en la pieza de mano. A continuacion,
ajuste los controles del sistema seguin sus preferencias.

PROCEDIMIENTOS DE APAGADO AL FINAL DEL
DIA:
Siga los procedimientos de mantenimiento de “Entre cada paciente”

(pasos 1-6). Ademas, es recomendable cerrar la valvula de retencion
manual de la red de suministro de agua para uso dental.

*NOTA: se recomiendan desinfectantes de amplio espectro a base
de agua para uso hospitalario, como Lysol IC. Algunas soluciones
desinfectantes con base alcohdlica podrian ser perjudiciales y
podrian decolorar los materiales pldsticos.

10.2 Mantenimiento semanal

Se recomienda encarecidamente que se desinfecte el sistema
mediante purgas quimicas de las tuberias con una solucién de
hipoclorito de sodio (NaOCl) de 1:10 al concluir la semana. Esto

se puede llevar a cabo conectando el dispositivo al sistema de
dispensacién Cavitron DualSelect o una serie de otros dispositivos
disponibles a través de sus distribuidores locales. Si se conecta este
dispositivo al sistema de dispensacion Cavitron DualSelect, siga las
instrucciones de uso que contiene el manual del sistema DualSelect.
Silo conecta a otro dispositivo, siga las instrucciones de uso
correspondientes, y tenga siempre en cuenta que se debe efectuar
una purga con sustancias quimicas con el flujo maximo de agua
durante al menos 30 segundos. Se debe dejar descansar el sistema
durante 10 minutos, pero no mas de 30, para permitir que la solucién
de hipoclorito de sodio empape las tuberias. Se suele recomendar
colocar una sefal en el sistema que indique que el SISTEMA SE
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HA DESINFECTADO CON UN DESINFECTANTE POTENTE Y QUE NO
DEBE USARSE. Cuando esté listo, purgue el sistema con agua limpia
durante al menos 30 segundos o hasta que desaparezca el olor de
hipoclorito de sodio. TODAS LAS SUSTANCIAS QUIMICAS DEBEN
PURGARSE DEL SISTEMA ANTES DE DEJARLO PREPARADO PARA EL
USO CON PACIENTES.

10.3 Mantenimiento mensual

MANTENIMIENTO DEL FILTRO DE LA TUBERIA:

Cuando el filtro de la tuberia se decolore o se ilumine el icono Filter
(Filtro), se debe sustituir el filtro para evitar que disminuya el flujo de
agua en el sistema Cavitron Touch.

1. Compruebe que el sistema esté apagado.

2. Desconecte la manguera de suministro de agua de la red de
agua de la clinica dental. Si se ha acoplado un conector de
desconexién rapida al extremo de la manguera, disminuya la
presion del agua dirigiendo la punta del conector a un envase
apropiado y drene el agua.

3. Agarre las piezas de acoplamiento de cualquier lado del disco
delfiltro y girelas en el sentido contrario de las agujas del
reloj. Extraiga la seccion del filtro de cualquiera de los lados
de la manguera de agua.

4. Instale el filtro de repuesto en las piezas de acoplamiento
de la manguera de agua. Se debe colocar el filtro de manera
que encaje con las piezas de acoplamiento de la manguera
correctas.

5. Coja con la mano de manera firme una pieza de acoplamiento
de la manguera hacia el filtro en la direccion de las agujas
del reloj. Ajuste la segunda manguera en el filtro en la
direccion de las agujas del reloj. Vuelva a conectar la tuberia
de suministro de agua, opere la unidad para expulsar el aire y
comprobar si hay fugas.

6. Encienda la unidad, pulse el icono Filter (Filtro) y manténgalo
presionado hasta que desaparezca para restablecer el icono
Filter Maintenance (Mantenimiento del filtro).

SECCION 11:
Solucidn de problemas

Aunque el servicio y reparacién del escarificador ultrasénico
Cavitron Touch se lo debe llevar a cabo personal de DENTSPLY, a
continuacién, se detallan algunos procedimientos para solucionar
problemas bésicos que le ayudaran a la hora de decidir si merece la
pena o no llamar al servicio de atenciéon de DENTSPLY. En general,
compruebe todas las tuberias y conexiones que entran y salen

del sistema. A menudo, un enchufe o una conexién floja podrian
crear problemas. Compruebe la configuracion de los controles del
sistema.



11.1 Guia para la solucion de problemas

Sintoma:

El sistema funciona: La tecnologia Tap-On no
funciona
1. Puede que esté deshabilitada la tecnologia Tap-On. Consulte
la seccion 8.5.

2. Compruebe si la pieza de mano se encuentra en el soporte.
La tecnologia Tap-On no esta habilitada cuando la pieza de
mano se encuentra en el soporte.

3. Compruebe si se ha fijado la boquilla dentro de la pieza de
mano. La tecnologia Tap-On no estd habilitada cuando no hay
una boquilla en la pieza de mano.

Sintoma:

El sistema no funciona: No hay seial en el indicador
de encendido (la luz verde no esta encendida)

1. Compruebe que el interruptor de alimentacion principal esta
en la posicion de encendido (I) y que el cable de alimentacién
desmontable esta perfectamente acoplado en el conector de
la parte trasera del sistema.

2. Compruebe que el enchufe del cable de alimentacion del
sistema esta perfectamente acoplado en una toma de
corriente de la pared.

3. Compruebe que funciona la toma de corriente de la pared.

Sintoma:

El sistema no funciona: El indicador de encendido
esta iluminado
1. Sien la clinica hay més de un pedal con tecnologia Tap-On,

pruebe cada uno de ellos para asegurarse que esta usando el
pedal Tap-On apropiado. Con una pieza de mano con boquilla
instalada, presione el pedal Tap-On a la primera posicion. El
sistema debe dispensar agua. Si ninguno de los pedales Tap-
On consigue poner en funcionamiento el sistema, proceda
con el paso siguiente.

2. Asegurese de que la alimentacion del pedal estd encendida.
Vuelva a sincronizar el pedal Tap-On al sistema (consulte la
seccion 7.7: Sincronizacion del pedal Tap-On).

Sintoma:

El sistema funciona: No hay flujo de agua en la
boquilla o la pieza de mano se recalienta
1. Asegurese de que el control de lavado de la pieza de mano
estd ajustado correctamente.

2. Compruebe que no esta obstruida la boquilla. Reemplacela si
es necesario.

3. Compruebe que las valvulas del suministro de agua de la
clinica estan abiertas.

4. Siel sistema estd conectado al sistema de dispensacién
DualSelect, compruebe que el nivel del liquido en el frasco
seleccionado sea suficiente. Asegurese de que las vélvulas
estén abiertas al usar una fuente externa de agua.

5. Compruebe que el filtro de la tuberia esté limpio.
Reemplacelo si es necesario.
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Sintoma:

El sistema funciona: Sin cavitacion de la boquilla
1. Compruebe si la boquilla presenta algun dafio y que se ha
instalado adecuadamente en la pieza de mano.

2. Compruebe que la pieza de mano se ha instalado de forma
correcta a la conexion del cable.

3. Compruebe que el agarre suave de la boquilla se purga con el
plastico duro del puerto de la boquilla.

4. Gire el interruptor de alimentacion principal del sistema a
la posicion de apagado (O). Espere 5 segundos y vuelva a
encender el sistema.

5. Siel problema persiste, conecte el cable auxiliar del pedal.

Sintoma:

El sistema funciona: El modo Purge (Purgar) no
funciona: icono Service (Servicio) 1
1. Compruebe que la pieza de mano se ha instalado
correctamente en la conexién del cable y la pantalla Purge
(Purga) es visible.

Sintoma:

El sistema funciona: Indicador de servicio iluminado

» lcono Service (Servicio) 1 iluminado: indica que la configuracién
no es correcta

1. Sila boquilla se encuentra en la pieza de mano, extrdigala.
Compruebe que la pieza de mano estd bien colocada 'y
mantenga presionado el pedal durante 2 segundos. Si
el icono se desactiva, el sistema esta listo para usarse. Si
permanece iluminado, realice el paso siguiente.

2. Acople una pieza de mano NUEVA y mantenga presionado
el pedal durante 2 segundos. Si el icono se desactiva, el
sistema estd listo para usarse. Deseche la pieza de mano
antigua o devuélvala si todavia estd en garantia. Si permanece
iluminado, realice el paso siguiente.

3. Sielicono sigue iluminado, consulte la seccién 11.2:
Asistencia técnica y reparaciones para que se preste el servicio
lo antes posible.

El sistema funciona: Indicador de servicio iluminado
¢ Icono Service (Servicio) 2 iluminado

1. Asegurese de que la unidad base estd bien ventilada y no se
encuentra cerca de una fuente de calor (p. ej., un radiador,
ldmpara de calor, luz del sol u otro equipo operatorio que
emita calor).

2. Gire el interruptor de alimentacién principal a la posiciéon de
apagado (O). Deje que el sistema se enfrie durante 10 minutos
y gire el interruptor a la posicion de encendido (1). Verifique si
sigue iluminado el icono Service (Servicio) 2.

3. Sielicono sigue iluminado, consulte la seccion 11.2:
Asistencia técnica y reparaciones para que se preste el servicio
lo antes posible.

11.2 Asistencia técnica y reparaciones

Para obtener asistencia técnica y servicio de reparaciones, llame al
servicio certificado de fabrica DENTSPLY Cavitron Care en el nimero
1-800-989-8826, de lunes a viernes de 8:00 a. m. a 5:00 p. m. (horario
estandar del este). Para zonas fuera de Estados Unidos, pdngase en
contacto con el representante local de DENTSPLY.



SECCION 12:
Periodo de garantia

El escarificador ultrasénico Cavitron Touch tiene una garantia de
DOS ANOS a partir de la fecha de adquisicion. La pieza de mano
Steri-Mate 360 incluida en el sistema tiene una garantia de SEIS
MESES a partir de la fecha de adquisicion. Consulte la hoja de
certificado de la garantia que acompana al sistema para consultar
los términos y el certificado de garantia.

SECCION 13:
Especificaciones

Tension eléctrica
Corriente

Fase

Frecuencia

Presion del agua
Temperatura del agua

Velocidad del flujo
del agua

Peso

Dimensiones

Conmutador de pie

Comunicacién remota

Entorno de
funcionamiento

Condiciones
de transporte y
almacenamiento

Continua (100-240 CA de V)
1,0 amperio, maximo

Unica

50/60 Hercios

De 20 a 40 psig (138-275 kPa)
<25°C(77 °F)

Configuracién minima (CCW) < 15 ml/min
Configuracién maxima (CW) > 55 ml/min

2kg (4,4 Ibs)

Altura: 22,542 cm (8,875 in)

Anchura: 17,145 cm (6,75 in) con soporte
Profundidad: 25,4 cm (10 in)

Longitud del cable de la pieza de mano:
2,0m (6,5 ft)

Longitud del cable auxiliar del interruptor
del pedal: 1,8 m (6 ft)

Longitud de la tuberia de la red de agua:
2,4 m (8 ft)

Clase de proteccion IPX1.
No apto para quiréfanos.

Frecuencia: 2,4 GHz
Potencia: <1 mW

Temperatura:
De 15a40°C
(de 59 a 104 °F)

Humedad relativa:
Entre 30y 75 % (sin condensacion)

Temperatura:
De 40a70°C
(de -40 a 158 °F)

Humedad relativa:
Entre 10y 95 % (sin condensacion)

Presion atmosférica:
Entre 500y 1060 hPa
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SECCION 14:
Identificacion de simbolos

/\/ POTENCIA DE CORRIENTE ALTERNA

] EQUIPOY PIEZAS APLICADAS DETIPO B

x

@ TOMA A TIERRA DE PROTECCION

IPX1 Conmutador de pie no apto para quiréfanos
Clase de proteccion IPX1
Clasificacion IPX1 de penetracion de agua

I::Ii_:l Consultar instrucciones de uso

o/l Interruptor de alimentacion (0 = apagado, | = encendido)

Y Conmutador de pie

Z

Este simbolo es una marca obligatoria para dispositivos que

C € entren en mercado europeo que indica conformidad con los
requisitos de salud y seguridad esenciales definidos en las
directivas europeas. El simbolo puede ir acompanado por un
numero de identificacion de cuatro digitos del organismo
notificado.

SECCION 15:
Clasificaciones

» Tipo de proteccion contra descargas eléctricas:

« Grado de proteccién contra descargas eléctricas:

« Grado de proteccién contra penetracion perjudicial de agua:
» Modo de funcionamiento:

» Grado de seguridad de aplicacion en presencia de una mezcla
anestésica inflamable con aire, con oxigeno o 6xido nitroso:

« De acuerdo con la directiva de dispositivos médicos:

SECCION 16:
Desecho de la unidad

SSIF,
)

e(UL)us

Clase 1
Tipo B
Regular

Continuo

EQUIPO MEDICO

CON RESPECTO A DESCARGAS ELECTRICAS,
INCENDIOS Y OTROS RIESGOS MECANICOS
SOLO EN CONFORMIDAD CON

UL 60601-1CAN/CSA-C22.2 N.°601.1,
ANSI/AAMI ES60601-1 (2005, 3.2 ed.)
CAN/CSA-C22.2 No. 60601-1 (2008),

13VA

Este dispositivo cumple con la seccion 15 de las
normas FCC.

El funcionamiento esta sujeto a las siguientes dos
condiciones:

1) este dispositivo no puede ocasionar interferencias
daninas, y

2) este dispositivo debe aceptar cualquier
interferencia recibida, incluidas interferencias que
puedan ocasionar un funcionamiento no deseado.

FCCID:TFB-BT2
IC: 5969A-BT2

Se debe desechar de acuerdo con la Directiva de
Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos
2002/96/CE del Parlamento europeo y el Consejo de
la Unidn Europea.

Este es un dispositivo inaldmbrico.

Equipo no adecuado para el uso en presencia de anestésico
inflamable u oxigeno.

IIA (regla 9)

EE. UU.: deseche los componentes del sistema de acuerdo con las leyes estatales y locales.
UE: deseche de acuerdo con la Directiva de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrénicos 2002/96/CE del Parlamento europeo y el Consejo de la

Union Europea.
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ACHTUNG: Dieses Produkt darf nur an zugelassene Zahnarzte
verkauft werden.

Nur fiir zahnarztliche Anwendung.

PRODUKTUBERSICHT

Mit dem Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat von Cavitron
Touch™ halten Sie fortschrittlichste Technik in den Handen. Es
umfasst eine moderne Touchscreen-Oberfléche, sodass zusatzliche
Speichervoreinstellungen und anpassbare Leistungseinstellungen
fur ein effizienteres Arbeiten genutzt werden kdnnen. Dartiber
hinaus ist das Gerat zur Unterstlitzung einer besseren Ergonomie
mit einem leichten, abnehmbaren Handstlickkabel ausgestattet.

TECHNISCHE
UNTERSTUTZUNG

Fir technische Unterstiitzung und Reparaturhilfe in den USA
wenden Sie sich bitte telefonisch an den DENTSPLY Cavitron Care
Factory Certified Service: 1-800-989-8826 (Montag bis Freitag 8:00
bis 17:00 Uhr EST). AuBBerhalb der USA wenden Sie sich bitte an den
zustandigen DENTSPLY®-Vertreter.

ZUBEHOR UND ERSATZTEILE

Zur Bestellung von Zubehor oder Ersatzteilen in den USA wenden
Sie sich bitte an den zustandigen DENTSPLY-Vertriebsbeauftragten
oder telefonisch an DENTSPLY: 1-800-989-8826 (Montag bis Freitag,
8:00 bis 17:00 Uhr EST). AuBBerhalb der USA wenden Sie sich bitte an
den zustandigen DENTSPLY-Vertreter.

KAPITEL 1:
Indikationen
FUR ULTRASCHALLVERFAHREN:

» Alle allgemeinen Anwendungen der supra- und subgingivalen
Zahnsteinentfernung

« Periodontales Débridement bei allen Arten periodontaler
Erkrankungen

KAPITEL 2:
Kontraindikationen

» Ultraschallgerate diirfen nicht bei restaurativen
zahnmedizinischen Verfahren verwendet werden, bei denen es
zur Kondensierung von Amalgam kommt.

o Nicht zur Anwendung bei Kindern unter 3 Jahren geeignet.

KAPITEL 3:
Warnhinweise

» Eswird die Verwendung eines leistungsstarken Speichelsaugers
empfohlen, um die Menge der wdhrend der Behandlung
freigesetzten Aerosole auf ein Minimum zu reduzieren.

« Patienten sollten vor Behandlungsbeginn eine Mundspiilung
mit einer handelsiblichen antimikrobiell wirkenden Lésung wie
Chlorhexidin Glukonat 0,12 % vornehmen. Eine Mundspiilung
mit einer antimikrobiell wirkenden Lésung verringert das
Infektionsrisiko und gewahrleistet, dass der Patient wahrend der
Behandlung eine geringere Anzahl an Mikroorganismen in Form
von Aerosolen freisetzt.
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Es obliegt der Verantwortung von Zahnéarzten und

Zahnarzthelfern, Entscheidungen tber den adaquaten Einsatz

dieses Produkts zu treffen sowie Folgendes zu kennen:

- den Gesundheitszustand des Patienten

- das durchzufiihrende zahnmedizinische Verfahren

- alle Empfehlungen von Industrie- und Regierungsbehorden
hinsichtlich der Infektionskontrolle bei zahnéarztlichem Einsatz

— die Forderungen und Vorschriften fiir sichere zahnmedizinische
Praxis

- die gesamte Gebrauchsanweisung, einschlielich Kapitel 4
NorsichtsmaBnahmen”, Kapitel 6 ,Infektionskontrolle” und
Kapitel 10,Gerétepflege”

Ist Aseptik erforderlich oder gemaR dem fachkundigen Ermessen

des Zahnarztes oder Zahnarzthelfers angemessen, sollte dieses

Produkt nicht zum Einsatz kommen, sofern das System nicht in

Kombination mit einem sterilen Lavage-Kit (PN 81340) verwendet

wird.

Behandeln Sie den Cavitron®-Einsatz vorsichtig. UnsachgemaRe
Handhabung des Einsatzes, insbesondere der Einsatzspitze, kann
zu Verletzungen und/oder Kreuzkontamination fiihren.

Die Nichtbeachtung der ordnungsgemafien
Sterilisationsverfahren und zugelassenen aseptischen
Techniken furr Cavitron-Einsédtze oder -Handstiicke kann zur
Kreuzkontamination fiihren.

Personen mit Herzschrittmachern, Defibrillatoren und anderen
aktiven Medizinimplantaten wurden darauf hingewiesen, dass
bestimmte Arten elektronischer Ausrlistungen den Betrieb dieser
Gerate storen kdnnen. Obwohl| DENTSPLY noch nie ein Fall von
elektrischer Interferenz mitgeteilt wurde, empfehlen wir, das
Handstlick und die Kabel wahrend der Verwendung mindestens
15 bis 23 cm von derartigen Apparaten und deren Anschliissen
entfernt zu halten.

Auf dem Markt ist eine Vielzahl an verschiedenen
Herzschrittmachern und anderen Medizinimplantaten erhaltlich.
Der Zahnarzt sollte sich mit dem Hersteller des jeweiligen
Apparats oder mit dem Hausarzt des Patienten in Verbindung
setzen und detaillierte Informationen zum jeweiligen Apparat
einholen. Diese Einheit entspricht der Norm fiir medizinische
Produkte IEC 60601.

Bei unzureichender WasserflieBgeschwindigkeit kann die
Temperatur des Wassers und der Spitze erhéht sein. Wenn das
Gerat bei einer Einlaufwassertemperatur gemaf3 Kapitel 7.1
+Anforderungen an die Wasserversorgung” und mit ausreichender
WasserflieBgeschwindigkeit betrieben wird, sollte die Temperatur
des Wassers und der Spitze nicht mehr als 50 °C (122° F)

betragen. Die Nichtbeachtung der Empfehlungen fiir externe
Betriebsbedingungen, einschliefllich Einlaufwassertemperatur,
kann zu Verletzungen bei Patienten oder Anwendern fiihren.
Wenn die Temperatur steigt, muss die WasserflieBgeschwindigkeit
erhoht werden. Wenn die Temperatur weiterhin konstant hoch
bleibt, darf das Gerat nicht weiter verwendet werden.

Im Falle behérdlicher Warnungen, Frischwasser vor dem Gebrauch
abzukochen, sollte dieses Gerat nicht als offenes Wassersystem
(z. B. an ein &ffentliches Wasserversorgungsnetz angeschlossen)
eingesetzt werden. Zahndrzte und Zahnarzthelfer sollten das
Gerat in diesem Fall vom zentralen Wasserversorgungsanschluss
trennen. Bis die behordliche Warnung aufgehoben wird, kann
das Cavitron DualSelect™-System an dieses Gerat angeschlossen
und als geschlossenes System betrieben werden. Nach der
Entwarnung sollten alle Zufuhrleitungen von der &ffentlichen
Wasserversorgung zur Zahnarztpraxis (z. B. Wasserhdhne,
Wasserleitungen und zahnérztliche Apparate) gemaf3 den
Herstelleranweisungen mindestens 5 Minuten lang durchgesplilt
werden.

* Daten hinterlegt



« Gemaél FCC-Richtlinie Teil 15.21 kann durch Anderungen
oder Modifizierungen, die nicht ausdriicklich von der fiir die
Richtlinieneinhaltung verantwortlichen Stelle genehmigt wurden,
die Berechtigung des Anwenders zur Nutzung des Geréts nichtig
werden.

» Der tragbare Sender und seine Antenne entsprechen den
FCC/IC-Hochfrequenz-Expositionsgrenzwerten fir die
Gesamtbevolkerung/unkontrollierte Exposition.

» Das Gerat entspricht den lizenzfreien Funkstandardspezifikationen
der Industry Canada (Industriekammer Kanadas). Die
Inbetriebnahme unterliegt den folgenden zwei Bedingungen:

1) Das Gerat darf keine Stérungen verursachen, und 2) das Gerat
muss alle Stérungen aufnehmen kénnen, auch wenn sie einen
unerwiinschten Betrieb zur Folge haben.

KAPITEL 4:
Vorsichtsmafinahmen

4.1 Vorsichtsmainahmen zum Gerit

« SchlieBBen Sie abends vor Verlassen der Praxis den manuellen
Absperrhahn am Wasserversorgungssystem der Praxis.

» Platzieren Sie das Gerat nicht auf oder in der Nahe eines
Heizkorpers oder einer anderen Warmequelle. Durch GibermaBige
Warme kdnnen die elektronischen Komponenten des Gerats
beschadigt werden. Stellen Sie das Gerat so auf, dass die Luft
ungehindert um das Gerdt und unter dem Gerét zirkulieren kann.

o Gehen Sie duBerst vorsichtig vor, wenn Sie dieses tragbare Gerdt
bewegen.

» Eswird dringend empfohlen, das Gerat griindlich durchzuspiilen
und das Wasserversorgungssystem des zahnmedizinischen Gerats
zu warten. Siehe Kapitel 10,Geratepflege”.

« Benutzen Sie das Gerat keinesfalls, wenn kein Durchfluss durch
das Handstiick gewahrleistet ist.

o Stellen Sie vor dem Anstecken des Handstticks sicher, dass alle
Elektroanschliisse am Handstlickkabel sowie am Steri-Mate®-
Handstick sauber und trocken sind.

4.2 Vorsichtsmafinahmen bei der Behandlung
ALLGEMEIN

« Tragen Sie bei allen zahnmedizinischen Behandlungen eine
standardgemafe Schutzausriistung (d. h. Gesichtsmaske,
Augenschutz oder Gesichtsabdeckung, Gummihandschuhe und
Schutzkleidung).

ULTRASCHALLVERFAHREN

» Das Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat von Cavitron
Touch wird zusammen mit Cavitron-Einsatzen als ein System
verwendet und wurde entsprechend entwickelt und getestet,
um mit allen aktuell erhéltlichen Ultraschall-Einsatzen der Marke
Cavitron optimale Leistung zu liefern. Es liegt in der alleinigen
Verantwortung der Unternehmen, die Einsatze herstellen,
reparieren oder modifizieren, die Wirksamkeit und Leistung dieser
Produkte im Zusammenhang mit diesem System nachzuweisen.
Anwender mussen sich iber die Betriebseinschrankungen ihrer
Einsatze informieren, bevor sie diese in klinischen Umgebungen
verwenden.

« Ahnlich wie die Borsten einer Zahnbiirste verschleifen auch
die Ultraschall-Einsdtze im Laufe des Gebrauchs. Einsdtze mit
nur 2 mm Abnutzung verlieren etwa 50 % ihrer Wirksamkeit
bei der Zahnsteinentfernung. Im Allgemeinen wird empfohlen,
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Ultraschall-Einsatzstlicke nach einem Jahr zu entsorgen und zu
erneuern, um den optimalen Wirkungsgrad aufrechterhalten zu
kénnen und Materialbruch zu vermeiden.

» Wenn Sie Verschleiflerscheinungen feststellen oder der Einsatz
verbogen, verformt oder anderweitig beschadigt ist, entsorgen
Sie den Einsatz sofort.

« Spitzen von Ultraschall-Einsatzen, die verbogen, beschadigt oder
verformt worden sind, kdnnen wahrend der Verwendung brechen
und mussen daher sofort entsorgt und ersetzt werden.

» Wird das Einsatzstiick in den Mund des Patienten gebracht,
missen Lippen, Wangen und Zunge zurilickgezogen werden, um
eine etwaige Berlihrung mit dem Einsatzstiick zu vermeiden.

KAPITEL 5:
Nebenwirkungen

Es sind keine Nebenwirkungen bekannt.

KAPITEL 6:
Infektionskontrolle

6.1 Allgemeine Infektionskontrolle

o Zur Sicherheit von Anwender und Patienten sind die Verfahren
zur Infektionskontrolle genau zu befolgen. Diese sind der
beiliegenden Informationsbroschiire zu den Verfahren zur
Infektionskontrolle bei Cavitron-Systemen zu entnehmen.
Weitere Handbiicher kénnen beim Kundendienst telefonisch
unter 1-800-989-8826 (Montag bis Freitag, 8:00 bis 17:00 Uhr EST)
bestellt werden. Au3erhalb der USA wenden Sie sich bitte an den
zustandigen DENTSPLY-Vertreter.

» Wie bei allen Hochgeschwindigkeitshandstiicken und
anderen zahnmedizinischen Geraten filhrt die Kombination
von Wasser und Ultraschallvibrationen des Cavitron Touch-
Zahnsteinentfernungsgerats zur Bildung von Aerosolen. Durch
Befolgen der Verfahren aus Kapitel 9 dieser Anweisung kann
die Bildung von Aerosolen effizient kontrolliert und minimiert
werden.

6.2 Empfehlungen zur
Frischwasserversorgung

o Es wird nachdriicklich empfohlen, ausschlieBlich
Wasserversorgungssysteme zu verwenden, die den Richtlinien
der zustandigen Gesundheitsbehérden und Zahnarzteverbande
entsprechen, sowie die Empfehlungen bezliglich des
Spulverfahrens, chemischen Spiilverfahrens und der Verfahren
zur allgemeinen Infektionskontrolle zu befolgen. Siehe Kapitel 7.1
und 10.

 Inseiner Eigenschaft als medizintechnisches Gerat muss
dieses Produkt in Ubereinstimmung mit den &rtlichen und
landesspezifischen Standards einschlieBlich der Richtlinien zur
Wasserqualitat (z. B. Trinkwasser) installiert werden. Da es sich
um ein offenes Wassersystem handelt, besteht die Mdglichkeit,
dass derartige Bestimmungen einen Anschluss des Geréts an
eine zentrale Wasserkontrollstation erforderlich machen. Durch
Installation des Cavitron DualSelect-Spendersystems kann das
Gerat als geschlossenes Wassersystem betrieben werden.



KAPITEL 7: 7.4 Aufstellen des Gerits
Installationsanweisungen « Das Cavitron Touch-Gerdt muss auf einer glatten, ebenen

Bei der Installation eines Cavitron Touch-Systems mussen die

Oberflache aufgestellt werden. Stellen Sie sicher, dass das Gerat
stabil auf vier FiiBchen steht.

folgenden Anforderungen und Empfehlungen beachtet werden. « Das Cavitron Touch-Gerdt muss so aufgestellt werden, dass der

7.1 Empfehlungen zur Wasserversorgung

7.2 Elektrische Anforderungen

Zugang zur Stromversorgung und zum Wechselstromkabel nicht
behindert ist.
« Wenn das Gerat direktem Sonnenlicht ausgesetzt ist, kann sich das
Im Lieferumfang des Systems ist eine Wasserzuleitung mit vom Kunststoffgehause verfarben.
Anwender austauschbaren Filtern enthalten. Siehe Kapitel 10

- - )  Das Gerét verfligt tiber einen kabellosen Tap-On-Fuf3schalter,
,Geratepflege’, um Anweisungen zum Austausch von Teilen zu

der vom Hersteller fiir die Verwendung mit der Basiseinheit des

erhalten. Geréts synchronisiert wurde. Wenn Sie in lhrer Praxis mehrere
Das Wasser muss mit einem Druck zwischen 20 PSI (138 kPa) Cavitron-Gerate mit Tap-On-Technologie verwenden, sollten Sie
und 40 PSI (275 kPa) in das System gelangen. Wenn der Druck in den Tap-On-FuBschalter und die jeweils zugehérige Basiseinheit
der Zuleitung Ihres Wasserversorgungssystems mehr als 40 PSI entsprechend markieren, damit Sie leichter erkennen kénnen,
betragt, missen Sie in die Wasserversorgungsleitung zu lhrem welche Basiseinheit iiber welchen Tap-On-FuBschalter gesteuert
Cavitron Touch-Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerét einen wird. Falls eine Neusynchronisation erforderlich ist, befolgen Sie
Wasserdruckregler einbauen. bitte die Anweisungen in Kapitel 7.7.

Die Wasserzufuhr sollte beim Verlassen der Praxis mithilfe eines

manuellen Absperrhahns am Wasserversorgungssystem der Praxis 7.5 Anschliefen des Stromkabels
geschlossen werden.

Zusatzlich zu dem im Lieferumfang enthaltenen Wasserfilter
sollte ein weiterer Filter in die Wasserversorgungsleitung der
Praxis eingebaut werden, damit etwaige im Wasser vorhandene
Partikel aufgefangen werden, bevor diese in das Cavitron-System
gelangen.

Nachdem die oben beschriebenen Installationsschritte am
Wasserversorgungssystem der Praxis abgeschlossen sind, muss
die Wasserleitung der Praxis griindlich durchgespiilt werden,
bevor das Cavitron-System angeschlossen wird.

Die Temperatur des in das Cavitron-System einlaufenden Wassers
darf nicht mehr als 25 °C (77 °F) betragen. Bei Bedarf muss ein
Gerat installiert werden, um eine Temperatur beizubehalten,

die dieser Anweisung entspricht. Alternativ kénnen Sie auch ein
Cavitron DualSelect-Spendersystem anschlieBen, damit dieses
Gerat als geschlossenes Wassersystem betrieben werden kann.

Hauptschalter

Stromanschluss

« Stellen Sie sicher, dass der Hauptschalter (EIN/AUS) an der
Ruickseite des Gerats auf die AUS-Position (O) gestellt ist, bevor Sie
das Stromkabel anschlieen.

» Stecken Sie das Wechselstromkabel in den Stromanschluss an der
Ruickseite des Gerats ein.

Die Eingangsspannung am Gerat muss zwischen 100 Volt « Stecken Sie dann den Stecker in eine Wandsteckdose.

Wechselstrom und 240 Volt Wechselstrom betragen, einphasig

50/60 Hz, geeignet fiir 1,0 Ampere.

Die Stromversorgung des Gerdts muss liber das

Wechselstromkabel erfolgen, das im Lieferumfang enthalten ist.

WARNUNG: Um das Risiko eines Stromschlags zu vermeiden,

darf dieses Gerat nur an ein geerdetes Stromversorgungsnetz

angeschlossen werden.

7.3 Entpacken des Geriits

Entpacken Sie das Cavitron Touch-Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgerat vorsichtig und priifen Sie, ob alle
folgenden Komponenten sowie Zubehdrteile enthalten sind:

1. Cavitron Touch-Gerat mit abnehmbarem, ultraleichtem
Handstickkabel

Wasserleitungsanschluss (blau) mit Filter und Steckverbinder
Zusatzlicher Wasserleitungsfilter

Abnehmbares Wechselstromkabel

Kabelloser Fu3schalter mit Cavitron® Tap-On™-Technologie
Zusatzkabel zum Aufladen des FuBBschalters

Abnehmbares, sterilisierbares Steri-Mate® 360-Handstlick
Produktdokumentation

© N o~ WwN
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7.6 Anschlieflen der Wasserversorgungsleitung

« Halten Sie die Wasserversorgungsleitung (blauer Schlauch) am
Ende gegentiiber der Steckverbindung fest und stecken Sie diese
vollstandig in den Wasseranschluss.

Driicken Sie den Ring, um
die Wasserversorgungslei-
tung freizugeben.

» SchlieBen Sie die Steckverbindung an das
Wasserversorgungssystem der Praxis oder an ein Cavitron
DualSelect-Spendersystem an.

« Uberpriifen Sie alle Anschliisse und stellen Sie sicher, dass sie
keine Leckstellen aufweisen.

« Drehen Sie zum Abziehen der Wasserleitung vom Cavitron-Gerat
zuerst die Wasserversorgung der Praxis ab. Trennen Sie dann die
Wasserleitung vom Wasserversorgungssystem der Praxis. Wenn
eine Steckverbindung am Ende des Schlauchs angebracht ist,
lassen Sie den Wasserdruck ab, indem Sie das vordere Ende des
Anschlusses in ein geeignetes Gefal3 driicken und das Wasser
ablaufen lassen. Driicken Sie zum Entfernen des Schlauchs vom
Gerédt auf den duBBeren Ring des Wasseranschlusses am Gerat und
ziehen Sie die Wasserleitung vorsichtig heraus.

7.7 Synchronisieren des Tap-On™-
Fuf$schalters

Der im Lieferumfang Ihres Gerats enthaltene kabellose und
wiederaufladbare Tap-On-Fufschalter wurde vom Hersteller mit
der Basiseinheit synchronisiert. Falls der FuB3schalter ausgetauscht
werden muss, ist vor der Nutzung des Gerats eine Synchronisierung
erforderlich. Fiihren Sie die folgenden Schritte aus, um den
FuBschalter mit der Basiseinheit zu synchronisieren.

1. Schalten Sie den Hauptschalter an der Riickseite des Gerats
in die Position ON (I). Der Hauptbildschirm wird angezeigt.
Dieser Bildschirm wird auch als Scale-Bildschirm bezeichnet.

2. Halten Sie das Einstellungen-Symbol so lange gedrtickt, bis
der Einstellungen-Bildschirm angezeigt wird.

3. Achten Sie wéahrend der Synchronisierung darauf, dass
zwischen der Basiseinheit und dem Tap-On-FuBschalter
3 Meter Abstand sind.

4. Nehmen Sie alle Einsdtze vom Handsttick ab.

5. Stellen Sie sicher, dass der FuB3schalter eingeschaltet (ON) ist.

6. Drucken Sie auf dem Einstellungen-Bildschirm auf das Symbol
»Sync”.

7. Driicken Sie die rote Synchronisierungstaste unten am
Fu3schalter und halten Sie sie mindestens 3 Sekunden
gedriickt.

8. Die Synchronisierung ist abgeschlossen, wenn sich das
Symbol ,Sync” nicht mehr dreht und ein akustisches Signal
ertont.
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9. Um die ordnungsgemafBe Kommunikation zu priifen, driicken
Sie das Symbol ,Scale”, um zum Hauptbildschirm (Scale-
Bildschirm) zurlickzukehren. Driicken Sie den FuBschalter
nach unten in die zweite Position und stellen Sie sicher, dass
der Boost-Modus aktiviert ist (liber das Leistungsstufen-
Symbol erkennbar).

7.8 Wiederaufladen des Tap-On-Fufischalters

Stellen Sie sicher, dass der FuBBschalter eingeschaltet (ON) ist. Stecken
Sie bei eingeschaltetem Gerat das Zusatzkabel zum Aufladen des
FuBschalters in den FuBBschalter und den USB-Anschluss an der
Vorderseite des Geréts ein. Nach 4 Stunden ist der Akku vollstandig
aufgeladen.

Das Gerédt kann auch wahrend des Ladevorgangs mit dem
FuBschalter verwendet werden.

Akku-Symbol (Aufladung des FuB3schalters)

« 100 % bis 75 % = 1
« 75 % bis 50 % = "
« 50%bis25%="
e 25%bis0%="

7.9 Ein- und Ausschalten des Tap-On-
Fufischalters

o Der FuB3schalter wird im ausgeschalteten Zustand (OFF)
ausgeliefert. Daher missen Sie den FuBBschalter einschalten, bevor
Sie ihn benutzen. (Im ausgeschalteten Zustand (OFF) kann der
FuBschalter nicht aufgeladen werden.)

o Firden Versand wird der Akku Giber den Ein-/Aus-Schalter vom
Stromkreis getrennt.

» Um den Akku zu trennen, muss der Ein-/Aus-Schalter 4 Sekunden
gedriickt werden. Gleichermaf3en muss der Ein-/Aus-Schalter
4 Sekunden gedriickt werden, um den Akku zu verbinden.

» Wenn der FuBschalter ausgeschaltet (OFF) ist, wird er auch
durch Driicken des Symbols,Sync” oder durch den Versuch einer
Synchronisierung mit dem Zahnsteinentfernungsgerat nicht
eingeschaltet.

Use only with provided power supply,
se% User?\danual f(r)lrdetailspp : s
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KAPITEL 8:

Beschreibung des Cavitron Touch™ Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerits

8.1 Geriteregler

—— Ultraschall-Leistungsregler
Verschieben Sie den Regler, um die gewtinschte Ultraschall-Leistungsstufe fir die Behandlung
auszuwahlen. Wenn Sie den Regler nach oben schieben, wird die Leistungsstufe erhoht. Durch
Herunterschieben wird die Leistungsstufe reduziert.

—— Rinse
Der Splilmodus (Rinse) wird wahrend einer Ultraschall-Zahnsteinentfernung verwendet, wenn eine
Spulung ohne Kavitation gewtinscht wird (Seite 53).

- Purge
Mit dem Reinigungsmodus (Purge) werden die Wasserleitungen durchgesplilt. Dieser Modus lauft
automatisch 2 Minuten lang (Seite 53).

Einstellungen-Symbol
Uber dieses Symbol kénnen
Sie die Einstellungen fir

den Ful3schalter und die
Bildschirmhelligkeit anpassen.
Halten Sie das Einstellungen-
Symbol so lange gedriickt, bis
der Einstellungen-Bildschirm
angezeigt wird.

Hauptschalter (EIN/AUS)
Der Hauptschalter (EIN/AUS) befindet sich
an der Ruckseite des Gerats.

Cavitron' Steri-Ma

Kabelloser, wiederaufladbarer
Tap-On™-FuBschalter

Dank dieser Technologie muss der Fu3schalter
nicht konstant gedriickt oder,gepumpt” werden.
Weitere Informationen finden Sie in Kapitel 8.5. 52

Steri-Mate® 360-Handstiick
Ist fiir alle Cavitron® 30K™-Ultraschall-
Einsatzstlicke geeignet. Weitere
Informationen finden Sie in Kapitel 8.3.

Diagnose-Display
Weitere Informationen
finden Sie in Kapitel 8.2.

Handstiickhalterung

In dieser Halterung wird das
Handstuick des Gerats oder
der Kabelanschluss (falls kein
Handstlick angeschlossen
ist) sicher in Position
gehalten.

Voreingestellte
Leistungsstufen

Sperren bzw.
Entsperren

Halten Sie dieses Symbol
gedriickt, um den
Bildschirm zu sperren bzw.
zu entsperren. Wenn der
Bildschirm gesperrt ist,
erscheint er abgedunkelt.

Abnehmbares,
ultraleichtes
Handstiickkabel

Das Kabel kann bei Bedarf
(z. B. zum Auswechseln)
problemlos von der Einheit
getrennt werden.



Service
1 — Problem bei Kabel oder Handsttick.

8.2 Anzeigen auf dem Diagnose-Display und Regler

2 - Uberhitzung des Geréts. Verwenden Sie das Gerit nicht
weiter und wenden an den Cavitron-Kundendienst.

Dieses Symbol wird angezeigt, wenn der Wasserfilter
erneuert werden muss. Halten Sie nach dem Filterwechsel
das Symbol gedriickt, um die Anzeige zuriickzusetzen.

Mit dem Reinigungsmodus (Purge) werden
die Wasserleitungen durchgespiilt. Dieser
Modus lauft automatisch 2 Minuten lang.

Dieser Bildschirm wird wéhrend des
Reinigungsvorgangs angezeigt.

« Symbol,Scale” -
Driicken Sie dieses
Symbol, um zum
Hauptbildschirm
zurlickzukehren.

« Drlicken Sie den
FuBschalter, um zum
Hauptbildschirm
zurlickzukehren.

- Wenn der
Countdown
abgelaufen ist, wird
der Hauptbildschirm
angezeigt.

Der Spulmodus wird wahrend einer
Ultraschall-Zahnsteinentfernung
verwendet, wenn eine Spilung ohne
Kavitation gewiinscht wird.

Dieser Bildschirm wird wahrend der
Spllung angezeigt. Driicken Sie den
FuBschalter, um den Spiilmodus zu starten.

+ Symbol,Scale” -
Driicken Sie dieses

Symbol, um zum
'»'

Hauptbildschirm
zurlickzukehren.
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Halten Sie dieses Symbol gedriickt,
bis der Einstellungen-Bildschirm
angezeigt wird (siehe Seite 54).

Hauptbildschirm

V™™
ey
o
e
e
™
Rl
e
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([ [ ’
Akku des Fuf3schalters

Zeigt den Akkuladezustand des
FuBschalters an.

Voreingestellte
Leistungsstufen -
Programmierbar

Halten Sie dieses Symbol
gedriickt, bis ein akustisches
Signal ertont.

Symbole fiir Sperren bzw.
Entsperren

Halten Sie dieses Symbol gedriickt,
um den Bildschirm zu sperren

bzw. zu entsperren. Wenn der
Bildschirm gesperrt ist, erscheint
er abgedunkelt.

()

Leistungsstufen-Symbol
Stellen Sie den Wert auf die
gewdlnschte Leistungsstufe ein,
indem Sie den Regler nach oben
oder unten bewegen.

« Leistungsstufen
zwischen 05 und
35 liegen im Blue
Zone-Bereich (d. h.
im reduzierten
Leistungsbereich).

@)



8.2 Anzeigen auf dem Diagnose-Display und Regler (Fortsetzung)

Scale

Driicken Sie dieses Symbol, um zum Ei nStEI I u ngen'
Bildschirm

Hauptbildschirm zurlickzukehren.

Tap-On

Driicken Sie dieses Symbol, um die
Tap-On™-Technologie zu aktivieren
bzw. zu deaktivieren.

Hinweis: Die Tap-On-Technologie ist
werkseitig deaktiviert.

Sync

Driicken Sie dieses Symbol, um den
FuBschalter und die Basiseinheit zu
synchronisieren.

Hinweis: Wenn Ful3schalter und
Basiseinheit bereits synchronisiert sind,
wird diese Verbindung durch Driicken
des Symbols ,Sync” aufgehoben.

—

Helligkeit

Durch Verschieben des Reglers

nach oben bzw. unten wird die
Helligkeitsstufe erhoht bzw. reduziert.

54



8.3 Handstiick und Kabel

Spiileinstellknopf

Drehen Sie den Spuleinstellknopf, um die Durchflussmenge
wahrend der Behandlung auszuwahlen. Die Durchflussmenge
kann auf einer Skala von 1 bis 6 eingestellt werden. Indem Sie den
Knopf im Uhrzeigersinn in Richtung des Skalenwerts 6 drehen,

wird die Flussmenge zur Einsatzspitze erhoht. Durch Drehen
entgegen dem Uhrzeigersinn in Richtung des Skalenwerts 1 wird die
Flussrate reduziert. Die Durchflussmenge im Handstlick bestimmt
die Temperatur des Spulwassers. Bei niedrigen Flussraten ist das

360° drehbare Handstiickspitze Ultraleichtes, abnehmbares Handstiickkabel

Um den Einsatz zu drehen, fassen Sie die Spitze des Das ultraleichte Handstlickkabel kann problemlos vom Gerat
Handstticks und drehen den Einsatz in die gewtiinschte sowie vom Steri-Mate 360-Handstiick abgenommen werden,
Position. Durch die Beweglichkeit des Handstlicks kann die wenn eine Reinigung oder ein Austausch erforderlich sind.
Handposition angepasst werden, was flieRBende Bewegungen Dank der Drehfunktion wird der Zug auf das Kabel reduziert,
und freien Zugang in der vorderen und hinteren Mundhdohle da sich das Handstiick wahrend der Behandlungen dreht.
ermdglicht.

Hinweis: Das Design des Steri-Mate® 360-Handstiick erméglicht
einen weichen Ubergang zu Cavitron FitGrip-Einsdtzen (siehe
Abbildung).

8.4 Cavitron 30K-Ultraschall-Einsatzstiicke

Die verschiedenen Arten der Cavitron 30K-Ultraschall-Einsatzstticke sind fiir die verschiedenen Behandlungen und Anwendungen problemlos
austauschbar.

0O-Ring Verbindungsstiick
Dient als Abdichtung fiir das Kiihimittel des Handstiicks. Ubertragt und verstarkt die mechanische Bewegung des Lamellenbiindels
Sobald der 0-Ring abgenutzt ist, sollte er ersetzt werden. an die Spitze des Einsatzstiicks.

\

/

Magnetostriktives Lamellenbiindel
Verwandelt die vom Handstiick zugefiihrte elektrische Energie
in mechanische Schwingungen, mit denen die Einsatzspitze
aktiviert wird.

o Einsatzstiick-
Griffflache Kennzeichnung
Hersteller, Datum (julianisches

i . . Datumsformat JTTT); Frequenz,
Spitze des Einsatzstiicks Typ und Chargennr. der Spitze

Form und GréBe der Spitze bestimmen (sofern vorhanden).
Zugang und Anpassungsfahigkeit.

Vorgewarmte Spiilfliissigkeit wird zur

Spitze befordert.
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8.5 Bedienung des kabellosen Fufschalters
mit Tap-On-Technologie

Verwenden des FuB3schalters im Tap-On-Modus

Bei Verfahren zur Zahnsteinentfernung sorgt die Tap-On-Technologie
dafur, dass der FuBBschalter nicht konstant gedriickt werden

muss. Durch einmaliges Antippen des Fu3schalters wird die
Ultraschallleistung fiir ca. 4 Minuten aktiviert. Wenn Sie den
FuBschalter im Tap-On-Modus antippen, werden Ultraschallleistung
und Wasserfluss deaktiviert. Der Boost-Modus ist auch wahrend der
Zahnsteinentfernung im Tap-On-Modus verfligbar. Driicken Sie fir
den Boost-Modus einfach den Ful3schalter in die zweite Position
(bis zum Boden durchdriicken), um den Modus zu aktivieren, und
halten Sie den Schalter so lange gedriickt, wie Sie den Boost-Modus
bendétigen. Nehmen Sie den Druck vom FuBschalter, um in den Tap-
On-Modus zurtickzukehren.

" GEDRUCKT GEDRUCKT
NICHT GEDRUCKT 1. POSITION 2. POSITION
——
ON®.
e
TIPPS:

Bei der Tap-On-Technologie wird nur Wasser zugefiihrt,
wenn ein Einsatzstiick in das Handstlick eingesetzt ist.

| EinSensorin der Handstlickhalterung verhindert, dass die
Tap-On-Technologie funktioniert, wenn sich das Handsttick
in der Halterung befindet.

Wenn der Ful3schalter nicht schnell angetippt wird,
funktioniert er auf herk6mmliche Weise.

Aktivieren und Deaktivieren der Tap-On-Technologie

Zum Aktivieren der Tap-On-Technologie missen Sie das Symbol
,Tap-On” auf dem Einstellungen-Bildschirm driicken. Driicken Sie auf
dem Hauptbildschirm das Einstellungen-Symbol und auf dem dar-
aufhin angezeigten Bildschirm das Symbol ,Tap-On”. Bei aktivierter
Tap-On-Funktion werden die Klammern um das Symbol weil3 dar-
gestellt. Wenn Sie zum Scale-(Haupt-)Bildschirm zurtickkehren, wird
,TAP ON“ oben im Leistungsstufen-Kreis angezeigt.

Zum Deaktivieren der Tap-On-Technologie driicken Sie das Symbol
,Tap-On” in den Einstellungen. Driicken Sie auf dem Scale-(Haupt-)
Bildschirm das Einstellungen-Symbol und dann das Symbol ,Tap-On”.
Das Symbol wird ausgegraut dargestellt.

Verwenden des FuB3schalters ohne Tap-On-Modus

Fur die Zahnsteinentfernung aktiviert die erste Position sowohl

die Ultraschallenergie als auch die Spiilung an der Spitze des
Einsatzstlicks. Die zweite Position aktiviert den Boost-Modus. Im
Boost-Modus (FuBschalter vollstandig durchgedriickt) wird die
Ultraschall-Leistungsstufe erhoht, um selbst hartndckige Ablagerung
schnell und ohne Anpassung der Leistungsstufe entfernen zu
kénnen. Zum Deaktivieren des Boost-Modus schalten Sie den
FuBschalter in die erste Position.

8.6 Zubehor und vom Anwender
austauschbare Teile

8.6.1 Zubehor

1. Wechselstromkabel

2. Kabelloser, wiederaufladbarer Fu3schalter (mit Tap-On-
Technologie)

3. Zusatzkabel zum Aufladen des Fu3schalters

Sterilisierbares Cavitron Steri-Mate® 360-Handsttick

5. Cavitron 30K-Ultraschall-Einsatzstiicke

»

6. Cavitron DualSelect-Spendersystem
7. Abnehmbares, ultraleichtes Handstiickkabel
8. Sterilisierbares Cavitron Steri-Mate-Handstlick

8.6.2 Vom Anwender austauschbare Teile-Kits

1. O-Ring-Austauschkits fiir Cavitron-Einsatzstilicke, 12/Packung
Teilenr. 62351 (schwarz) fiir Kunststoff- und weiche Griffe
Teilenr. 62605 (griin) fir Metallgriffe

2. O-Ring fur Handsttickkabel, Teilenr. 79357

3. Lavage-(Wasser-)Filter, 10/Packung, Teilenr. 90158

Ausfihrliche Informationen erhalten Sie von lhrem zustandigen
DENTSPLY-Vertreter oder autorisiertem DENTSPLY-Vertriebsbeauf-
tragten.

KAPITEL 9:
Geriteeinrichtung, Betrieb und
Verwendungstechniken

9.1 Konfiguration des Handstiicks

» Dieses Handstiick kann sterilisiert werden. Lesen Sie die
Sterilisationsanweisungen in der Informationsbroschiire zu den
Verfahren zur Infektionskontrolle bei Cavitron-Systemen, bevor Sie
das Handstlick verwenden.

« Verbinden Sie das Handstlick mit dem Verbindungskabel, indem
Sie die elektrischen Anschlisse aufeinander ausrichten. Wenn
das Verbindungskabel nicht richtig in das Handstiick passt,
drehen Sie das Handsttick vorsichtig, bis die Kontakte vollsténdig
ausgerichtet sind. Setzen Sie dann das Handstiick vollstandig
ein. HINWEIS: Mit diesem Gerét sind Handstlicke des Typs Steri-
Mate 360 und Steri-Mate kompatibel.

« Halten Sie das leere Handstlick halb aufrecht Gber ein
Waschbecken oder einen Abfluss. Aktivieren Sie den Tap-On-
FuBschalter, bis Wasser austritt, um eventuelle Luftblaschen zu
entfernen, die sich im Handsttick angesammelt haben kénnten.
HINWEIS: Die Tap-On-Technologie funktioniert nur, wenn ein
Einsatzstlick in das Handstlick eingesetzt ist.

» Befeuchten Sie den O-Ring am Einsatzstiick mit Wasser, bevor Sie
es auf das Handstiick setzen. Setzen Sie den Einsatz vollstandig
mit einer leichten Druck- und Drehbewegung ein. OHNE
KRAFTAUFWAND.

» Drehen Sie den Spileinstellknopf, um die Durchflussmenge
wahrend der Behandlung auszuwahlen. Die Durchflussmenge
kann auf einer Skala von 1 bis 6 eingestellt werden. Indem Sie
den Einstellknopf im Uhrzeigersinn in Richtung des Skalenwerts 6
drehen, wird die Flussmenge zur Einsatzspitze erhoht.

Durch Drehen entgegen dem Uhrzeigersinn in Richtung des
Skalenwerts 1 wird die Flussrate reduziert. Die Durchflussmenge
im Handstlick bestimmt die Temperatur des Spiilwassers. Bei
niedrigen Flussraten ist das Spulwasser warmer, bei h6heren
Flussraten ist es kithler. Wenn das Handstiick wérmer wird, miissen
Sie die Flussrate erhéhen. Erfahrene Zahnéarzte und Zahnarzthelfer
sind in der Lage, die beste Flussraten-Einstellung fiir optimale
Leistung und Patientenkomfort zu bestimmen.




9.2 Boost-Modus

Im Boost-Modus wird die Leistung des Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgerats voriibergehend erhoht, um
hartndckigen Zahnstein auch ohne Berlihren des Geréts schnell

zu entfernen. Sie konnen die Boost-Funktion aktivieren, indem Sie
den Tap-On-FuBschalter vollstandig bis zur zweiten Position (bis
zum Boden) durchdriicken. Wenn die Boost-Funktion aktiviert ist,
wird das Boost-Symbol im Leistungsstufen-Kreis angezeigt. Der
Boost-Modus bleibt so lange eingeschaltet, wie Zahnarzte oder
Zahnarzthelfer den FuBBschalter bis zum Boden durchdriicken. Zum
Deaktivieren des Boost-Modus schalten Sie den Tap-On-FuB3schalter
in die erste Position.

9.3 Lagestellung des Patienten

Flr einen optimalen Zugang zu den Unter- und Oberkieferbdgen
missen Sie die Riickenlehne des zahnéarztlichen
Untersuchungsstuhls genau wie fiir andere zahnarztliche
Behandlungen entsprechend einstellen. Dies garantiert Komfort fir
den Patienten und einen optimalen Zugriff fir den Zahnarzt.

Bitten Sie den Patienten, den Kopf nach rechts oder links zu drehen.
In Abhdngigkeit von dem jeweils zu behandelnden Quadranten oder
der Oberflache mussen Sie auch das Kinn des Patienten entweder
nach oben oder nach unten bewegen. Saugen Sie die Spiilflissigkeit
entweder mit einem Speichelsauger oder mit einem HVE (High
Volume Evacuator) ab.

9.4 Durchfiithren von Ultraschallverfahren zur
Zahnsteinentfernung

Hinweis: Informieren Sie sich in der im Lieferumfang enthaltenen
Informationsbroschiire zur Infektionskontrolle sowie in Kapitel 10
dieser Anweisung iiber allgemeine Verfahren, die am Anfang
jeden Behandlungstags und zwischen den einzelnen Patienten
durchgefiihrt werden miissen.

» Befolgen Sie die VorsichtsmaBnahmen unter,Allgemein” und
JUltraschallverfahren” im Kapitel 4.2 VorsichtsmaBnahmen bei der
Behandlung”.

» Die Kanten der Cavitron-Ultraschall-Einsatzstilicke sind absichtlich
abgerundet, sodass das Risiko von Gewebeverletzungen bei
korrekter Technik der Ultraschall-Zahnsteinentfernung gering
ist. Wenn Sie das Einsatzstiick in den Mund einbringen, miissen
Lippen, Wangen und Zunge zuriickgezogen werden, um einen
unbeabsichtigten (langeren) Kontakt mit der aktivierten Spitze zu
vermeiden.

o Wahlen Sie die Ultraschall-Leistungsstufe fiir die Behandlung aus,
indem Sie den Leistungsregler verschieben. Durch Verschieben
des Reglers nach oben wird die Leistung des Gerats erhéht. Die
Leistungsstufe wird Giber den gesamten Reglerbereich erhéht.
Halten Sie das Handsttick tiber ein Waschbecken oder einen
Abfluss. Tippen Sie im Tap-On-Modus einfach den Tap-On-
FuBschalter an, um das Gerat zu aktivieren. (Wenn der Tap-On-
Modus deaktiviert ist, halten Sie den Tap-On-FuB3schalter gedriickt,
um das Gerét zu aktivieren.) Priifen Sie den Wasserspriihstrahl,
um zu bestatigen, dass Wasser zum Behandlungsbereich der
Einsatzspitze gelangt. Passen Sie den Spileinstellknopf an, bis das
Wasser (die Spiilung) mit einem schnellen Tropfeln oder einem
schwachen Spriihstrahl flie3t. Bei hoheren Flussraten ist die
Spulung kihler.

» Mdoglicherweise muss das Spuilwasser beim Gerat im Boost-
Modus (Tap-On-FuBschalter vollstandig durchgedriickt) angepasst
werden, damit ein addquater Wasserfluss zur Kithlung der
Zahnoberflache gewahrleistet ist.
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« Im Allgemeinen sollte bei der Zahnsteinentfernung nur
auferst wenig Druck ausgetibt werden. Die Bewegung der
aktivierten Spitze in Verbindung mit den akustischen Effekten
der Spulflissigkeit reicht in den meisten Féllen aus, selbst
hartnackigste Zahnsteinablagerungen zu entfernen.

« Prifen Sie das Cavitron-Ultraschall-Einsatzstiick mithilfe des
Cavitron-Einsatzsttick-VerschleiBindikators auf Verschleil3.

« Beiallen Behandlungen wird die Verwendung eines
Speichelsaugers oder eines HVE (High Volume Evacuator)
empfohlen.

» Stellen Sie den Leistungsregler des Geréts auf die niedrigste
wirksame Leistungsstufe flr die jeweilige Anwendung und das
gewahlte Einsatzstiick ein.

« Platzieren Sie den FuB3schalter in FuBnahe, damit er leicht
zuganglich ist.

9.5 Komfort des Patienten
Griinde fiir Empfindlichkeit

 Inkorrekte Platzierung der Spitze. Richten Sie die Spitze nicht auf
die Wurzeloberflachen.

o Fehlende Bewegung der Spitze auf dem Zahn. Das Einsatzstlick
darf nicht statisch auf einem Zahnbereich verbleiben. Andern Sie
den Bewegungsweg des Einsatzstlicks.

o Druckanwendung. Reduzieren Sie den Fingerdruck auf das
Handstlick und wenden Sie einen duf3erst geringen Druck an,
besonders bei Weichgewebe und freiliegendem Wurzelzement.

» Bei bestehender Empfindlichkeit missen Sie die Leistungsstufe
reduzieren und/oder vom empfindlichen Zahn auf einen anderen
Zahn Gbergehen und anschlieBend wieder zum empfindlichen
Zahn zuriickkehren.

KAPITEL 10:
Geritepflege

Wir empfehlen lhnen, die folgenden WartungsmafB3nahmen
durchzufiihren.

10.1 Tigliche Wartung
EINSCHALTVERFAHREN ZU BEGINN DES TAGES:

1. Offnen Sie den manuellen Absperrhahn am
Wasserversorgungssystem der Praxis.

2. SchlieBen Sie ein sterilisiertes Steri-Mate-Handsttick an das
Handstlick-Verbindungskabel an.

3. Stellen Sie den Leistungsregler auf die kleinste Stufe und den
Sptleinstellknopf auf die hochste Stufe.

4. Schalten Sie das Gerat ein (ON).

5. Halten Sie das sterilisierte Handstlick (ohne eingesetztes
Einsatzstlick) tiber ein Waschbecken oder einen Abfluss.
Aktivieren Sie den Reinigungsmodus (Purge), indem Sie das
Symbol ,Purge” driicken.

- Auf dem angezeigten Reinigungsbildschirm wird die
richtige Aktivierung der Reinigungsfunktion angezeigt.
Das Zeitsymbol zdhlt nach unten und gibt das Ende des
Reinigungszyklus an.

« Sie kdnnen die Reinigungsfunktion wahrend des
zweiminutigen Zyklus jederzeit unterbrechen, indem Sie
das Symbol ,Scale” oder den FuBBschalter driicken.

6. Setzen Sie nach Abschluss des Reinigungszyklus ein
sterilisiertes 30 kHz-Cavitron-Ultraschall-Einsatzstlick in das



Handstiick ein und stellen Sie den Leistungsregler sowie
den Spiileinstellknopf auf die gewiinschte Position fiir die
Ultraschall-Zahnsteinentfernung.

ZWISCHEN PATIENTEN:

1. Entfernen Sie das verwendete Cavitron-Ultraschall-
Einsatzstlck. Sdubern und sterilisieren Sie es anschlieBend
gemal den Verfahren zur Infektionskontrolle, die im
Lieferumfang des Einsatzstlicks enthalten waren.

2. Halten Sie das Handstlick tber ein Waschbecken oder einen
Abfluss und aktivieren Sie die Reinigungsfunktion, wie in
Schritt 5 des Einschaltverfahrens beschrieben.

3. Schalten Sie das Gerat nach Abschluss des Reinigungszyklus
aus (AUS-Position, 0).

4. Entfernen Sie das Steri-Mate-Handsttick und reinigen
sowie sterilisieren Sie es gemaf3 den Verfahren in der
beiliegenden Informationsbroschiire zu den Verfahren zur
Infektionskontrolle bei Cavitron-Systemen.

5. Sperren Sie vor der Desinfektion der Gerateoberflachen
den Touchscreen, indem Sie das Symbol zum Sperren
driicken. Desinfizieren Sie die Oberfldchen des Gehauses, das
Stromkabel, das Handstiickkabel, den Tap-On-FuB3schalter
und das Verbindungskabel (sofern vorhanden) sowie die
Wasserversorgungsleitungen gemaR den Verfahren in der
beiliegenden Informationsbroschiire zu den Verfahren zur
Infektionskontrolle bei Cavitron-Systemen. SPRUHEN SIE
DESINFEKTIONSMITTEL NIE DIREKT AUF DIE OBERFLACHEN
DES GERATS*.

6. Prifen Sie, ob das Handstlickkabel Briiche oder Risse aufweist.

7. Wenn Sie ein geschlossenes Wasserversorgungssystem oder
ein DualSelect-Spendersystem verwenden, Uiberprifen
Sie, ob fur den nachsten Patienten ausreichend Spilwasser
vorhanden ist.

8. Wenn das Gerat wieder einsatzbereit ist, driicken Sie das
Symbol zum Entsperren des Touchscreens, verbinden
ein sterilisiertes Handsttick mit dem Handstuick-
Verbindungskabel, setzen ein sterilisiertes Ultraschall-
Einsatzstlick in das Handstlick ein und passen die
Gerateregler wie gewlinscht an.

ABSCHALTVERFAHREN AM ENDE DES TAGES:

Befolgen Sie die Wartungsmaf3nahmen in Schritt 1 bis 6 unter
»Zwischen Patienten”. Zusatzlich empfehlen wir, dass Sie den
manuellen Absperrhahn am Wasserversorgungssystem der Praxis
schlieBen.

*HINWEIS: Verwenden Sie vorzugsweise wasserbasierte Breitband-
Desinfektionslésungen fiir den klinischen Gebrauch, z. B. Lysol IC.
Einige Desinfektionslsungen auf Alkoholbasis konnen schédlich
sein und zu Verfdrbungen der Kunststoffteile fiihren.

10.2 Wochentliche Wartung

Wir empfehlen dringend, das Gerdt am Ende jeder Woche
durchzuspilen und zu desinfizieren, indem Sie die Wasserleitungen
mit einer Natriumhypochloritlésung (NaOCl) im Verhaltnis 1:10
chemisch reinigen. Dazu kdnnen Sie dieses Gerat an ein Cavitron
DualSelect-Spendersystem oder zahlreiche andere Systeme
anschlief3en, die bei lhrem zustandigen Vertriebsbeauftragten
erhéltlich sind. Wenn dieses Gerat an das Cavitron DualSelect-
Spendersystem angeschlossen ist, befolgen Sie bitte die
Informationen in der Gebrauchsanweisungen des DualSelect-
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Systems. Wenn es an ein anderes System angeschlossen ist, befolgen
Sie bitte die jeweiligen Gebrauchsanweisungen. Beachten Sie

dabei bitte, dass Sie das Gerat bei maximalem Wasserdurchfluss
mindestens 30 Sekunden mit einer chemischen Reinigungslésung
durchspilen missen. Lassen Sie das Gerdt 10 Minuten, aber nicht
langer als 30 Minuten ruhen, damit die Natriumhypochloritlésung

in den Leitungen einwirken kann. Wir empfehlen Ihnen, mit einem
Schild am Gerét darauf hinzuweisen, dass das SYSTEM MIT EINEM
STARKEN DESINFEKTIONSMITTEL DESINFIZIERT WURDE UND NICHT
VERWENDET WERDEN SOLLTE. Spiilen Sie das Gerat anschlieBend
mindestens 30 Sekunden oder so lange mit sauberem Wasser durch,
bis kein Hypochlorit-Geruch vorhanden ist. ALLE CHEMIKALIEN
MUSSEN AUS DEM GERAT GESPULT WERDEN, BEVOR ES WIEDER FUR
PATIENTEN EINGESETZT WERDEN KANN.

10.3 Monatliche Wartung
WARTUNG DER WASSERLEITUNGSFILTER:

Wenn sich der Wasserleitungsfilter verfarbt oder das Filter-
Symbol aufleuchtet, miissen Sie den Filter austauschen, um einen
eingeschrankten Wasserdurchfluss zum Cavitron Touch-Gerat zu
verhindern.

1. Prifen Sie, dass das Gerét ausgeschaltet (OFF) ist.

2. Trennen Sie dann die Wasserleitung vom
Wasserversorgungssystem der Praxis. Wenn eine
Steckverbindung am Ende des Schlauchs angebracht ist,
lassen Sie den Wasserdruck ab, indem Sie das vordere Ende
des Anschlusses in ein geeignetes Gefal3 driicken und das
Wasser ablaufen lassen.

3. Halten Sie die Schlauchtiillen an beiden Seiten der
Filterscheibe und drehen Sie sie entgegen dem Uhrzeigersinn.
Entfernen Sie den Filterbereich aus beiden Seiten des
Wasserschlauchs.

4. Setzen Sie den Ersatzfilter in die Tullen des Wasserschlauchs.
Der Filter sollte so eingesetzt werden, dass er mit der richtigen
Schlauchtille Gbereinstimmt.

5. Drehen Sie eine Schlauchtille mit der Hand und im
Uhrzeigersinn auf den Filter. Drehen Sie dann den zweiten
Schlauch im Uhrzeigersinn auf den Filter. Schlieen Sie die
Wasserversorgungsleitung wieder an und starten Sie das
Gerat, um verbliebene Luft zu entfernen und das Gerat auf
Leckstellen zu testen.

6. Schalten Sie das Gerat wieder ein (ON) und halten Sie das
Filter-Symbol so lange gedriickt, bis es erlischt, um das
Symbol fiir die Filterwartung zurilickzusetzen.

KAPITEL 11:
Fehlerbehebung

Obwohl Wartungs- und Reparaturarbeiten am Cavitron Touch
Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat von DENTSPLY-Mitarbeitern
durchgefiihrt werden sollten, werden nachfolgend eine Reihe
grundlegender Fehlerbehebungsverfahren erldutert. Dadurch
kénnen unnétige Anrufe beim Kundendienst vermieden werden.
Prifen Sie grundsatzlich alle Leitungen und Verbindungen zum
und vom Geradt. Ein loser Stecker oder eine schlechte Verbindung
verursachen oft Probleme. Priifen Sie dariiber hinaus die
Einstellungen in den Geratereglern.



11.1 Fehlerbehebungsverfahren

Problem:

Das Gerat funktioniert: Die Tap-On-Technologie
funktioniert nicht
1. Méglicherweise ist die Tap-On-Technologie deaktiviert. Siehe
Kapitel 8.5.

2. Prifen Sie, ob sich das Handsttick in der Halterung befindet.
In diesem Fall ist die Tap-On-Technologie deaktiviert.

3. Priifen Sie, ob das Einsatzstlick fest in das Handstlick
eingesetzt ist. Die Tap-On-Technologie ist deaktiviert, wenn
kein Einsatzstiick in das Handstiick eingesetzt ist.

Problem:

Das Gerat funktioniert nicht: Keine Betriebsanzeige
(gruines Licht leuchtet nicht)
1. Prifen Sie, ob der Hauptschalter auf der Position EIN (I) steht
und ob das abnehmbare Stromkabel fest in die Buchse an der
Riickseite des Gerdts eingesteckt ist.

2. Prifen Sie, ob das Stromkabel des Geréts fest in eine
zugelassene Wandsteckdose eingesteckt ist.

3. Priifen Sie, ob die Wandsteckdose funktioniert.

Problem:

Das Gerat funktioniert nicht: Die Betriebsanzeige
leuchtet
1. Wenn Sie in lhrer Praxis mehrere Tap-On-FuBschalter

verwenden, testen Sie jeden einzelnen Schalter, um
sicherzustellen, dass der richtige Tap-On-Fu8schalter
verwendet wird. Driicken Sie bei zusammengesetztem
Handstlick und Einsatzstiick den Tap-On-FuBschalter in die
erste Position. Das Gerat sollte Wasser ausgeben. Wenn das
Gerat Uber keinen der Tap-On-Fuf3schalter bedient wird,
fahren Sie mit dem néchsten Schritt fort.

2. Stellen Sie sicher, dass der FuB3schalter eingeschaltet (ON)
ist. Synchronisieren Sie den Tap-On-Ful3schalter neu mit
dem Gerat (siehe Kapitel 7.7 ,Synchronisieren des Tap-On-
Fu3schalters”).

Problem:

Das Gerat funktioniert: Kein Wasserdurchfluss zur
Einsatzspitze oder Handstiick wird zu heif3
1. Stellen Sie sicher, dass der Spiileinstellknopf am Handstiick
richtig eingestellt ist.
2. Prufen Sie, ob das Einsatzstiick verstopft ist. Tauschen Sie das
Einsatzstlck bei Bedarf aus.

3. Priifen Sie, ob die Ventile am Wasserversorgungssystem der
Praxis geoffnet sind.

4. Wenn das Gerdt an ein DualSelect-Spendersystem
angeschlossen ist, missen Sie priifen, ob in der ausgewahlten
Flasche ausreichend Spiilwasser vorhanden ist. Stellen Sie
sicher, dass die Ventile ge6ffnet sind, wenn Sie eine externe
Wasserversorgung verwenden.

5. Prifen Sie, ob der Wasserleitungsfilter sauber ist. Tauschen Sie
den Filter bei Bedarf aus.
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Problem:

Das Gerat funktioniert: Keine Kavitation durch
Einsatzstiick
1. Prifen Sie, ob das Einsatzstlick beschadigt und richtig in das
Handsttick eingesetzt ist.

2. Prifen Sie, ob das Handsttick richtig mit dem
Verbindungskabel verbunden ist.

3. Stellen Sie sicher, dass der weiche Diisengriff glatt am
Hartplastik der Einsatzbuchse anliegt.

4. Schalten Sie den Hauptschalter des Gerdts in die AUS-Position
(0). Warten Sie 5 Sekunden und schalten Sie das Gerat wieder
EIN.

5. Wenn das Problem weiterhin besteht, schlieen Sie das
Zusatzkabel zum Aufladen des FuB3schalters an.

Problem:

Das Gerat funktioniert: Der Reinigungsmodus
funktioniert nicht. - Service-Symbol 1
1. Prifen Sie, ob das Handsttick richtig mit dem
Verbindungskabel verbunden ist und ob der
Reinigungsbildschirm angezeigt wird.

Problem:
Das Gerat funktioniert: Die Service-Anzeige leuchtet
» Das Service-Symbol 1 leuchtet und zeigt damit eine falsche

Konfiguration an.

1. Falls ein Einsatzstlick in das Handstlick eingesetzt ist,
entfernen Sie dieses. Stellen Sie sicher, dass das Handstiick
richtig eingesetzt ist und halten Sie den Ful3schalter
2 Sekunden gedriickt. Wenn das Symbol erlischt, ist das Gerat
einsatzbereit. Wenn das Symbol weiterhin leuchtet, fahren Sie
mit dem nachsten Schritt fort.

2. Setzen Sie ein NEUES Handstlick ein und halten Sie den
FuBschalter 2 Sekunden gedriickt. Wenn das Symbol erlischt,
ist das Gerat einsatzbereit. Entsorgen Sie das alte Handstlick
oder senden Sie es ein, wenn ein Garantiefall vorliegt. Wenn
das Symbol weiterhin leuchtet, fahren Sie mit dem néachsten
Schritt fort.

3. Wenn das Symbol weiterhin leuchtet, lesen Sie bitte das
Kapitel 11.2 ,Technische Unterstlitzung und Reparaturen®, um
das Gerét so schnell wie mdglich warten zu lassen.

Das Gerat funktioniert: Die Service-Anzeige leuchtet
» Das Service-Symbol 2 leuchtet.

1. Stellen Sie sicher, dass das Basisgerat ausreichend
bellftet ist und sich nicht in der Nahe einer Warmequelle
(z. B. Heizung, Warmelampe, Sonnenlicht oder anderes
warmeproduzierendes Gerat) befindet.

2. Schalten Sie den Hauptschalter in die AUS-Position (O). Lassen
Sie das Gerat fiir 10 Minuten abkiihlen, und schalten Sie es
dann erneut in die EIN-Position (1). Priifen Sie, ob das Service-
Symbol 2 nicht leuchtet.

3. Wenn das Symbol weiterhin leuchtet, lesen Sie bitte das
Kapitel 11.2 ,Technische Unterstlitzung und Reparaturen’, um
das Gerét so schnell wie moglich warten zu lassen.



11.2 Technische Unterstiitzung und
Reparaturen

Fir technische Unterstlitzung und Reparaturhilfe wenden Sie sich
bitte telefonisch an den DENTSPLY Cavitron Care Factory Certified

Service: 1-800-989-8826 (Montag bis Freitag 8:00 bis 17:00 Uhr EST).

AuBerhalb der USA wenden Sie sich bitte an den zustandigen
DENTSPLY-Vertreter.

KAPITEL 12:
Garantiefrist

Flr das Cavitron Touch-Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat

gilt eine Garantiezeit von ZWEI JAHREN ab Kaufdatum. Fur das
dem Gerét beiliegende Steri-Mate 360-Handsttick gilt eine
Garantiezeit von SECHS MONATEN ab Kaufdatum. Die genauen
Garantiebedingungen konnen Sie der mitgelieferten ausfiihrlichen
Garantieerkldarung entnehmen.

KAPITEL 13:
Technische Daten

Spannung Kontinuierliche Wechselspannung
(100 bis 240V)

Stromstarke 1,0 Ampere, Maximum

Phase Einphasig

Frequenz 50/60 Hz

Wasserdruck 138 bis 275 kPa (20 bis 40 psig)

Wassertemperatur <25°C(77 °F)

WasserflieBgeschwin-  Minimaleinstellung (entgegen dem

digkeit Uhrzeigersinn) < 15 ml/min
Maximaleinstellung (im Uhrzeigersinn)
> 55 ml/min

Gewicht 2 kg (4,4 Ibs)

Abmessungen Hohe: 22,542 cm (8,875 in)

Breite: 17,145 cm (6,75 in) mit Halterung
Tiefe: 25,4 cm (10in)

Kabellange des Handstlcks: 2,0 m (6,5 ft)
Lange des Zusatzkabel zum Aufladen des
FuBschalters: 1,8 m (6 ft)

Lange der Wasserversorgungsleitung:

2,4 m (8 ft)

Ful3schalter Sicherheitsklasse IPX1.
Nicht fiir Operationssale.

Fernbedienung Frequenz: 2,4 GHz
Leistung: < 1 mW

Betriebsumgebung Temperatur:
15 bis 40 °C
(59 bis 104 °F)

Relative Luftfeuchtigkeit:
30 % bis 75 % (nicht kondensierend)

Transport- und Temperatur:
Aufbewahrungs- 40 bis 70 °C
bedingungen (-40 bis 158 °F)

Relative Luftfeuchtigkeit:
10 % bis 95 % (nicht kondensierend)

Atmosphadrischer Druck: 500 bis 1060 hPa
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KAPITEL 14:
Bedeutung der Symbole

/\/ WECHSELSTROM

] ANWENDUNGSGERAT VOM TYP B

@ SCHUTZERDE (MASSE)

PX1 FuBschalter nicht fir Operationssale.
Sicherheitsklasse IPX1.
IPX1-Klassifizierung fiir das Eindringen von Wasser

I::Ii_:l Siehe Gebrauchsanweisung

(0]]] Netzschalter (0 = Aus, |= Ein)

Y FuBschalter

Z

Dieses Symbol ist eine vorgeschriebene Kennzeichnung

C € fur Geréte, die auf dem europaischen Markt in den Verkehr
gebracht werden, und gibt die Konformitat dieser Gerate
mit den in europdischen Richtlinien festgeschriebenen
grundlegenden Gesundheits- und Sicherheitsanforderungen
an. Das Symbol enthalt méglicherweise eine vierstellige
Identifikationsnummer der benannten Stelle.

KAPITEL 15:
Klassifizierung

Art des Schutzes bei Elektroschock:
Schutzstufe bei Elektroschock:

Schutzstufe bei schadlichem Wassereintritt:
Betriebsweise:

Sicherheitsstufe wahrend Betrieb in Gegenwart entflammbarer

anasthetischer Mischungen in Verbindung mit Luft, Sauerstoff oder

Stickstoffoxid:

Klassifizierung nach der Richtlinie fiir medizinische Gerate:

KAPITEL 16:
Entsorgen des Geriits

USA: Entsorgen Sie das Geréat entsprechend den lokalen und nationalen Vorschriften.
EU: Entsorgen Sie das Gerat entsprechend der Richtlinie 2002/96/EG bzgl. Elektro- und Elektronik-Altgerdten des Europdischen Parlaments und
des Rates der Europdischen Union.
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e(UL)us

Klasse 1
TypB
Normal

Dauerbetrieb

MEDIZINISCHES GERAT

IN HINBLICK AUF STROMSCHLAG, BRAND- UND
MECHANISCHE GEFAHR NUR IN UBEREINSTIMMUNG
MIT VORSCHRIFT

UL 60601-1CAN/CSA-C22.2 Nr. 601.1,

ANSI/AAMI ES60601-1 (2005, 3. Edition)
CAN/CSA-C22.2 Nr. 60601-1 (2008),

13VA

Dieses Gerat ist mit Teil 15 der FCC-Regeln konform.
Die Inbetriebnahme unterliegt den folgenden zwei
Bedingungen:

1) Dieses Gerat darf keine schadlichen Interferenzen
erzeugen.

2) Dieses Gerat muss empfangene Interferenzen
annehmen, einschlieBlich Interferenzen, die einen
unerwiinschten Betrieb verursachen kénnten.

FCCID: TFB-B
IC: 5969A-BT2

Entsprechend der Richtlinie 2002/96/EG bzgl.
Elektro- und Elektronik-Altgerdten des Europdischen
Parlaments und des Rates der Europdischen Union
entsorgen.

Dieses Gerat ist WLAN-fahig.

Das Gerat sollte nicht in Gegenwart entflammbarer Anasthetika
oder Sauerstoff benutzt werden.

IIA (Regel 9)
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CAUTELA: le leggi federali degli Stati Uniti limitano la vendita
di questo dispositivo esclusivamente a un medico dentista o su
prescrizione dello stesso.

Solo per uso odontoiatrico.

PANORAMICA DEL PRODOTTO

Lo scaler ultrasonico Cavitron Touch™ offre un’esperienza avanzata
a portata di mano. Lunita presenta un’interfaccia moderna con
schermo tattile per semplificare 'uso, con preimpostazioni
aggiuntive in memoria e impostazioni di potenza personalizzabili
per una migliore efficienza. Il sistema presenta anche un cavo del
manipolo leggero e removibile per migliorare 'ergonomia.

ASSISTENZA TECNICA

Per assistenza tecnica ed eventuali riparazioni negli Stati Uniti,
rivolgersi al DENTSPLY Cavitron Care Factory Certified Service

al numero 1-800-989-8826, dal lunedi al venerdi dalle 8:00 alle
17:00 (orario della costa orientale degli Stati Uniti). Per altre zone,
contattare il rappresentante locale DENTSPLY®.

ACQUISTO E SOSTITUZIONE DI
PARTI

Per I'acquisto e la sostituzione di parti negli Stati Uniti, rivolgersi al
distributore locale DENTSPLY o chiamare il numero 1-800-989-8826,
dal lunedi al venerdj, dalle 8:00 alle 17:00 (orario della costa orientale
degli Stati Uniti). Per altre zone, rivolgersi al rappresentante di zona
DENTSPLY.

SEZIONE 1:

Indicazioni per 'uso
UTILIZZATO PER PROCEDURE ULTRASONICHE:

» Tutti i trattamenti di asportazione del tartaro sopragengivale e
sottogengivale

« Detersione parodontale rivolta a ogni tipo di problema
parodontale

SEZIONE 2:
Controindicazioni

« | sistemi ad ultrasuoni non devono essere usati nelle procedure
odontoiatriche di ricostruzione che comprendono la
condensazione dell'amalgama.

« Non usare su bambini sotto i 3 anni di eta.

SEZIONE 3:
Avvertenze

« L'uso dell’Evacuazione saliva ad alto volume per ridurre la
quantita di aerosol rilasciata durante il trattamento e altamente
raccomandato.

o Prima di iniziare il trattamento, i pazienti devono effettuare un
risciacquo con un antimicrobico come clorexidina gluconato al
0,12%. Il risciacquo con un antimicrobico riduce la probabilita
di infezione e il numero di microrganismi liberati sotto forma di
aerosol durante il trattamento.
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« Eresponsabilita del professionista dentale determinare gli usi
appropriati di questo prodotto ed essere a conoscenza di quanto
segue:

- dello stato di salute di ogni paziente;

— delle procedure dentali in corso;

— delle raccomandazioni applicabili del settore e delle agenzie
governative nei confronti del controllo delle infezioni in ambito
odontoiatrico;

- dei requisiti e delle norme per la pratica sicura dell'odontoiatria;

— delle presenti istruzioni per I'uso nella loro interezza, incluse la
Sezione 4: Precauzioni, la Sezione 6: Controllo delle Infezioni e la
Sezione 10: Manutenzione del sistema.

» Qualora sia opportuna o necessaria l'asepsi, secondo il parere del
professionista dentale, questo prodotto non deve essere usato,

a meno che il sistema sia utilizzato in combinazione con un kit di

lavaggio sterile (P/N 81340).

« Maneggiare con cura l'inserto Cavitron®. Se l'inserto, e in
particolare la punta, viene maneggiato in modo inadeguato,
possono verificarsi lesioni e/o contaminazione incrociata.

» La mancata osservanza delle procedure di sterilizzazione
convalidate e di tecniche asettiche approvate per gliinserti o i
manipoli Cavitron pud causare contaminazione incrociata.

o Le persone portatrici di pacemaker cardiaci, defibrillatori o altri
apparecchi medici impiantati devono essere informate del fatto
che alcuni tipi di strumenti elettronici possono interferire con il
funzionamento di detti apparecchi. Sebbene DENTSPLY® non sia a
conoscenza di alcun caso di interferenza, consigliamo di tenere il
manipolo e i cavi a una distanza minima di 15 - 23 cm da qualsiasi
apparecchio impiantato e dagli elettrodi di stimolazione durante il
trattamento.

E disponibile sul mercato una grande varieta di pacemaker e

di altri apparecchi medici impiantati. Si consiglia al medico di
contattare il produttore dell'apparecchio impiantato o il medico
del paziente per raccomandazioni in proposito. Quest’unita &
conforme alle norme sui dispositivi medici IEC 60601.

» Un flusso idrico insufficiente potrebbe comportare una
temperatura elevata dell’acqua e della punta. Utilizzando
I'apparecchio alla temperatura idrica in ingresso specificata
nella Sezione 7.1 Requisiti idrici e in presenza di un flusso idrico
sufficiente, la temperatura dell’acqua e della punta non deve
superare 50 °C. Il mancato rispetto delle raccomandazioni per
le condizioni operative ambientali, inclusa la temperatura idrica
in ingresso, pud comportare danni ai pazienti o agli utenti.

Se la temperatura ¢ elevata, aumentare il flusso idrico. Se la
temperatura rimane elevata, interrompere l'uso.

« Qualora le autorita impongano per ordinanza di bollire I'acqua
prima del consumo, il prodotto non deve essere usato con un
impianto idrico aperto (p. es. collegato a un impianto idrico
pubblico). | professionisti dentali devono interrompere I'uso
del sistema e rivolgersi all'ente erogatore dell’acqua locale. E
possibile collegare il sistema Cavitron DualSelect™ a questa
unita e azionarlo come sistema chiuso fino all'annullamento
dell'ordinanza. Una volta ritirata I'ordinanza, tutte le tubature di
mandata dell'acqua della rete pubblica (per esempio, rubinetti,
tubature ed attrezzature dentali) devono essere spurgate in
conformita alle istruzioni del produttore per un minimo di 5
minuti.

« In base alla Sezione 15.21 delle norme FCC, le modifiche o le
alterazioni non espressamente approvate dalla parte responsabile
della conformita potrebbero annullare I'autorita dell’'utente di
azionare questo apparecchio.

* dati su file



Questo trasmettitore portatile dotato di antenna e conforme ai
limiti di esposizione ai campi elettromagnetici a radiofrequenza
stabiliti dalla norma FCC/IC per la popolazione generale/
esposizione incontrollata.

Il presente Dispositivo e conforme agli standard RSS esenti da
licenza di Industry Canada. Il funzionamento é soggetto alle
due condizioni seguenti: 1) il presente dispositivo non puo
causare interferenze e 2) il presente dispositivo deve accettare
interferenze di ogni tipo, incluse quelle che possono causare un
funzionamento indesiderato del dispositivo.

SEZIONE 4:
Precauzioni

4.1 Precauzioni riguardanti il sistema

Chiudere la valvola di arresto manuale dell'acqua dell'ambulatorio
odontoiatrico ogni sera prima di lasciare la struttura.

Non riporre il sistema sopra o accanto a un radiatore o altre fonti
di calore. Il calore eccessivo pud danneggiare I'elettronica del
sistema. Collocare il sistema in un luogo in cui sia possibile far
circolare I'aria liberamente su tutti i lati e al di sotto dello stesso.

Il sistema e portatile ma deve essere maneggiato con cura quando
viene spostato.

Siraccomanda di spurgare il sistema e di curare la manutenzione
dell'impianto di rifornimento dell'acqua all'apparecchio.
Consultare la Sezione 10: Manutenzione del sistema.

Non usare mai il sistema senza che scorra acqua nel manipolo.
Accertarsi sempre che i collegamenti elettrici sul cavo del
manipolo e sul manipolo Steri-Mate® siano puliti ed asciutti prima
del montaggio per l'uso.

4.2 Precauzioni procedurali
GENERALI

Come in ogni trattamento odontoiatrico, si consiglia l'uso di
precauzioni universali (mascherina, occhiali o altra protezione per
il viso, guanti e camice).

ULTRASUONI

Lo scaler ultrasonico Cavitron Touch™ opera con gli inserti
Cavitron come un unico sistema ed ¢ stato progettato e testato
per fornire prestazioni di massimo livello per tutti gli inserti a
ultrasuoni a marchio Cavitron attualmente disponibili. Le aziende
che producono, riparano o modificano gli inserti si assumono
unicamente la responsabilita di provvedere all'efficacia e alle
prestazioni dei propri prodotti laddove utilizzati all'interno

di questo sistema. Gli utenti vengono avvisati della necessita

di comprendere i limiti operativi del proprio inserto prima di
utilizzarlo in un ambiente clinico.

Gliinserti a ultrasuoni si consumano allo stesso modo di qualsiasi
spazzolino da denti. Gli inserti con appena 2 mm di usura perdono
circa il 50% del loro potere di ablazione. In generale, si consiglia di
sostituire gli inserti a ultrasuoni ogni anno, con uso normale, per
mantenere un'efficienza ottimale ed evitare rotture.

Sostituire subito un inserto se risulta eccessivamente usurato,
piegato, deformato o danneggiato.

Le punte degli inserti a ultrasuoni piegate, danneggiate o
deformate rischiano di rompersi durante l'utilizzo e devono percio
essere eliminate e sostituite immediatamente.

Tirare indietro le labbra, le guance e la lingua per impedire il
contatto con la punta dell'inserto, quando questo viene introdotto
nella bocca.
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SEZIONE 5:
Reazioni avverse

Sconosciute.

SEZIONE 6:
Controllo delle infezioni

6.1 Controllo generale delle infezioni

Per la sicurezza del paziente e dell'operatore, seguire
attentamente le raccomandazioni sul controllo delle infezioni
contenute nell'opuscolo informativo di controllo delle infezioni
fornito insieme al sistema. Telefonando al servizio clienti al
numero 1-800-989-8826 (orario della costa orientale degli Stati
Uniti), dal lunedi al venerdi dalle 8:00 alle 17:00, & possibile
ordinare opuscoli aggiuntivi. Per le zone fuori dagli Stati Uniti
rivolgersi al rappresentante locale DENTSPLY.

Come nel caso dei manipoli ad alta velocita e di altri strumenti
odontoiatrici, la combinazione di acqua e di vibrazioni a
ultrasuoni dello scaler ultrasonico Cavitron produce aerosol.
Seguendo le istruzioni sulle modalita d'impiego della Sezione 9
di questo manuale e possibile controllare e ridurre al minimo la
dispersione degli aerosol.

6.2 Raccomandazioni per il rifornimento

idrico
E necessario che tutti i dispositivi di rifornimento idrico per uso
odontoiatrico siano conformi alle normative CDC (U.S. Centers
for Disease Control and Prevention, centri per il controllo delle
malattie e la prevenzione degli Stati Uniti) e ADA (American
Dental Association, associazione dentale americana) e che
vengano seguite tutte le raccomandazioni riguardanti lo spurgo,
lo spurgo chimico e le procedure generali per il controllo delle
infezioni. Consultare le Sezioni 7.1 e 10.

In quanto dispositivi medici, i prodotti Cavitron® devono essere
installati in conformita alle normative locali, regionali o nazionali,
compresa la guida di riferimento per la qualita dell'acqua (p. es.,
dell'acqua potabile). Trattandosi di un impianto idrico aperto,

tale regolazione puo richiedere il collegamento del dispositivo

a un dispositivo di controllo centralizzato dell’acqua. Installare il
sistema di erogazione Cavitron DualSelect per consentire a questa
unita di funzionare come sistema idrico chiuso.

SEZIONE 7:
Istruzioni per 'installazione

Chiunque installi un sistema Cavitron Touch deve osservare i
seguenti requisiti e raccomandazioni.

7.1 Requisiti idrici

Insieme al sistema viene fornita una linea di rifornimento idrico
con filtro sostituibile dall’'utente. Consultare la Sezione 10
Manutenzione del sistema per le istruzioni di sostituzione.

La pressione nella linea di rifornimento idrico in entrata nel
sistema deve essere compresa tra un minimo di 138 kPa e un
massimo di 275 kPa. Se la pressione della linea di rifornimento
nel sistema dentale e superiore a 275 kPa, installare un regolatore
di pressione idrica sulla linea di rifornimento idrico collegata allo
scaler ultrasonico Cavitron Touch.



Installare una valvola di arresto manuale sulla linea di rifornimento
idrico del sistema, in modo da poter chiudere completamente
I'acqua prima di lasciare 'ambulatorio odontoiatrico.

Oltre al filtro idrico fornito, si raccomanda di installare un filtro
sulla linea di rifornimento idrico del sistema, in modo che le
particelle presenti nel rifornimento idrico vengano bloccate prima
di raggiungere il sistema Cavitron.

Dopo aver svolto queste operazioni sull'impianto di
rifornimento idrico e prima di collegare il sistema Cavitron,
spurgare completamente tutte le linee idriche dell'ambulatorio
odontoiatrico.

La temperatura dell'acqua in entrata al sistema Cavitron non
deve superare i 25 °C. Se necessario, installare un dispositivo

per mantenere una temperatura conforme a questa specifica,
oppure collegare un sistema di erogazione Cavitron DualSelect,
per consentire a questo sistema di essere utilizzato in un sistema
idrico chiuso.

7.2 Requisiti elettrici

L'alimentazione elettrica in entrata al sistema deve essere
compresa tra 100 e 240 volt CA, deve essere monofase a 50/60 Hz
e in grado di erogare 1,0 ampere.

L'alimentazione elettrica al sistema deve essere erogata attraverso
il cavo di alimentazione CA fornito con il sistema.

AVVERTENZA: per evitare il rischio di shock elettrici, I'apparecchio
deve essere connesso solo a una presa di alimentazione dotata di
messa a terra di sicurezza.

7.3 Disimballaggio del sistema

Disimballare attentamente lo scaler ultrasonico Cavitron Touch e
verificare che tutti i componenti e gli accessori siano inclusi:

7.4

1. Sistema Cavitron Touch con cavo del manipolo rimovibile
Featherweight

2. Assieme della linea idrica (blu) con filtro e sistema di
scollegamento rapido

Filtro aggiuntivo della linea idrica

Cavo di alimentazione CA rimovibile

Comando a pedale wireless Cavitron® Tap-On™
Cavo ausiliare per il comando a pedale ricaricabile
Manipolo sterilizzabile rimovibile Steri-Mate® 360

© N oUW

Pacchetto documentazione

Installazione del sistema

I sistema Cavitron Touch & progettato per essere collocato su
una superficie piana. Assicurarsi che I'unita sia stabile e che sia
adagiata sui quattro piedi.

I sistema Cavitron Touch non deve essere posizionato in modo
da limitare I'accesso al cavo di alimentazione CA e diingresso di
alimentazione.

Collocare I'unita sotto la luce solare diretta puo causare la
decolorazione dell’alloggiamento in plastica.

I sistema é stato dotato di un comando a pedale wireless

Tap-On sincronizzato in fabbrica per operare con l'unita di base
del sistema. Se il proprio ambulatorio & dotato di piu sistemi
Cavitron con tecnologia Tap-On, si raccomanda di contrassegnare
il comando a pedale Tap-On e 'unita di base per consentire un
riferimento rapido e identificare quale comando a pedale Tap-On
utilizzare con quale unita di base. Qualora si renda necessaria una
risincronizzazione, seguire le istruzioni riportate nella Sezione 7.7.
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7.5 Connessione del cavo di alimentazione

Interruttore di
alimentazione
principale

Ingresso
alimentazione

Prima di procedere, verificare che l'interruttore di alimentazione
principale ON/OFF, situato sul retro del sistema, sia in posizione
OFF (0).

Inserire il cavo di alimentazione CA nellingresso di alimentazione
posto sul retro del sistema.

Inserire la spina in una presa a muro CA.

7.6 Connessione della linea di rifornimento

idrico
Afferrare la linea di rifornimento idrico (manicotto blu)
dall'estremita opposta a quella di scollegamento rapido, quindi

inserirla nel connettore di ingresso idrico fino al completo
alloggiamento.

Premere I'anello per
rilasciare il tubo di
rifornimento idrico.

Connettere l'estremita di scollegamento rapido alla rete idrica
dell'ambulatorio odontoiatrico o a un sistema di erogazione
Cavitron DualSelect.

Ispezionare tutti i collegamenti per verificare I'assenza di perdite.
Per rimuovere la linea idrica dal sistema Cavitron, disattivare
I'erogazione idrica nell'ambulatorio odontoiatrico. Scollegare

la linea di rifornimento idrico dalla rete idrica dell'ambulatorio
odontoiatrico. Se un connettore di scollegamento rapido risulta
collegato all'estremita del manicotto, rilasciare la pressione idrica
spingendo la punta del connettore in un contenitore appropriato
e consentendo all'acqua di fuoriuscire. Per rimuovere il manicotto
dal sistema, spingere sull'anello esterno dell'ingresso idrico del
sistema ed estrarre delicatamente la linea idrica.



7.7 Sincronizzazione del comando a pedale
Tap-On™

Il comando a pedale ricaricabile wireless Tap-On fornito con il
sistema & stato sincronizzato in fabbrica con l'unita di base. Nel

caso in cui risulti necessario sostituire il comando a pedale, la
sincronizzazione sara richiesta prima dell'utilizzo del sistema.
Rispettare i passaggi seguenti per sincronizzare il comando a pedale
con l'unita di base.

1. Ruotare l'interruttore di alimentazione principale situato sul
retro del sistema in posizione ON (I). Apparira la schermata
principale. Tale schermata viene inoltre indicata come
schermata Scale.

2. Tenere premuta l'icona Impostazioni fino alla comparsa della
schermata Impostazioni.

3. Mantenere una distanza non superiore a 3 metri tra I'unita
di base e il comando a pedale Tap-On durante il processo di
sincronizzazione.

4. Rimuovere qualsiasi inserto dal manipolo.

5. Assicurarsi che I'alimentazione del comando a pedale sia
attiva (ON).

6. Premere l'icona Sync sulla schermata Impostazioni.

7. Tenere premuto il pulsante di sincronizzazione rosso sulla
parte inferiore del comando a pedale per almeno tre secondi.

8. Lasincronizzazione risulta completa quando l'icona Sync
interrompe la rotazione e si attiva un segnale acustico.

9. Per verificare la presenza di comunicazioni corrette, premere
I'icona Scale per tornare alla schermata principale (schermata
Scale). Premere il comando a pedale nella seconda posizione
e verificare che sia attivato Boost (vedere I'icona Livello
potenza).

7.8 Ricarica del comando a pedale Tap-On

Assicurarsi che I'alimentazione del comando a pedale sia attiva
(ON). Con l'unita attiva (ON), inserire il cavo ausiliario del comando a
pedale nel comando a pedale e nella porta USB sulla parte anteriore
dell'unita. Attendere almeno 4 ore per una ricarica completa della
batteria.

L'unita restera in funzione con il comando a pedale durante la
ricarica della batteria.

Icona Batteria (carica del comando a pedale)
« 100%-75% =
.« 75%-50%="
. 50%-25% =
. 25%-0%=1
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7.9 Attivazione/spegnimento del comando a
pedale Tap-On

« Il comando a pedale viene imballato con l'alimentazione spenta
(OFF). Il comando a pedale deve essere acceso prima dell'uso.
(I comando a pedale non si carichera in stato OFF.)

« |l pulsante Power viene utilizzato per scollegare la batteria dal
circuito per finalita di spedizione.

o |l pulsante Power deve essere mantenuto premuto per 4 secondi
al fine di scollegare la batteria. Allo stesso modo, il pulsante
Power deve essere mantenuto premuto per 4 secondi al fine di
ricollegare la batteria.

» Sel'alimentazione del comando a pedale & OFF, la pressione del
pulsante Sync o il tentativo di sincronizzazione con lo scaler non
attiveranno il comando a pedale.

Use only with provided power supply,
se% User?\danual f(r)lrdetailspp . 3

82559 Rev. 1 (0615)
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SEZIONE 8:
Descrizione dello scaler ultrasonico Cavitron Touch™

8.1 Comandi del sistema

—— Comando del livello di potenza ultrasonica
Scorrere fino al livello desiderato di potenza ultrasonica per il funzionamento. Lo scorrimento verso
I'alto aumenta il livello di potenza, mentre lo scorrimento verso il basso lo riduce.

— Rinse
La modalita Rinse viene utilizzata durante una procedura di ablazione a ultrasuoni quando si richiede il
lavaggio senza cavitazione (pagina 53).

- Purge
La modalita Purge viene utilizzata per spurgare le linee idriche. Viene eseguita automaticamente per 2
minuti (pagina 53).

@

Icona Impostazioni
Consente di regolare le
impostazioni per il comando

a pedale e per la luminosita
dello schermo. Tenere premuto
fino a far apparire la schermata
Impostazioni.

Interruttore di alimentazione
principale ON/OFF

Linterruttore ON/OFF & situato sul retro
del sistema.

Cavitron Steri-Mafe$ 30K mm—

Display diagnostico
Vedere la Sezione 8.2
per maggiore dettagli.

Supporto del
manipolo

Fissa saldamente il
manipolo del sistema o

il connettore del cavo
quando il manipolo non &
installato.

Modalita di
alimentazione
preimpostate

Blocco / Sblocco
Tenere premuto per
bloccare o sbloccare la
schermata. La schermata
apparira in grigio se
bloccata.

Cavo del manipolo
removibile
Featherweight

Il cavo puo essere scollegato
facilmente dall’'unita tutte le
volte in cui risulta necessaria
una sostituzione.

Comando a pedale ricaricabile
wireless Tap-On™

Elimina la necessita di tenere premuto o
pompare il comando a pedale.

Vedere la Sezione 8.5 per maggiore dettagli. 67

Manipolo Steri-Mate® 360
Accetta tutti gli inserti a ultrasuoni
Cavitron® 30K™. Vedere la Sezione 8.3
per maggiori dettagli.



8.2 Indicatori del display diagnostico e comando

Assistenza

1 - Problema al cavo o al manipolo.

2 - Surriscaldamento dell’'unita. Interrompere
I'uso e contattare l'assistenza Cavitron.

Apparira un‘icona quando risulta necessario
sostituire il filtro dell’acqua. Una volta sostituito,
tenere premuto per ripristinare il segnale.

Schermata

La modalita Purge viene utilizzata per p ri n ci pa I e

spurgare le linee idriche. Viene eseguita
automaticamente per 2 minuti.

Questa schermata mostra quando risulta
attivata la modalita Purge.

« lcona Scale:
premere per tornare
alla schermata
principale

« Premere il comando
a pedale per tornare
alla schermata
principale

- Laschermata
principale apparira
al termine del conto
alla rovescia

La modalita Rinse viene utilizzata durante
una procedura di ablazione a ultrasuoni
quando e richiesto il lavaggio senza
cavitazione.

V™™
ey
o
e
e
™
Rl
e

Questa schermata mostra quando risulta
attivato il risciacquo. Premere il comando

a pedale per avviare il ciclo della modalita
Rinse.
Icona Scale:
premere per
tornare alla
» schermata
v principale

19

Tenere premuto fino a che non
verra visualizzata la schermata
Impostazioni (vedere pag. 54). 68

i )
Batteria del comando a pedale

Indica la durata della batteria del
comando a pedale.

Modalita di alimentazione
preimpostate -
Programmabili
Tenere premuto fino a udire un
segnale acustico.

Icone Blocco / Sblocco
Tenere premuto per bloccare
o sbloccare la schermata. La
schermata appare in grigio se
bloccata.

()

Icona Livello potenza
Regolare il numero al livello di
potenza desiderato scorrendo verso
I'alto o verso il basso.

- llivelli di potenza
impostati tra 05
e 35 si trovano
all'interno
dell'intervallo Zone
blu

@)



8.2 Indicatori del display diagnostico e comando, continua

Scale

Premere per tornare alla schermata SC h e rm ata
Impostazioni

principale

Tap-On
Premere per attivare o disattivare la
tecnologia Tap-On™

Nota: la tecnologia Tap-On viene
disattivata presso lo stabilimento di
produzione.

)

Sync
Premere per sincronizzare il comando a
pedale e l'unita

Nota: se il comando a pedale

risulta sincronizzato con l'unita, la
pressione dell'icona Sync rimuovera il
collegamento del comando a pedale con
l'unita.

—

Luminosita

Scorrere verso l'alto o verso il basso
per aumentare o ridurre il livello di
luminosita
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8.3 Manipolo / Cavo

Comando lavaggio

Ruotare il comando lavaggio per selezionare la portata da utilizzare

durante il funzionamento del sistema. La portata € basata su una
scala da 1 a 6. Ruotare in senso orario verso il 6 per aumentare il
flusso sulla punta dell'inserto. Ruotare in senso antiorario verso I'1
per ridurre il flusso. La portata attraverso il manipolo determina

anche la temperatura di lavaggio. Le portate ridotte producono un
lavaggio pill caldo. Le portate elevate producono un lavaggio piu

freddo.

Punta del manipolo con rotazione a 360°

Per ruotare l'inserto, posizionare le dita sulla punta

del manipolo e ruotare nella posizione desiderata. La
manovrabilita del manipolo consente di regolare il
posizionamento della mano, di liberare il movimento di flusso
e di accedere alla parte anteriore e posteriore del cavo orale.
Nota: il design dello Steri-Mate 360 fornisce una semplice transizione agli
inserti Cavitron FitGrip (mostrati).

8.4 Inserti a ultrasuoni Cavitron 30K

Cavo del manipolo removibile Featherweight

Il cavo leggero del manipolo si scollega facilmente dall’'unita,
cosi come dal manipolo Steri-Mate 360, per rispondere a ogni
esigenza di pulizia e sostituzione. La funzione girevole riduce
il trascinamento del cavo, dato che il manipolo ruota durante
le procedure.

Gli svariati stili degli inserti a ultrasuoni Cavitron 30K sono facilmente interscambiabili per le varie procedure e applicazioni.

O-ring
Fornisce la necessaria tenuta per il refrigerante del manipolo.
Quando risulta usurato, sostituire I'0-ring.

\

Impugnatura
per le dita

Punta dellinserto

La forma e le dimensioni della punta
determinano I'accesso e I'adattamento.
Lavaggio preriscaldato diretto alla punta.

Marcatura dell'inserto
Produttore, Data (data in formato
giuliano AGGG), Frequenza,

Tipo, Numero lotto punta (se

applicabile).
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Corpo di connessione
Trasferisce e amplifica il movimento meccanico del trasduttore per inserire

/

Trasduttore magnetostrittivo
Converte I'energia fornita dal manipolo in oscillazioni
meccaniche utilizzate per attivare la punta dell'inserto.



8.5 Funzionamento del comando a pedale
wireless con tecnologia Tap-On

Utilizzo del comando a pedale in modalita Tap-On

Per le procedure di ablazione, |la tecnologia Tap-On elimina la
necessita di tenere premuto il pedale. Toccare una volta il comando
a pedale attiva la potenza ultrasonica per circa 4 minuti. Toccare

il comando a pedale all'interno della modalita Tap-On disattiva

la potenza ultrasonica e il flusso idrico. Il Boost resta comunque
disponibile durante l'ablazione in modalita Tap-On. Per utilizzare
il Boost, premere il comando a pedale nella seconda posizione
(mantenere la pressione fino a fine corsa) per attivarlo, quindi
mantenere premuto per tutto il tempo in cui si intende utilizzarlo.
Rilasciare il comando a pedale per tornare in modalita Tap-On.

PREMUTO
la POSIZIONE

PREMUTO

NON PREMUTO 2a POSIZIONE

CONSIGLI:
|
~_ Latecnologia Tap-On non azionera I'acqua in assenza di
Q inserti nel manipolo.
. |~ Unsensore nel supporto del manipolo impedira
- Q — l'azionamento della tecnologia Tap-On quando il manipolo
si trova nel supporto.
AN ‘ e

Se il comando a pedale non viene premuto in fretta,
funzionera normalmente.

Come attivare e disattivare la tecnologia Tap-On

La tecnologia Tap-On puo essere attivata premendo I'icona Tap-On
nella schermata Impostazioni. Dalla schermata principale, premere
I'icona Impostazioni, quindi premere I'icona Tap-On. Le linee tra
parentesi intorno all'icona verranno mostrate in bianco quando
viene attivato Tap-On, mentre quando si ritorna a Scale (schermata
principale), I'indicazione TAP ON apparira nella parte superiore del
cerchietto Livello potenza.

La tecnologia Tap-On pud essere disattivata premendo I'icona Tap-On
nelle impostazioni. Da Scale (schermata principale), premere l'icona
Impostazioni, quindi premere l'icona Tap-On. Licona verra mostrata
in grigio.

Utilizzo del comando a pedale non in modalita Tap-On

Per le operazioni di ablazione, la prima posizione attiva l'energia a
ultrasuoni e il lavaggio nella punta dell'inserto. La seconda posizione
attiva la modalita Boost. La modalita Boost (comando a pedale
completamente premuto), aumenta il livello di potenza ultrasonica,
per una rapida rimozione dei depositi pil ostinati senza regolare la
manopola del livello di potenza. Per disattivare la modalita Boost,
rilasciare il comando a pedale nella prima posizione.

8.6 Accessori e altri componenti sostituibili
dall’utente

8.6.1 Accessori

1. Cavo di alimentazione CA

Comando a pedalericaricabile wireless (con tecnologia Tap-On)
Cavo di alimentazione ausiliario del comando a pedale
Manipolo sterilizzabile rimovibile Cavitron Steri-Mate® 360
Inserti a ultrasuoni Cavitron 30K

Sistema di erogazione Cavitron DualSelect

Cavo del manipolo removibile Featherweight

Manipolo sterilizzabile Cavitron Steri-Mate

© N A WN
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8.6.2 Kit di componenti sostituibili dall’utente

1. Kit di o-ring sostitutivi per inserti Cavitron, 12/confezione
P/N 62351 (nero) per impugnature in plastica e morbide P/N
62605 (verde) per impugnature in metallo

2. O-ring per cavi di manipoli, P/N 79357
3. Filtro di lavaggio (acqua), 10/confezione, P/N 90158

Per informazioni dettagliate, rivolgersi al rappresentante locale
DENTSPLY o al distributore autorizzato DENTSPLY.

SEZIONE 9:
Configurazione del sistema,
funzionamento e tecniche d’uso

9.1 Configurazione del manipolo

« Il manipolo puo essere sterilizzato. Fare riferimento all'opuscolo
Procedure per il controllo delle infezioni nei sistemi Cavitron
per le istruzioni di sterilizzazione da seguire prima di utilizzare il
manipolo.

» Collegare il manipolo all'assieme dei cavi allineando le
connessioni elettriche. Se I'assieme dei cavi non puo essere
alloggiato nel manipolo, ruotare delicatamente il manipolo fino
ad allineare i contatti, quindi inserire completamente il manipolo.
NOTA: i prodotti Steri-Mate 360 e Steri-Mate sono compatibili con
questo sistema.

» Mantenere il manipolo vuoto in posizione semi-diritta sopra un
lavandino o uno scarico. Attivare il comando a pedale Tap-On fino
a far fuoriuscire acqua, in modo da rilasciare ogni eventuale bolla
d‘aria eventualmente intrappolata all'interno del manipolo. NOTA:
la tecnologia Tap-On e utilizzabile solo in presenza di un inserto
nel manipolo.

o Lubrificare l'o-ring sull'inserto con acqua prima di collocarlo nel
manipolo. Alloggiare completamente l'inserto con un movimento
delicato di spinta e torsione. NON FORZARE.

« Ruotare il comando lavaggio per selezionare la portata da
utilizzare durante il funzionamento del sistema. La portata puo
essere impostata su una scala da 1 a 6. Ruotare il comando
in senso orario verso il 6 per aumentare il flusso sulla punta
dell'inserto. Ruotare il comando in senso antiorario verso I'1 per
ridurre il flusso. La portata attraverso il manipolo determina anche
la temperatura di lavaggio. Le portate idriche ridotte producono
un lavaggio piu caldo. Le portate idriche elevate producono un
lavaggio piu freddo. Se il manipolo diventa caldo, aumentare la
portata. Acquisendo esperienza, il professionista dentale sara in
grado di determinare la migliore impostazione per la portata, con
cui ottenere un'efficienza operativa e un comfort dei pazienti di
livello ottimale.




9.2 Modalita Boost

Il boost fornisce un aumento temporaneo nella potenza di ablazione
a ultrasuoni, utile per una rimozione rapida del tartaro ostinato
senza toccare l'unita. Il boost si attiva premendo a fondo il comando
a pedale Tap-On nella seconda posizione (mantenendo la pressione
fino a fine corsa). Una volta attivato, I'icona Boost si illuminera nel
cerchietto Livello potenza. Il boost restera attivo per tutto il tempo
in cui il medico manterra premuto a fondo il comando a pedale. Al
fine di disattivare il boost, rilasciare il comando a pedale Tap-On
nella prima posizione.

9.3 Posizionamento del paziente

Lo schienale della poltrona deve essere regolato in modo da
facilitare l'accesso alle arcate superiori e inferiori del paziente, cosi
come per le altre procedure odontoiatriche. Questa posizione
assicura il comfort necessario al paziente e la visibilita per
l'operatore.

La testa del paziente deve essere girata verso destra o sinistra.
Inoltre, il mento del paziente deve essere alzato o abbassato, a
seconda del settore e della superficie in cui si deve operare. Evacuare
il liquido d'irrigazione usando un aspirasaliva o un evacuatore ad
alto volume (HVE).

9.4 Esecuzione delle procedure di ablazione a
ultrasuoni

Nota: fare riferimento all'opuscolo Informazioni sul controllo
delle infezioni fornito con il sistema e alla Sezione 10 del presente
manuale per le procedure generiche da seguire all’inizio di ogni
giornata di lavoro e tra un paziente e I'altro.

» Seguire le precauzioni elencate nelle Sezione Informazioni
generiche e Ultrasuoni del paragrafo 4.2 Precauzioni procedurali.

» | bordidegliinserti a ultrasuoni Cavitron® sono intenzionalmente
arrotondati per limitare il pericolo di lacerazioni alla gengiva
utilizzando una tecnica di ablazione a ultrasuoni appropriata.
Quando si posiziona la punta dell'inserto all'interno della bocca
del paziente, occorre spostare il labbro, la guancia e la lingua in
modo da evitare il contatto (prolungato) con la punta dell'inserto
attivato.

« Scorrere il comando del livello di potenza per selezionare il livello
di potenza ultrasonica adeguato per l'intervento. Lo spostamento
del comando verso l'alto aumenta la potenza del sistema. Il
livello di potenza verra aumentato all'interno dell'intervallo del
comando. Mantenere il manipolo sopra un lavandino o uno
scarico. In modalita Tap-On, toccare il comando a pedale Tap-On
per attivare il sistema. (Se la modalita Tap-On & spenta, tenere
premuto il comando a pedale Tap-On per attivare il sistema.)
Controllare lo spruzzo d’acqua per verificare che il liquido
raggiunga l'estremita operativa della punta dell'inserto. Regolare
il comando di lavaggio idrico fino a ottenere un flusso idrico (di
lavaggio) con un gocciolamento rapido o uno spruzzo ridotto.

Le impostazioni relative a un flusso idrico superiore forniscono
un‘irrigazione pit fredda.

« Potrebbe essere necessario regolare il lavaggio con il sistema
in modalita “Boost” (comando a pedale Tap-On completamente
premuto), in modo da mettere a disposizione una quantita di
liquido adeguata per raffreddare l'interfaccia dalla punta al dente.

» Ingenerale, si consiglia di utilizzare un “tocco leggero come una
piuma” per I'ablazione a ultrasuoni. Il movimento della punta
attivata e gli effetti acustici del liquido di irrigazione sono in
genere adeguati per rimuovere anche il tartaro piu ostinato.
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« Controllare periodicamente l'inserto a ultrasuoni Cavitron per
rilevare I'usura mediante l'indicatore di usura nell'inserto Cavitron.

» Lutilizzo di un aspirasaliva o di un evacuatore ad alto volume
(HVE) & raccomandato per ogni procedura.

« Impostare il comando del livello di potenza di sistema
nell'impostazione di potenza efficace pil bassa possibile per
I'applicazione e l'inserto selezionato.

o Mantenere il comando a pedale vicino al piede per semplificarne
I'accesso.

9.5 Considerazioni riguardanti il comfort per
il paziente
Cause di sensibilita

« Posizionamento errato della punta. La punta non deve mai essere
rivolta verso la superficie delle radici.

« La punta dell'inserto non e tenuta in movimento sopra il dente.
Non lasciare l'inserto in posizione statica su alcuna zona del dente.
Variare la direzione di movimento dell'inserto.

o Applicazione di una pressione eccessiva. Utilizzare laddove
possibile una presa e una pressione molto leggere sui tessuti
molli, specialmente in presenza di cemento esposto.

» Selasensibilita persiste, diminuire la potenza impostata e/o
operare alternativamente tra un dente sensibile e un altro.

SEZIONE 10:
Manutenzione del sistema

Si raccomanda di rispettare le seguenti procedure di manutenzione.

10.1 Manutenzione giornaliera

PROCEDURE DI MESSA IN FUNZIONE ALLINIZIO
DELLA GIORNATA:

1. Aprire la valvola di arresto manuale sullimpianto di
rifornimento idrico dell'ambulatorio odontoiatrico.

2. Installare un manipolo sterilizzato Steri-Mate sul cavo del
manipolo.

3. Impostare il comando del livello di potenza al minimo e il
comando di lavaggio al massimo.

4. Attivare il sistema.

5. Mantenere il manipolo sterilizzato (senza inserto) sopra
un lavandino o uno scarico. Attivare la modalita di spurgo
premendo l'icona Purge.

« Verra visualizzata la schermata Purge, a indicare la corretta
attivazione della funzione di spurgo. Licona Time mostrera
un conto alla rovescia, corrispondente al termine del ciclo
di spurgo.

«+ Lafunzione Purge puo essere interrotta in qualsiasi
momento durante il ciclo di due minuti premendo l'icona
Scale o il Comando a pedale.

6. Dopo aver completato il ciclo di spurgo, collocare un inserto
a ultrasuoni Cavitron a 30 kHz nel manipolo, quindi impostare
il Comando del livello di potenza e il Comando di lavaggio
alla propria posizione operativa preferita per I'ablazione a
ultrasuoni.



TRA UN PAZIENTE E LALTRO:

1. Rimuovere l'inserto a ultrasuoni Cavitron utilizzato. Pulire e
sterilizzare in base alle procedure di controllo delle infezioni
fornite con l'inserto.

2. Mantenere il manipolo sopra un lavello o uno scarico, quindi
attivare la funzione Purge come descritto nel Punto 5 della
procedura di messa in funzione.

3. Altermine del ciclo di scarico, disattivare il sistema
collocandolo in posizione OFF (O).

4. Rimuovere il manipolo Steri-Mate, pulire e sterilizzare
seguendo le procedure descritte nell'opuscolo Procedure
di controllo delle infezioni nei sistemi Cavitron fornito con il
sistema.

5. Prima di disinfettare la superficie degli armadi, bloccare la
schermata touch premendo l'icona Blocco. Disinfettare le
superfici dell'armadio, del cavo di alimentazione, del cavo
del manipolo, del comando a pedale Tap-On e dell’assieme
di cavi (se applicabile) e delle linee di rifornimento idrico in
base alle istruzioni contenute nell'opuscolo Procedure di
controllo delle infezioni nei sistemi Cavitron. NON SPRUZZARE
SOLUZIONI DISINFETTANTI DIRETTAMENTE SULLE SUPERFICI
DEL SISTEMA¥*,

6. Ispezionare il cavo del manipolo per rilevare eventuali segni di
rottura o usura.

7. In caso di utilizzo di unerogazione idrica chiusa o di un
sistema di erogazione DualSelect, controllare che vi siano
volumi di liquido adeguati per il paziente successivo.

8. Una volta pronto all’'uso, premere I'icona Sblocco, collocare
un manipolo Steri-Mate sterilizzato sull’assieme del cavo
del manipolo e inserire un inserto a ultrasuoni sterilizzato
sul manipolo, quindi regolare i comandi del sistema come
desiderato.

PROCEDURE DI SPEGNIMENTO AL TERMINE DELLA
GIORNATA:

Seguire le procedure di manutenzione “Tra un paziente e l'altro” dal
punto 1 al punto 6. Inoltre, si raccomanda di chiudere la valvola di
arresto manuale sull'impianto di rifornimento idrico dell'ambulatorio
odontoiatrico.

*NOTA: sono da preferirsi le soluzioni di disinfezione a base di
acqua di grado ospedaliero ad ampio spettro, come Lysol IC.
Alcune soluzioni disinfettanti a base di alcol possono essere
dannose e possono decolorare i materiali plastici.

10.2 Manutenzione settimanale

Si raccomanda caldamente di disinfettare questo sistema mediante
lavaggio chimico delle linee idriche con una soluzione di ipoclorito
di sodio (NaOClI) 1:10 al termine di ogni settimana. Cio puo essere
ottenuto collegando il dispositivo a un sistema di erogazione
DualSelect Cavitron o a una serie di altri dispositivi disponibili
mediante i propri distributori locali. Una volta connesso questo
dispositivo al sistema di erogazione Cavitron DualSelect, seguire il
manuale Istruzioni per l'uso del sistema DualSelect. Se connesso a
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un altro dispositivo, seguire queste indicazioni per l'uso, tenendo
presente la necessita di eseguire il lavaggio chimico alla massima
portata idrica per almeno 30 secondi. Lasciare indisturbato il sistema
per almeno 10 minuti, ma senza superare i 30 minuti, in modo da
consentire alla soluzione a base di ipoclorito di sodio di impregnare
le linee. Si raccomanda di collocare un cartello sul sistema con il
seguente messaggio: E IN CORSO LA DISINFEZIONE DEL SISTEMA
CON UN POTENTE DISINFETTANTE, NON UTILIZZARE IL SISTEMA.
Una volta pronto, risciacquare il sistema con acqua pulita per almeno
30 secondi o fino alla scomparsa dell'odore di ipoclorito di sodio.
TUTTE LE SOSTANZE CHIMICHE DEVONO ESSERE RIMOSSE DAL
SISTEMA PRIMA DI PREPARARLO PER L'USO SUI PAZIENTI.

10.3 Manutenzione mensile

MANUTENZIONE DEL FILTRO DELLA LINEA IDRICA:

Se il filtro della linea idrica risulta scolorito o se si illumina l'icona
Filter, & necessario sostituire il filtro per evitare una riduzione del
flusso idrico al sistema Cavitron Touch.

1. Verificare che il sistema sia spento.

2. Scollegare il manicotto di rifornimento idrico dalla rete
idrica dell’ambulatorio odontoiatrico. Se un connettore
di scollegamento rapido risulta collegato all’estremita del
manicotto, rilasciare la pressione idrica premendo la punta del
connettore in un contenitore appropriato, per poi scaricare
l'acqua.

3. Afferrareiraccordi su un lato del disco del filtro e ruotare in
senso antiorario. Rimuovere la sezione del filtro da qualsiasi
lato del manicotto idrico.

4, Installare il filtro sostitutivo sui raccordi del manicotto idrico.
Il filtro deve essere posizionato in modo da abbinarlo al
raccordo corretto del manicotto.

5. Serrare a mano un raccordo del manicotto sul filtro in senso
orario. Serrare il secondo manicotto sul filtro ruotando in
senso orario. Ricollegare la linea di rifornimento idrico,
quindi azionare l'unita in modo da spurgare |'aria e rilevare
I'eventuale presenza di perdite.

6. Riaccendere I'unita (ON), quindi tenere premuta l'icona Filter
fino a farla scomparire, in modo da ripristinare I'icona di
manutenzione del filtro.

SEZIONE 11:
Risoluzione dei problemi

Nonostante gli interventi di assistenza e riparazione dello Scaler
ultrasonico Cavitron Touch debbano essere effettuati da personale
DENTSPLY, di seguito vengono riportate alcune procedure di

base di risoluzione dei problemi che aiuteranno 'utente a evitare
chiamate inutili all'assistenza. In generale, controllare tutte le linee
e i collegamenti a e dal sistema. Una spina o un raccordo allentato
possono spesso creare problemi. Controllare le impostazioni sui
comandi del sistema.



11.1 Guida alla risoluzione dei problemi

Sintomo:

Il sistema funziona: la tecnologia Tap-On non
funziona
1. Latecnologia Tap-On potrebbe essere disattivata. Fare
riferimento alla Sezione 8.5.

2. Controllare per vedere se il manipolo & inserito nel supporto.
La tecnologia Tap-On é disattivata quando il manipolo si trova
nel supporto.

3. Controllare per vedere se l'inserto & protetto all'interno del
manipolo. La tecnologia Tap-On e disattivata quando nel
manipolo non & presente alcun inserto.

Sintomo:

Il sistema non funziona: nessun indicatore Power ON
(la luce verde non é accesa)

1. Controllare che l'interruttore principale di alimentazione sia in
posizione ON (I) e che il cavo di alimentazione rimovibile sia
completamente alloggiato nel contenitore posto sul retro del
sistema.

2. Controllare che la spia del cavo di alimentazione del sistema
sia inserita completamente in una presa a muro CA approvata.

3. Controllare che la presa a muro sia funzionante.

Sintomo:

Il sistema non funziona: l'indicatore Power ON é
illuminato
1. Sel'ambulatorio presenta piu di un comando a pedale Tap-

On, testarli tutti singolarmente per verificare che venga
utilizzato il comando a pedale Tap-On corretto. Con un
manipolo e un inserto installato, premere il comando a pedale
Tap-On nella prima posizione. Il sistema dovrebbe erogare
acqua. Se nessuno dei comandi a pedale Tap-On azionaiil
sistema, passare al punto seguente.

2. Assicurarsi che I'alimentazione del comando a pedale sia
attiva (ON). Effettuare una nuova sincronizzazione di un
comando a pedale Tap-On nel sistema (vedere la Sezione 7.7
Sincronizzazione del comando a pedale Tap-On).

Sintomo:

Il sistema funziona: flusso idrico alla punta
dellinserto assente o surriscaldamento del manipolo
1. Verificare che il comando di lavaggio del manipolo sia stato
regolato correttamente.

2. Controllare I'eventuale presenza di ostruzioni nell'inserto.
Sostituire I'inserto se necessario.

3. Controllare che le valvole di rifornimento idrico
dell'ambulatorio odontoiatrico siano aperte.

4. Seil sistema é collegato al sistema di erogazione DualSelect,
controllare che il livello di liquido nel flacone selezionato sia
sufficiente. Assicurarsi che le valvole siano aperte quando si
utilizza una fonte idrica esterna.

5. Controllare che il filtro della linea idrica sia pulito. Sostituire il
filtro se necessario.
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Sintomo:

Il sistema funziona: assenza di cavitazione
nell'inserto
1. Controllare 'inserto per rilevare eventuali danni, quindi
verificarne la corretta installazione nel manipolo.

2. Controllare che il manipolo sia stato collegato correttamente
all'assieme di cavi.

3. Verificare che I'impugnatura morbida dell’'ugello sia allineata
alla plastica dura della porta dell'inserto.

4. Collocare l'interruttore di alimentazione principale del sistema
in posizione OFF (O). Attendere 5 secondi, quindi riaccendere
il sistema (posizione ON).

5. Seil problema persiste, collegare il cavo ausiliario del
comando a pedale.

Sintomo:

Il sistema funziona: la modalita Purge non funziona:
icona Assistenza 1
1. Controllare che il manipolo sia stato installato correttamente
nell’assieme dei cavi e che la schermata Purge sia visibile.

Sintomo:

Il sistema funziona: indicatore Assistenza illuminato
» lcona Assistenza 1 illuminata: indica una configurazione errata

1. Se l'inserto si trova sul manipolo, rimuoverlo. Verificare
che il manipolo sia stato alloggiato correttamente, quindi
mantenere premuto il comando a pedale per 2 secondi. Se
I'icona si spegne, il sistema & pronto all’'uso. Se l'icona resta
accesa, passare al punto successivo.

2. Collegare un NUOVO manipolo e mantenere premuto il
comando a pedale per 2 secondi. Se l'icona si spegne, il
sistema e pronto all’'uso. Eliminare il vecchio manipolo o
restituirlo qualora sia ancora in garanzia. Se l'icona resta
accesa, passare al punto successivo.

3. Selicona resta accesa, fare riferimento alla Sezione 11.2
Assistenza tecnica e riparazioni per inviare |'unita all'assistenza
il prima possibile.

Il sistema funziona: indicatore Assistenza illuminato
¢ |cona Assistenza 2 illuminata

1. Verificare che 'unita di base disponga di una ventilazione
adeguata e non si trovi in prossimita di una fonte di calore
(come radiatori, lampade di calore, lettini solari o altre
apparecchiature operatorie che producono calore).

2. Collocare l'interruttore di alimentazione principale in
posizione OFF (O). Attendere il raffreddamento del sistema
per 10 minuti, quindi attivare il sistema portando l'interruttore
in posizione ON (l). Verificare che l'icona Assistenza 2 non sia
illuminata.

3. Selicona resta illuminata, fare riferimento alla Sezione
11.2 Assistenza tecnica e riparazioni per inviare l'unita
all'assistenza il prima possibile.

11.2 Assistenza tecnica e riparazioni

Per assistenza tecnica ed eventuali riparazioni, rivolgersi al
rappresentante Cavitron Care Factory Certified Service al numero
1-800-989-8826 (Stati Uniti), dal lunedi al venerdi dalle 8:00 alle 17:00,
(orario della costa orientale degli Stati Uniti). Per le zone fuori dagli
Stati Uniti rivolgersi al rappresentante locale DENTSPLY.



SEZIONE 12:
Periodo di garanzia

Lo scaler ultrasonico Cavitron Touch é garantito per DUE ANNI a
partire dalla data d'acquisto. Il manipolo Steri-Mate 360 fornito con
il sistema e garantito per SEI MESI a partire dalla data d'acquisto.
Consultare il foglio di dichiarazione della garanzia fornito insieme al
sistema per i termini completi della dichiarazione di garanzia.

SEZIONE 13:

Specifiche
Tensione elettrica
Corrente
Fase
Frequenza
Pressione idrica
Temperatura idrica

Portata idrica

Peso

Dimensioni

Interruttore a pedale

Comunicazione
remota

Ambiente di
funzionamento

Condizioni di
trasporto e di
stoccaggio

Continua (100-240V CA)

1,0 ampere, max

Singola

50/60 Hertz

Da 138 a 275 kPa

<25°C

Impostazione minima (senso antiorario)
<15 ml/min

Impostazione massima (senso orario)
> 55 ml/min

2 Kg

Altezza: 22,542 cm

Larghezza: 17,145 cm, supporto incluso
Profondita: 25,4 cm

Lunghezza del cavo del manipolo: 2,0 m
Lunghezza del cavo del comando a pedale
ausiliario: 1,8 m

Lunghezza della linea di rifornimento idrico:
24m

Classe di protezione IPX1.
Non destinato alle sale operatorie.

Frequenza: 2,4 GHz
Potenza: < 1 mW

Temperatura:
da15a40°C
(da 59 a 104 gradi Fahrenheit)

Umidita relativa:
dal 30 al 75% (senza condensa)

Temperatura:
da15a70°C
(da-40 a 158 gradi Fahrenheit)

Umidita relativa:
dal 10 al 95% (senza condensa)

Pressione atmosferica: da 500 a 1060 hPa

75



SEZIONE 14:
Identificazione dei simboli

/\/ ALIMENTAZIONE CA

] APPARECCHIATURA CON PARTI APPLICATE DI TIPO B

@ MESSA ATERRA DI SICUREZZA

IPX1 Comando a pedale non destinato alle sale operatorie
Classe di protezione - IPX1
Classificazione IPX1 per ingresso acqua

I::Ii_:l Consultare le istruzioni per 'uso

o/l Interruttore di alimentazione CA (O = spento, | = acceso)

N Interruttore a pedale

Z

Questo simbolo € un contrassegno obbligatorio per i

C € dispositivi introdotti nel mercato europeo, in quanto indica
la conformita ai requisiti essenziali in termini di salute e
sicurezza stabiliti dalle Direttive Europee. Il simbolo puo
essere accompagnato da un codice identificativo a quattro
cifre dell'organo notificato.

SEZIONE 15:
Classificazioni

» Tipo di protezione da scariche elettriche:
« Grado di protezione da scariche elettriche:
« Grado di protezione contro ingresso d'acqua pericoloso:

« Modalita di funzionamento:

» Grado di sicurezza di applicazione in presenza di miscele inflammabili

con aria o con ossigeno o ossido di diazoto:

» Classificazione secondo le direttive sui dispositivi di uso medico

SEZIONE 16:
Smaltimento dell’unita

SSIF,
Q\'“ /"o

e(UL)us

Classe 1
Tipo B
Normale

Continua

APPARECCHIATURA MEDICALE
RELATIVAMENTE Al RISCHI DI SHOCK ELETTRICI,
INCENDI E DI TIPO MECCANICO, SOLAMENTE IN
CONFORMITA A

UL 60601-1CAN/CSA-C22.2 N. 601.1,
ANSI/AAMI ES60601-1 (2005, 3rd ed.)
CAN/CSA-C22.2 N. 60601-1 (2008),

13 VA

Questo dispositivo rispetta la parte 15 delle norme
FCC.

Il funzionamento e soggetto alle due condizioni
seguenti:

1) il presente dispositivo non puo causare
interferenze e

2) il presente dispositivo deve accettare interferenze
di ogni tipo, incluse quelle che possono causare un
funzionamento indesiderato del dispositivo.

FCCID:TFB-BT2
IC: 5969A-BT2

Smaltire in base alla direttiva 2002/96/CE del
Parlamento europeo e del Consiglio sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE).

Questo e un dispositivo wireless.

L'apparecchio non e adatto all'uso in presenza di gas anestetici
inflammabili o di ossigeno.

IIA (normativa 9)

Stati Uniti: smaltire i componenti del sistema in base alle normative statali e locali.
Unione Europea: smaltire in base alla direttiva 2002/96/CE del Parlamento europeo e del Consiglio sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed

elettroniche (RAEE).
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BHUMAHMUE! ®epepanbHoe 3akoHogaTenbcTBo CLUA paspelwaer
npojaKy 3TOro yCTpocTBa TO/IbKO INLEH3NPOBaHHbIM Bpavyam-
cTomMartonoram Wam rno nux sakasy.

TonbKo AnA ncNnonb3oBaHUA B CTOMaToNornn.

KPATKUE CBEIEHIS OB
U3IETUN

YnbTpa3syKkoBas cMcTema Ans yaaneHus 3ybHoro kamHa Cavitron
Touch™ obnagaeT BbICOKUMU pabounmu xapaktepuctmkamu. N3pe-
Nne OCHaLLeHO YAOOHbIM COBPEeMEHHbIM CEHCOPHbIM 3KPaHOM, KOTO-
pbili NO3BONAET 3aNMUCbiBaTb HACTPOWKYM B MaMATb 1 PerynnpoBaTtb
YPOBEHb MOLLHOCTY A1 NoBbileHnA dbdpeKkTnBHoCTH. CrcTema
OCHallleHa NerkrM oTcoeAnHAeMbIM KabesieM HaKOHeYHMKa, KOTo-
pbli ynyyLllaeT SproHOMUKY U3genus.

TEXHUYECKAS HONIEPKKA

[lna nonyyeHna TexHMYeCKON NOAAEPKKM 1 MOMOLLY B PEMOHTE Ha
Tepputopun CLLIA o6paTnTech B yNnoTHOMOUYEHHYo Cy»Kby noa-
aepxkn DENTSPLY Cavitron Care no tenedoHy 1-800-989-8826

C noHepfenbHKKa no nATHMUY, ¢ 8:00 go 17:00 (BOCTOUYHOE NosAcHOoe
Bpems). B gpyrux cTpaHax obpatnTecb K MECTHOMY NPeACTaBUTENIO
DENTSPLY®,

PACXOJHDBIE MATEPUAJIbI
N 3AITACHBIE YACTHU

[InA 3aKa3a pacxofHbIX MaTePUanoB 1 3aMacHbIX YacTen Ha TeppuUTo-
pun CLLIA o6patutech K MecTHOMY AncTpubbiotopy DENTSPLY nnu
no3soHuTe no TenedoHy 1-800-989-8826 ¢ noHeenbHMKa No NAT-
Huuy, ¢ 8:00 go 17:00 (BocTouHOE NoAcHOe Bpems). B gpyrnx ctpaHax
obpatutech K mecTHOMy npepacTaBuTento DENTSPLY.

PA3TIET 1.

Iloxa3aHus K NPUMEHEHNIO

NCNONb3YETCA AN1dA NPOLEAYP

YNIbTPA3BYKOBOW OYUCTKU

o Jliobble 06uive Npoueaypbl Mo yaaneHuo 3y6HOro KamHs B Hafl-
JIeCHeBOW 1 NoJaecHeBown obnacTu.

o YnaneHvie oTMePLIVX TKaHEW B MePUOAOHTaNIbHOM 06nacTy npu
BCEX BMAAX NeprOAOHTaNbHbIX 3a60neBaHun.

PA3JEII 2.
IIpoTuBONOKa3aHusA

*  YnbTpa3ByKOBble CUCTEMbI He CJlefyeT NCMoNb30BaTh B BOC-
CTaHOBUTENbHbIX NPOoLeAypax C MPYMEHeHeM KOHAeHcaunm
amarnbrambi.

» CucTtema He NpegHasHayeHa Ana NCNoNb30BaHWA y AeTel B BO3-
pacTte fjo 3 net.

PA3E] 3.
IIpemynpexnmenns

» 1A ymeHblueHnA obpa3oBaHMA BOAHON MbINK BO BPeMA NeveHns
HacToATeNIbHO PEKOMEH/YeTCA NCMONb30BaTh BbICOKONPOU3BOAN-
TeSIbHbIN CIIHOOTCOC.

» [lepen Hauyanom neyeHNa NaumeHTy cneayeT NPornosiockaTb
MonocTb pTa NPOTUBOMUKPOOHbBIM NpenapaTom, Hanpumep 0,12%
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PacTBOPOM X/IOPrekcMamnHa riokoHata. OnonackmeaHme NpoTu-
BOMUKPOGHbBIM MPEnapaToM CHUXAET BEPOATHOCTb MHGULIMPOBaA-
HUA Y YMEHbLLAET KOSIMYECTBO MUKPOOPraHN3MOB, KOTOpPbIe MOTYT
6bITb BbICBOGOXKAEHBI B GOPME BOLHON MbIIN BO BPEMS SIEUEHNS.

Bpau-cTomatosnior o6sa3aH onpefennTb HaaneXxalyunin cnocob npu-

MEHEHUA 3TOro U3AeNUsA C yYeToM criegytowumx GakTopos:

— COCTOAHWeE 3[0POBbA KaX4oro nayneHTa;

— BbIMNOJIHAEMble CTOMATONIorMyeckre npoueaypbi;

- NPYIMEeHUMbIe OTpPaC/eBble peKOMEHAALNM 1 peKoMeHAaLmMm
rocyAapCTBEHHbIX OPraHOB B OTHOLIEHUW NHPEKLMOHHOTro
KOHTPOJIA B CTOMATONOMMYECKNX YUPEXAEHNAX;

- TpeboBaHVA 1 NPaBWa, KacaloLwyecs TeEXHUKM 6e30MacHOCTY
B CTOMATONOMnY;

— JaHHble YKa3aHuA No NpUMeHeHN o B NOTHOM 06beme,
BKMtovana pasgen 4, «<Mepbl NpefoCcTOPOXXHOCTUY, pasfen 6,
«/IHbEKLMOHHBIN KOHTPONb», pa3aen 10, «Yxof 3a CUcTemMon.

370 r3fenue He cneflyeT UCMOJIb30BaTh B Clyyasx, Koraa obessa-

pakuBaHue ABNsSETCA HeOOXOANMOW U NOAXOAsALLEN NpoLeay-

poli ¢ npodeccnoHanbHON TOUKM 3peHmna cneumnanmcTa B obna-

CTV CTOMATONOr MK, KPOME Cyyaes, KOraa U3genve ncnonb3yercs

B COYETAHMUN CO CTEPUIbHBIM KOMMIEKTOM AfiA opolueHus (Sterile

Lavage Kit) (Homep no katanory 81340).

Ob6palyaitecs ¢ BcTaBkor Cavitron® c ocTopoxHOCTbI0. HeHaa-

nexatyee obpalleHne ¢ BCTaBKOW, 0COOEHHO C HAKOHEYHUKOM

BCTaBKM, MOXET MPMBECTU K TpaBme 1 (Mnun) nepekpecTHoOMy

3arpAsHeHuio.

HecobniogeHune Hagnexalymm obpa3omM yCTaHOBMIEHHbIX NpoLec-
COB CTEpUNIM3aLUn 1 YTBEPXKAEHHBIX METOZIOB aCenTVKUN BCTAaBOK
Cavitron MOXeT NPUBECTM K MEPEKPECTHOMY 3arpsi3HEHUIO.

Jlioau ¢ BXXMBIEHHBIMU SNIEKTPOKAPANOCTMYNIATOpamMu, aedu-
6punnATopaMmn N Apyrvummn BXXMBAEHHbIMU MeaULUHCKAMN
yCTponcTBaMu 66111 NpesynpexxaeHsl 0 TOM, YTO HEKOTOPble
BWAbI 2NEKTPOHHOro 060pyAoBaHMA MOTyT MomellaTb paboTte
3TUX YCTPOMCTB. HecmoTpA Ha To, uTo B KomnaHuio DENTSPLY go
CUX MOP He NOCTYNaso COOBLLEHNI O Cllyyasax Momex oT obopypao-
BaHWA, NPU NCNONb30BaHWM N34eNNA Mbl PEKOMeHIYeM feprKaTb
HaKOHEeUHWK 1 Kabenun Ha pacctoaHun 6-9 gronmos (15-23 cv) oT
3TWX YCTPONCTB 1 UX NPOBOAOB.

Ha pbiHKe nmeeTca WMPOKNIA aCCOPTUMEHT SNEKTPOKAPANOCTMY-
NATOPOB U APYTUX BXMBAAEMbIX YCTPOWNCTB. [InA nonyyeHna KOoH-
KPETHbIX PEKOMEHZALNI KNVHUYECKUM Bpayam criefyeT obpa-
LATbCA K MPOU3BOANUTENAM STUX YCTPONCTB WX Nleyallm Bpayam
naumneHToB. ITO n3genne cootseTcTayeT cTaHaapTam IEC 60601
ANA MeANLNHCKNX YCTPOWCTB.

HepocTaTouHbIN NOTOK BOABI MOXKET MPUBECTU K MOBbILIEHNIO TEM-
nepaTtypbl BOAbI U KOHLA BCTaBKW. [pu akcnyaTauum ¢ cobnioae-
HUeM TemnepaTypbl NOJaBaeMOoN BOAbl, yKa3aHHOW B pa3gene 7.1,
«TpeboBaHMA K BOAONPOBOAY», @ TaKXKe C JOCTaTOYHbIM MOTOKOM
BOJbl TemMMepaTypa BoAbl 1 KOHL,A BCTaBKM He AOKHA NpeBbIwaTh
50°C (122°F). HecobniopeHve pekomeHaaLnii OTHOCUTENbHO YCIo-
BUWIN 3KCMyaTaLumm, BKlOYasa TemnepaTypy nofaBaemoli BOAbl,
MOXET NPUBECTUN K TPaBMUPOBAHMIO NaLMeHTa UIv Nonb3oBaTens.
Mpu noBbilWeHNY TeMnepaTypbl yBennUbTe NOTOK BoAbl. Ecnn Tem-
nepaTtypa He MOHU3UTCA, NPeKpaTHTe SKCMTyaTaluio N3genus.

Bo Bpems genctaus npeaynpexmneHnini o HeoOOXoAMMOCTHY Kunsaye-
HVA BOAbI 3TO U3JeNnve 3anpeLaeTca SKCNNyaTnpoBaTh Kak OTKPbI-
Tylo BOAAHYIO crcTeMy (Hanpumep, MOAK/oYaTh ee K cucteme
KOMMYHaJIbHOro BofoCHabeHws). Cneuranvct B o06nacty cToma-
TONIOTUV AOMKEH OTCOEAVHUTD CUCTEMY OT LIEHTPan30BaHHOIO
BOJOCHa0XeH A, K STOMy U3AeNnio MOXXHO NOAKIIOUNTb CUCTEMY
Cavitron DualSelect™ 1 ncnonb3oBatb ee Kak 3aKpbITyl0 CUCTEMY,
roKa Ka4yecTBO BOJibl B BOAONPOBO/E He 6yaeT BOCCTaHOBNEHO.
Mocne oTmeHbl NpefynpexaeHna 0 He0OXOANMOCTN KUMAYEHUA

* Heonyb6nMKoBaHHble AaHHble



BOfbl MPOMOIATE BCe MopatoLime BOAOMNPOBOAbl BOAOW LeHTpanu-
30BaHHOIO BOAOCHAGXeHMs (Hanpumep, KpaHbl, BOAONPOBOAHbIE
Tpy6bl 1 CTOMATONIOrMYeckoe 060pyAOBaHIE) B COOTBETCTBIUM C
VHCTPYKLUMAMY NPOVN3BOANTENSA HE MEHEE 5 MUHYT.

» B cootBetcTBUM C YacTbio Npasun 15.21 QegepanbHOM KOMKC-
cum ceasu CLWA (FCC), usmeHeHns nnm mogmounkalmm, ABHO He
yTBEPXEHHble CTOPOHOI, OTBETCTBEHHON 3a 0becneyeHme cooT-
BETCTBUA, MOTYT INLWIWTb NONb30BaTeNA NPaB Ha dKCMyaTaLluio
JaHHoro obopyfoBaHus.

e [laHHbIN NOPTaTUBHbIN NepeAaTyUnK C aHTEHHOW OTBeYaeT Tpe-
60BaHMAM K Npefenam PY-Bo3aencTeus B HaceneHHbIX MyHKTax/
Heperynupyemoro PY-Bo3genctaus, yteepxaeHHbIM Oepepanb-
How komunccmen ceasmn CLUA (FCC)/MuHNCTepCTBOM NPOMBbILLIEH-
Hoctu KaHapgpi (1C).

» JlaHHOe yCTPOCTBO COOTBETCTBYET TPEOOBAHMAM MPOMBILLIEH-
HbIX CTaHZapTOoB RSS MuHMCTepCTBa NPOMbILLNeHHOCTU KaHaabl
AN HenvueH3npyemoro obopyfoBaHus. B oTHowweHun dyHKLmMo-
HMPOBaHWA YCTPOWCTBA yCTaHaBMBAeTCA ABA YCNOBUA: 1) AaHHOe
YCTPOMCTBO HE MOXET ABMATLCA NCTOYHUKOM MOMEX 1 2) AaHHOe
YCTPOMCTBO JOMKHO paboTaTb B YCIOBUAX MOMEX, BKNIOUaA Te, 4To
MOTYT BbI3bIBaTb c60M B pabore.

PA3JIE 4.

Mepb! IpegoCTOPOXKHOCTH
4.1. Mepbl IpeROCTOPOKHOCTI IIPU
9KCITyaTalMM CUCTEMbI

« Kaxablii Beuep nepep yXo[oMm 13 MeAULIMHCKOTO YUpeXaeHs
3aKpblBalTe PyYHON KpaH Nofaun Bofbl K CTOMATONOMM4YeCcKoMy
ob6opynoBaHuio.

» He knagute cuctemy Ha paguaTop Unv gpyro CTOYHUK Tenna
WA PAAOM C HUM. [eperpeB MOXeT BbIBECTW 13 CTPOA 3NIEKTPOH-
Hble KOMMOHEHTbI C1cTeMbl. Pa3melLaliTe cuctemy B MecTe CO CBO-
60AHO LUMpKynAumen Bo3ayxa no 60Kam 1 CHU3Y CUCTEMBI.

o Cuctema ABNAETCA NEPEHOCHON, OAHAKO Npu NepemMeLLeHnin
CMCTEMbI C Hell HEOBXO4MMO 06PaLLATLCA C OCTOPOXKHOCTbIO.

» HacTtoAtenbHo pekomeHayeTcA NPOMbIBaTb 060pyAoBaHMe 1 NPo-
BOAUTb TEXOOCNYKMBaHME CMCTEMbI NMOAAYMN BOAbI K CTOMATOOI M-
yeckomy obopynoBaHuto. Cm. pasfen 10, «<Yxof 3a cucTeMoin».

» Hwu B Koem criyyae He NCMONb3YNTe CUCTEMY, €CIN YePEe3 HaKOHeu-
HUK He NnofaeTcs Bofa.

» [lepepn TemM KaK ocyLecTBUTb COOPKY AN MCMOMNb30BaHUA, BCEraa
npoBepAnTe, UTOObI 3NeKTPUYECKMEe KOHTaKTbl Ha Kabene Hako-
HeYHMKa 1 HakoHeUHVK Steri-Mate® 6bInn CyXrmMm 1 YACTbIMK.

4.2. Mepbl IpeRoOCTOPOKHOCTI IIPU
BBINIOTTHEHMM IIPOLIEAY P

OBbLWWME MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTH

« Kak v npu npoBefeHnn Spyrux CTOMaToNorMyecknx npoweayp,
NPUMNUTE CTaHZAPTHbIE MePbl NPEfOCTOPOXKHOCTY (HajeHbTe
3alMTHbIE OYKU, MAaCcKy WN LMTOK, MepUaTKy, 3alnUTHbIA Mean-
LMHCKIWI Xanar).

MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTW MNMPU OBPALLEHNI
C YNIbTPA3BYKOBOW TEXHVKOW

» YnbTpa3ByKoBas cucTema ans yganeHus 3ybHoro kamHs Cavitron
Touch paboTaeT co Bcemyt BOCTYNHBIMW B JAHHbI MOMEHT YJb-
Tpa3ByKoBbIMY BcTaBkamu Cavitron. OHu 6binn pa3paboTaHbl
AnA 6e3onacHoi 1 3pdeKTNBHON PaboTbl B KauecTBe eAnHON
cUCTeMBbI, YTO 6bINIo NOATBEPXKAEHO B XOAE UCMbITaHUiA. Komna-
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HUW, KOTOPbIE NPON3BOAAT, PEMOHTUPYIOT NN MO,EIVI(I)I/ILI,VIpyIOT
BCTABKW, HECYT NCKNTIOYNTENbHYIO OTBETCTBEHHOCTDb 3a obecne-
yeHune 3¢¢EKTVIBHOCTI/I N XapaKTepPUCTUK CBOUX NPOAYKTOB Nnpu
MCMOJIb30BaHMM B COCTaBe 3TOW cncTembl. [Tonb3oBaTeNnu JOMKHbI
O3HAaKOMUTbCA C OrpaHNYeHAMIN NO SKCNNyaTayn BCTaBOK
nepen Tem, Kak nCnosib3oBaTb UX B KIIMHNYECKUX YyCOBUAX.

Kak 1 WweTnHa Ha 3y6HbIX LeTKaX, HAKOHEYHVKI YNbTPa3ByKOBbIX
BCTaBOK V3HALLMBAIOTCA MO Mepe NCMNosib30BaHNA. MI3HoC BCTaBKM
BCEro /IMLUb Ha 2 MM NPUBOANT K CHXKEHNI0 3GdEeKTUBHOCTU yaa-
neHnA 3ybHOro KaMHA NprumepHo Ha 50%. Kak npaswno, ans
COXpaHeHUA ONTUManbHON 3GPeKTUBHOCTY 1 NpefoTBPaLLeHNA
MOJSIOMOK peKoMeH/yeTCA BbibpacbiBaTb 1 3aMeHATb YNbTPa3ByKo-
Bble BCTaBKM NOC/e OfJHOrO rofa 1Crosib3oBaHuA.

Ecnu Ha BCTaBKe 3ameyeHbl MPU3HAKM YPE3MEPHOTo U3HOCa NN
BCTaBKa Oblna MorHyTa, ee popma N3MeHeHa vy oHa bbina nospe-
XKOeHa Kakum-nnmbo apyrum obpasom, ee criepyeT Hesamenv-
TeNbHO BbIOPOCUTD.

YnbTpa3ByKOBble BCTaBKM, KOTOpPble Obliv MOrHYTbI, MOBPEXKAeHbI
nnm aedopMmpoBaHbI, MOABEPKEHBI ONMACHOCTU NMOMOMKM B MPO-
Liecce 1CNonb30BaHWA; UX CeayeT HesameAnnTeNIbHO Bbibpachl-
BaTb M 3aMEHATb.

I'Ip|/| BBeAEeHUN BCTaBKM B POT NauneHTa ciegyeT OTTAHYTb ry6b|,

Lekn n A3blK, 4yTOObI HE A4ONYyCTUTb NX COMPUKOCHOBEHUA C HAaKo-
HEeYHNKOM BCTaBKW.

PA3MIEIIL 5.
HexxemaTenbHble peakiumn

HewnssecTHbl.

PA3JIEJI 6.
VIHdeK111OHHbI KOHTPOTIb

6.1. O6uuit NHPEKNMOHHBI KOHTPOIb

[ns obecnevyeHnsa 6e30nacHOCTX onepaTopa 1 naymeHTa Tia-
TeNlbHO cobntofaliTe npoueaypbl MHGEKLMOHHOrO KOHTPONA, Nog-
po6HO onvcaHHble B GpoLutope ¢ npoleaypamu MHPEeKLMOHHOro
KOHTponAa ana cuctem Cavitron, KoTopas npunaraeTca K Ballen
cucteme. [lononHUTENbHbIE 3K3eMMIAPbI OPOLLIOPbI MOXKHO MOMY-
YnTb, MO3BOHVB B OTAEN 06CNYKMBaHWA KIIMEHTOB MO TefiepoHy
1-800-989-8826 ¢ noHepenbHMKa rno natHuuy, ¢ 8:00 go 17:00
(BoCTOUHOE NosAcHoe BpeMms). B fpyrux ctpaHax obpatutech K
mMecTHoMy npeactasuTento DENTSPLY.

Kak 1 B cnyyae ¢ BbICOKOCKOPOCTHbIMU HAaKOHEYHUKaMU 1 ApY-
rMMY CTOMaTOJNIOMMUYECKUMM YCTPONCTBaMM, COUeTaHMe BOAbI U
YNbTPa3BYKOBOW BMOPaLMK, CO3AaBaeMo yNbTPa3BYKOBOW CrCTe-
MoV Ana yaaneHuna 3y6Horo kamHa Cavitron Touch, npmBoanT K
o6pa3oBaHuio BogaHow nbiiv. CobnogeHne pekoMmeHaauunn no
npoBefeHIo NpoLeayp, NPBEeAEHHbIX B pasfene 9 faHHOro
PYKOBOACTBA, MOMOXET 3PpHEKTUBHO KOHTPONIMPOBATb 1 YMEHb-
WaTb paccemBaHvie BOASHON Mbin.

6.2. PekomeHmamum mo BOmoCHa0KeHNIO

HactoatenbHo pekomeHayeTcA o6ecneumnTb COOTBETCTBME CUCTEM
nofauu BoAbl ANA CTOMaTONOrMYeCcKmx Lenen NprMeHMbIM CTaH-
JapTaM, YCTaHOBJIEHHbBIM LIeHTPaMV KOHTPONA 1 MPOPUIaKTKK
3abonesaHuii (Centers for Disease Control and Prevention, CDC)

1 AMepurKaHCKOI accoumaumein ctomatonoros (American Dental
Association, ADA), a Take BbINONHATb BCE pEKOMEHAALNN NO
NPOMBbIBKE, MPOMBbIBKE C MCMONIb30BaHNEM XMMUYECKNX BELLeCcTB



1 06LWUM Npoueaypam MHGEKLMOHHOIO KOHTPOoA. CM. pasgesbi
7.1n10.

o DTO M3fenue ABNAeTCA MEANLUHCKMM YCTPoncTBOM. Ero Heobxo-
[AVIMO YCTaHaBNMBaTb B COOTBETCTBUM C MECTHbIMU, PErMOHasb-
HbIMU MV FOCYAAaPCTBEHHbIMU HOPMaTVBaMU, BKtOYas CTaH-
[apTbl KayecTBa BoAbl (Hanpumep, nuTbeBor BoAbl). CornacHo
TaK1M NpaBuiaM MoXKeT NoTpeboBaTbCsA, UTOObI 3TO n3genve,
KOTOpOe ABNAETCA OTKPLITON BOAAHON CUCTEMON, 6bII0 NOAKIIO-
YeHO K yrnpaBnaioLemMy YCTPOWNCTBY LieHTPan1M30BaHHOrO BOAO-
CHabxeHus. MOXHO YCTaHOBUTb cUCTeMy jo3rpoBaHus Cavitron
DualSelect, utob6bl 3KCMNyaTPOBaTh 3TO U3LENIME B PEXMME
3aKpbITOM BOAAHOWN CUCTEMBI.

PA3NIEL7.
VIHCTpYyKIIMM 1O YCTAHOBKE

Mpwn ycTtaHoBKe cuctembl Cavitron Touch Heobxognmo cobntogatb
cnepytome TpeboBaHNA U peKoMeHAaUNN.

7.1. Tpe6oBaHM:A K BOKONPOBONY

e B KOMMNNEKT crCTeMbl BXOAUT NMNHMA Nogaun BoAbl C GUALTPOM,
3aMeHAeMbIM Nosib3oBaTesieM. MIHCTpYKUMy No 3ameHe ounbTpa
cM. B pasgene 10, «Yxof 3a cMcTeMom».

o [laBneHve B IMHMUY NOJaun BOAbl B CUCTEMY AO/KHO COCTaBMATb
ot 20 ¢yHTOB Ha KB. ftorim (138 klMa) o 40 GpyHTOB Ha KB. AONM
(275 kMa). Ecnn paBneHne B cucteme BOAOCHAOXeHWA, MOAKIIO-
YEHHOW K CTOMaToornyeckomy obopynoBaHumio, NpeBblLLaeT
40 $yHTOB Ha KB. I0VIM, YCTAHOBUTE PErynAaATop AaBfieHWA BOAbI
B JIMHVV NMOJAuYV BOAbI K YNIbTPA3ByKOBOW cUCTEME A1 yaaneHus
3ybHoro kamHs Cavitron Touch.

o [1nA NofIHOro OTK/I0YeHNA NOAaYMN BOLbl K CTOMATONIOrMyeckomy
o6opynoBaHMio BO Bpemsa OTCYTCTBUA B KabUHeTe nepcoHana che-
AyeT NCNonb30BaThb PYYHON 3aMOPHbI KanaH.

» B pononHeHve K npunaraemomy BOAAHOMY GUNBLTPY PEKOMEHAY-
eTcA YyCTaHOBUTb GpUABTP [/15 BOAbI, MOAABAaEMO K CTOMATONOI M-
yeckomy 0bopyfoBaHMIo, YTOOLI NPeAOTBPATUTL NoNajaHne TBep-
AbIx yactuy B cuctemy Cavitron.

» [locne Toro Kak onvcaHHas Bbille NpoLesypa YCTaHOBKU CUCTEMbI
nogaym BofAbl K CTOMaTosiormyeckomy obopyaoaHuto byaert
3aBeplUeHa, criefyeT TwaTtebHO NPOMbITb BOAOMPOBOA CTOMA-
TONIOMMYECKOro KabnHeTa, a 3aTem BbINMOMHNUTbL NMOAKoUeH e
cuctembl Cavitron.

» TemnepaTypa BoAbl, NogaBaemom B cuctemy Cavitron, He fonmxHa
npesbiwatb 25°C (77°F). Ana nogaepxaHna TemnepaTtypbl BOAbI
B 3afjaHHbIX Npeaenax npu Heo6XoAMMOCTU ClieflyeT YCTaHOBUTb
COOTBETCTBYHOLLEE YCTPONCTBO WS MOAKMIOUNTL CUCTEMY AO3MPO-
BaHus Cavitron DualSelect, uto6bl 3KCnyaTMpOBaTh 3TO U3aeNve
B peXUMe 3aKpbITON BOAAHON CUCTEMDI.

7.2. Tpe6GoBaHMS K IMEKTPONUTAHNIO

o [1nA nuTaHWA CUCTEMbI HEOOXOAMMO MCMOMNb30BaTb OfHOba3HY0
SNEeKTPUYECKYIo ceTb € HanpsxxeHnem ot 100 go 240 B nepemen-
HOro ToKa ¢ YactoTtol 50/60 I, cnocobHyto obecneumBaTb TOK
nutaHuna 1,0 A.

o [luTaHme cncTembl OMKHO OCYLLECTBAATLCA Yepes3 NoCTaBAAeMbln
C CMCTEMOW WHYP NUTaHNA NePEeMEHHOrO TOKa.

»  OCTOPOHO! Bo nsbexkaHve pucka NnopaxxeHUA 31eKTpuyeckum

TOKOM MOAKIoYanTe 310 o6opyp,03aHl/|e TONbKO K CETU INEKTPO-
NMUTAaHWA C 3alLINTHbIM 3a3eMJIeHNEM.
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7.3. PacmakoBKa cICTeMBbI

AKKypaTHO pacnakyiiTe ynbTpa3ByKOBYIO CUCTeMY ANA yaaneHnsa
3y6Horo kamHs Cavitron Touch 1 ybenTech B HanMuny BCEX KOMMO-
HEHTOB M MPUHALANEXHOCTEN.

1. Cuctema Cavitron Touch c oTcoeanHAeMbIM Nerknum Kabenem
HaKOHeYHVKa.

2. JlnHuAa nopauv Bofbl (C1HAA) B coope ¢ GnnbTpom 1
6bICTPOCHEMHbBIM COeJUHEHNEM.

[lononHWTeNbHbIN GUALTP NUHUM NOJAUN BOAbI.
OTcoeanHAEMbIV LWHYP NUTaHNA NEePEeMEHHOTO TOKa.
becnposogHana neganb Cavitron® Tap-On™.
[lononHnTenbHbIN Kabenb Afa 3apsaxaeMon neganu.
ChemHbI CTeprnn3yemblin HakoHeyHuK Steri-Mate® 360.

© N o Vv~ wWw

Maker [OKYyMeHTauunun.

7.4.

» Cuctema Cavitron Touch npegHa3HauyeHa Ansa yCTaHOBKM Ha POB-
HYI0 NOBEPXHOCTb. Y6eanTech, 4To n3fenue yCcTonurBo pacnona-
raeTca Ha YeTblpex HOXKax.

YcTraHoBKa cHCTEeMBI

o Cuctemy Cavitron Touch cnegyet pacnonaratb Tak, UTo6bl obecne-
YnTb CBOOGOLHBIN JOCTYN K BXOAY NUTAHUSA U LIHYPY NUTAaHUSA nepe-
MEHHOrO TOKa.

» Pa3meLlueHve n3genua B mecte BO3ENCTBMA MPAMOrO CONHEeY-
HOrO CBETa MOXET NMPUBECTU K U3MEHEHWNIO OKPACKM NNacTUKO-
BOro Kopnyca.

o Cuctema ocHalleHa 6ecrnpoBofiHOM Nefanbio Tap-On, CUHXPOHU-
31POBAHHOW Ha 3aBofe A PaboTbl C OCHOBHbBIM YCTPONCTBOM.
Ecnu B KabuHeTe nmeetcs bonee ogHou cuctembl Cavitron ¢ Tex-
Honoruei Tap-On, pekoMeHAyeTCA NonapHO MapKMpoBaTb nefanb
Tap-On 1 0OCHOBHOE YCTPOWCTBO, YTOObI He NepenyTaTb Ux. Ecnun
noTpebyeTcs BbINOMHUTbL MOBTOPHYIO CUHXPOHU3aLWI0, ClefyinTe
VIHCTPYKLUMAM B pa3gene 7.7.

7.5. IlopxmroyeHue MHypa NUTAHUA

. I'Iepen npoao/mKeHNEM y6e,D,VITECb, YTO BbIKNKO4YaTeN b MUTaHUA

BbiKniouaTenb NUTaHUA

Bxop nutaHua

ON/OFF (BKJ1./BbIKJ1.), pacnonoxeHHbi B 3aHeN 4acTu CUCTEMDI,
ycTaHoBeH B nonoxeHue OFF (BbIKJ1.) (O).

« [NopcoeauHnTe WHYP NUTaHKA NepeMeHHOro ToKa K BXofy nuTa-
HWA B 3a[IHEN YacTu CUCTEMDbI.

o BcTaBbTe WITEKEPHYIO BUJIKY B SIEKTPUYECKYIO PO3ETKY NepemeH-
HOrO TOKa.



7.6. IlogknmioyeHue TMHUN MOJAYY BOJbI

e Bo3bmuTe NUHMIO Nofaun BoAbl (CMHWIA LWAHT) 3a KOHeL, npoTnBoO-
MONOXHbIN 6bICTpOC'beMHOMy coejMHeHnto, N 00 ynopa BCTaBbTe
€ro BO BMyCKHO€e OoTBepCTMNE AnA BOAbl.

HaxxmuTe Ha Konbuo,
4yT06bl OTCOCQANHUTD
Tpy6Ky nopaum Bogbl.

o [opkniouunTte GbICTPOCHEMHOE COEAVHEHME K CUCTEME NOLAUN
BOZbl K CTOMATONIOrMueckomy 060pyf0BaHMIO UK K CUCTEME
fosunpoaHus Cavitron DualSelect.

. OCMOTpVITe BCe coeanHeHnA n yﬁeﬂ,I/ITer B OTCYTCTBUW yTEYEK.

e YTOO6bI OTCOEAMHUTL NUHUIO NOAAUM BOAbI OT cucTembl Cavitron,
OTKJIIOUMTE CMCTEMY NMOAAUM BOAbI K CTOMATONIOMMyeckomy obopy-
AoBaHuio. OTcoeUHMTE NIVHMIO NOJAYM BOLbI OT CUCTEMbI MOLAYUM
BOJbl K CTOMaToNormyeckomy obopyanosaxuio. Ecnv 6oictpocbem-
Hoe coefJHeHe NOAKNIOYEHO K KOHLIY LwnaHra, cbpocbTe fas-
NeHvie BOAbI, HaXKaB Ha HAKOHEYHVK COeANHEHNA 1 CNINB BOAY
B NOAXOAALLYI0 EMKOCTb. YTOObI OTCOEAUHUTD LUSIAHT OT CUCTEMDbI,
HaXXMUTe Ha BHELLHee KOJbLiOo BMYCKHOIO OTBEPCTUA ANA BOAb
CUCTEMBI 1 aKKYPATHO BbITAHUTE IMHMIO MOJAYMN BOAbI.

7.7. CunxpoHmnsanusa neganu Tap-On™

MocTaBnAaeman c cucTemon 3apsaxaeman 6ecnpoBofHas nefanb
Tap-On cMHXPOHM3UpPOBaHa Ha 3aBofe 1A PaboTbl C OCHOBHbIM
ycTpoiicTBoM. Ecnn noTpebyeTcs 3ameHUTb Nefanb, nepes Hauyanom
3KCMNyaTaumm cucTeMbl HEO6XOANMO ByLET BbIMOHUTL CUHXPO-
HM3auuio. YTobbl CMHXPOHM3UPOBaTb Nefanb C OCHOBHbIM YCTPO-
CTBOM, BbINOJSIHUTE CleayioLme fecTBUA.

1. TepeBefuTe BbiKNOYaTENb NUTaHNA B 3afiHEIN YaCTUN CUCTEMbI
B nonoxeHvie ON (BKJ1.) (I). OTo6pa3utca rnaBHblin 3kpaH. OH
TakKe Ha3blBaeTCcA IKpaHOM yAaneHnsa 3yOHOro KamHs.

2. KocHUTeCb 3Ha4YKa HaCTPOEeK 1 yAepKnBaiiTe ero, moka He
0TO6PA3NTCA IKPaH HACTPOEK.

3. B npouecce cuHxpoHmsaunm neganb Tap-On gonmxHa
pacnonaratbca He pganbiie 10 ¢yToB (3 METPOB) OT OCHOBHOIO
YCTPOWCTBA.

V3Bneknte BCTaBKM 13 HAKOHEYHMKA.
BkntounTe nuTaHme neganu.
Ha 2KpaHe HacTPOeK KOCHUTECb 3Ha4YKa CMHXPOHU3aunn.

N o v o

Ha HVXHel YacTv nefanu HaXKMUTE KPacHYHo KHOMKY
CUHXPOHU3ALMN N YAEPXKMBANTE €€ HAXKATOM He MeHee Tpex
CeKyHf.

8. CuHxpoHM3auums GyheT 3aBeplueHa, Korga 3HauvoK
CUHXPOHM3aLMN NPEKPATUT BPaLLaTbCa 1 ByaeT nogaH
3BYKOBOW CMTHaJ.
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9. YT06bI NPOBEPUTL HaNMUMe CBA3MN, KOCHUTECH 3HAUKa
yAaneHma 3ybHoro kamHA. OTKpoeTCA FaBHbI SKpaH (3KpaH
yAaneHna 3ybHoro KamHs). Haxkmute nefanb v nepesegute
ee BO BTOPOE MOJIOXKeHMe. YoeauTecb BO BKITIOUEHUN PeXUMA
MOBbILLIEHHOW MOLHOCTY (0TO6paKaeTcs Ha 3HaUKe YPOBHSA
MOLLHOCTM).

7.8. 3apagka negamu Tap-On

BkntounTe nutaHune neganu. Mogknounte AONONHNUTENbHbIN Kabesnb
nepanu K nopty USB B nepepHel 4acTu BKNIOYEHHOrO YCTPONCTBA
1 K nepanw. MNonHan 3apsagKka 6atapen 3aHMMaeT 4o 4 Yacos.

Bo Bpemsa 3apagKu 6aTapen yCTPOMCTBO NPOJOIKAT paboTaTb
c nepanbio.

3HauoK 6aTapewu (3apagka neganmu)

« 100-75% = 1
« 75-50%= "
o 50-25%= "

o 25-0%="!

7.9. BxiarodyeHue 1 BBIK/IIOUEHME TeTaIn
Tap-On

o [lepanb NOCTaBAAETCA C BbIKNIOYEHHBIM NUTaHMEM. MNepeg Tem Kak
MCNoNb30BaTb Neaasnb, He06X0AMMO BKUNTL ee NuTaHve (6aTa-
pes neganu He ByaeT 3apsKaTbCA MPU BbIKIOYEHHOM NUTAaHNN
nepanu).

o KHOMKa NUTaHMA No3BONSET OTKMIOUMTb GaTapeto oT Lenu ans
TPaHCNOPTUPOBKMN.

« YTO6bI OTKNIOUUTL HaTapeto, HaXKMKTE 1 yAepK1BaliTe HaxaTow
KHOMKY MUTaHWsA B TeueHue 4 cekyHA. YTo6bl nogknountb 6ata-
peto, HaXMUTe 1 yaepXXrBanTe HaXKaTon KHOMKY NMTaHKA B Teye-
Hue 4 cekyHa.

o Ecnm nutaHmne nepanu BbIKNIOYEHO, HaXKaTUE KHOMKK CNHXPOHW3a-
LN NN NonbiTKa CUHXPOHM3aUnmn C cuctemon yoaneHuAa 3y6HOI’O
KaMHA He NpuBe[eT K BK/TIOYEHUIO MUTaHWA nefanu.

Use only with provided power supply,
se% User?\danual f(r)lrdetailspp . 3

82559 Rev. 1 (0615)

Type B
qul%ment

<(POWER




PA3NIEJI 8. Onncanne yrbTpa3ByKOBOI CUCTEMBI /I yoaTeHUs 3yOHOTO
xamHsA Cavitron Touch™

8.1. Opransl ynpaBieHNs CCTEMOI

PerynﬂTop YPOBHA MOLWHOCTU yJibTpa3BYyKa
HDOBGAVITG nanbuem nNo perynAatopy, yTO6DI Bbl6paTb YpPOBEHb MOLHOCTU ynbTpa3ByKa AnA pa6OTbI.

npOBe,D,VITe nanbuem BBepX, YTOObI YBENNYNTb YPOBEHb MOLLHOCTU. I'IpOBe):u/lTe nanabuem BHU3, yTOObI
YMEHbLWNTb YPOBEHb MOLWHOCTN.

— OnosiackueaHue

Pexvm ononackmeaHusa NCNONb3yeTcs BO BPEMS YNbTPa3ByKOBOro yAaneHns 3y6HOro KamHs, eciv
TpebyeTca opolueHmne 6e3 KaBuTauuu (CTp. 68).

- [pomeiexka

Pex<rM NpoMbIBKY 1CNONb3yeTcs A NPOMbIBKY IMHWIA NoAaum BOAbl. BbinonHAeTCA aBTOMaTUYeCKN .

B TeUeHune 2 MUHYT (cTp. 68). Ancnneii
AVNarHoCTUKMN
[ina nonyyeHwA gonon-
HUTENbHON NHPopMaL N
cMm. pasgen 8.2.

Depxatenb
HaKOHeYHMKa
HapexHo ygepxumsaet
HaKOHEUHVIK CUCTEMDbI
VNV CoeIHUTENb Kabens,
€CJIN HAKOHEYHVIK He
YCTaHOBJEH.

npenyCTaHOBHEHH ble
pPeXnmMmbl MOLLHOCTAN

Bnokuposka/
pas6nokmpoBKa
HaxxmuTe v ygepxmsaiite
3TOT 3HAYOK, UTOObI 6NTOKU-
poBaTb UK PasbIoKMpo-
BaTb 3KpaH. ApKocTb 3abno-

3Ha4oK HacTpoek KMPOBaHHOTO 3KpaHa byaeT

MNo3BonAeT perynnposaTb

4 YyMeHbLUeHa.
HaCTpPOWKM negann

N APKOCTM 3KpaHa. Haxxmute OTcoeanHaeMbin
W yoepKrBanTe 3TOT 3HaUOK, nerkum Kkabenb
rnoKa He 0To6pa3snTCs 3KpaH HaKOHeYHUuKa

HaCcTpoeK.

Mpun HeobxoaMMOCTU
Kabenb MOXHO Nlerko
OTCOEANHUTb OT
YCTPOWCTBA AJ1A 3aMEHbI.

Bbiknouarenb NnUTaHnA
Bbikntouatenb NUTaHWUSA, PaCcrNONOXKEHHbIN
B 3afiHel YacTn CUCTEMBI.

Cavitron Steri-Mate} 3ok mm—

3apsaxaemasn 6ecnpoBofHasn nefanb
Tap-On™

YcTpaHAeT Heo6XOAMMOCTb B YAEPKMNBAHNM gét?ﬁ:t:gg 60
Ha)KaToW NN HeNpPepbIBHOM HaxkaTum neganu. C
. MecTMm MW yNbT KOBbIMU
[na nonyyeHna [JONONHUTENbHON MHPOPMaL UK OBMec cosce o yn TMpa3By o8
M. pasaen 8.5 BcTaBkamu Cavitron® 30K™. [ina nonyyeHua
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O6cnyxunBaHue

8.2. VHpuKaTophl U OpraHbl yIpaBAeHNUA HA JUCIIIeE JUATHOCTUKM

1— np06nema, CBA3aHHAA C Kabenem nnm HaKOHEYHNKOM.
2 — neperpes yCTpOVICTBa. nperaTVlTe ncnosibsoBaHme

1 obpatnTech B ciyx6y nogaepxku Cavitron Care.

3HayoK OTO6pa>KaETCﬂ, ecnn Tpe6yeTCﬂ 3aMEHUTb

BoAAHON ¢unbTp. NMocne 3ameHbl rnbTpa HaxMuTe
N yAepKMBaNTe 3TOT 3HAYOK, UTOObI COPOCUTL NHAMKATOP.

Pexunm npombiBKM ncnonb3yeTca

ANA NPOMbIBKM JINHUI NOAAaYmn BOAbI.
BbinonHAeTCA aBTOMaTNYECKN B TeYeHne
2 MUHYT.

3710t SKpaH 0T06pa)KaETCF| nocsie Ha4valna
NPOMbIBKW.

+ 3HayoK yganeHus
3yOHOro KamHs
— KOCHUTECb
[1A BO3BpaTa Ha
rNaBHbIN 3KpaH

« Haxmwute nepanb,
YTOObI BEPHYTbCA
Ha rMaBHbIN 3KpaH

+ [NaBHbIN 3KpaH
oTo6pasnTcs
no ncTeyeHun
Tanmepa

PeXxum ononackneaHma UCnonb3yerca
BO BPEMs Y/bTPa3ByKOBOTO yaNeH)s
3y6HOro KamHs, ecnu TpebyeTca
opoLueHye 6e3 KaBuTaLun.

J70T 3KpaH OT06pa)KBETCF| nodcsie Ha4valna
ononackmBaHuA. Haxxmute neganb, YTOODI
3anyCTUTb UMKN peXxrnma ononacknBaHus.

+ 3HayoK yganeHus
3yOHOro KamHs
— KOCHUTECb
[1A BO3BpaTa Ha
rNaBHbIN 3KpaH

HaxmuTe n yaepkmsarTe 3TOT
3HaUOK, MOKa He oTobpa3uTca
3KpaH HacTpoekK (cm. cTp. 69).

MmaBHbIN 3KpaH

V™™
ey
o
e
e
™
Rl
e
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i /
batapes neganu
OTtobparkaeT 3apsag 6aTapen neganu.

npenyCTaHOBHEHHbIe
nporpammupyembie
pPeXnmMmbl MOLLHOCTAN
HaxkmuTte n ygepxmsanTe 3TOT
3HaYOoK, NoKa He byaeT nofaH
3BYKOBOW CUrHa.

3Hauku 6noknpoBKku/
pa36noKNpPoOBKU

HaxmuTte n yaepknsante sToT
3HaYOK, UTOObI 6NTOKNPOBATL UK
pa36/10KMPOBaTb 3KpaH. APKOCTb
3a6/10KNPOBAHHOIO 3KpaHa byaet
yMeHbLLEHa.

()

3HauyoK YPOBHA MOLWHOCTN
YctaHoBwTe Tpebyemoe 3HauYeHue
YPOBHS MOLLHOCTW, MPOBESSA
nanbLem BBEPX UV BHU3.

+ YPOBHW MOLLHOCTA
ot 05 pgo 35
HaxoAsTCs B CUHEN
30He

@)



8.2. VHpukaropsl 1 OpraHsl yIpaBIeHN HA JNCIUIee AUATHOCTUKMY (PO O/KeHe)

YpaneHue 3y6HOro KamHs
KocHuTtecb AnA BO3BpaTa Ha rNMaBHbIN
3KpaH

JKpaH HacTpoeK

Tap-On
KocHuTecb, utobbl BKNIOUNTD UK
BbIKNOYMTb TexHonoruto Tap-On™

lpumeuaHue. TexHonozusa Tap-On
8bIK/II0YEHAd HA 3a800e.

)

CMHXpOHM3aumna
KocHuTecs, YTOObI CUHXPOHN3MPOBATb
nefanb C yCTpOI?ICTBOM

MpumeyaHue. Ecnu nedane
CUHXPOHU3UPOBAHA C ycMpoUCmMeom,
KacaHue 3Ha4Ka CUHXpoHU3ayuu
npugedem K pa3pblg8y c8a3u nedasau

C ycmpoUcmeom.

—

&

Apkoctb

[MpoBeguTe NanbLem BBEPX AN BHU3,
4yTOObI yBENNYUTb NN YMEHbLWNTb
YPOBEHb APKOCTU
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8.3. HakoHeuyHUuK/Kabenp

PerynaTtop opoleHus

MoBepHUTE PerynsTop opoLIeHHs, YTO6bl BbIGPaTh MOTOK BO
Bpems paboTbl CicTeMbl. [TOTOK perynupyeTca no wkasne ot 1 Ao
6. MoBepHWTE perynaTop no YacoBOW CTPENKE B HaMpaBneHnn
3HauyeHus 6, YTOObl yBENMUMTL NMOTOK Y HAKOHEUHVKa BCTaBKU.
MoBepHUTe PerynsaTop NPOTYB YaCOBOW CTPENKY B HarpaBneHnn
3HauYeHus 1, YToBbl yMEHbLUNTL MOTOK. [TOTOK Yepes HAKOHEUHIK
TaKXe onpegensaeT TemnepaTypy opoLuatoLen xugkoctu. Mpu
MOHMKEHHOM MOTOKE TeMMepaTypa OpoLleHNsA NoBbiaeTcs. Mpu
NOBbILLIEHHOM MOTOKe TemMrnepaTypa OPOLLEHNA MOHMKAETCA.

Bpawarouwanca Ha 360° nepegHAA YyacTb
HaKOHeYHMKa

YT06bI NOBEPHYTH BCTABKY, MOMECTUTE NasibLibl HA NepefHen YacTu
HaKOHEYHVKa 1 MOBepHUTE ee B Tpebyemoe nonoxkeHue. [mbkocTb
HaACTPOWKM HAaKOHEYHMKa NMO3BOMIAET U3MEHATb NONOXKEHNE PYKN,

a Tak)ke cBOOOAHO ABMraTbCA 1 MOMyYaTb AOCTYMN K nepeaHen

1 3afHen YacTAM POTOBOW MOMIOCTU.

lMpumeyanue. Koncmpykyus HakoHe4HuKa Steri-Mate 360 o6ecneyueaem
nnaeHblli nepexod kK ecmaskam Cavitron FitGrip (nokasaHa Ha
unnrcmpayuu).

8.4. YnprpasBykosbie BcraBku Cavitron 30K

OTcoepuHAeMblii nerknii Kabenb HaKOHeUYHUKa
JNerknin kKabenb HaKOHeYHMKa MOXKHO 6e3 Tpyaa OTCoeANHUTb
OT YCTPONCTBA U OT HaKOHeYHMKa Steri-Mate 360 Ana ouncTkm
unu 3ameHbl. OyHKUMNA BPALLEHUA YMEHbLUIAET HaTAXeHne
Kabens, Koraa HakKOHEYHVIK MOBOPaYMBAETCA BO BPEMS
npoueayp.

YnbTpa3ByKoBble BcTaBKu Cavitron 30K pa3nnuHbix $opm 0651aAatoT BO3MOXKHOCTbIO SIEFKO 3aMeHbI A1 NPOBEAEHUA Pa3fINYHbIX BUAOB

npoueayp.
YnnotHUTeNnbHOE KONbLO Kopnyc coeanneHms
MpepoTBpaLIaeT yTeuKy OXNaXAAIOLIE KIAKOCTH HAKOHEUHNKA. Mepenaet n ycnuBaeT MexaHuueckoe ABIKEHNE CTePKHSA AN
W3HoWeHHOe yNNOTHUTENbHOE KONbLO HE0BX0AUMO 3aMeHNTb. YCTaHOBKM BCTABKM.
MarHUTOCTPUKLMOHHDIN CTep)KeHb
Mapkuposka scrasku Mpeo6pasyet sHepruio, nepeaaBaemylo 0T HAKOHEUHMKa
PykosaTka MpoussoauTenb, Aata (koA ; !
B MeXaHuueckue Kone6anus AnA KOHLA BCTaBK.
[aTbl C IOPAAKOBBIM HOMEpOM
nHa ropa, FAAN), vactota,
KoHey BcTaBkn !N, HOMep MapTUN HaKoHeY-
Oopma 1 pa3mep KOHLa BCTaBKN HUKa (ecnu mprMeHumo).

onpeaenAnTca MecTtoM NnpuMmeHeHna

1 BugOM onepaumu. K KOHLly BCTaBKU
nojaeTca npeaBaputenbHO noaorpertas
opowiaroLian XuaKoCTb.

85



8.5. IKkcmryatanus 6ecipoOBOHON Meganu
¢ rexHonoruei Tap-On

Ucnonb3soBaHue neganu B pexkume Tap-On

Mpu sbinosiHeHUU npoyedyp No yoaneHuro 3y6HO20 KAMHSA TEXHONIOTUs
Tap-On ycTpaHAeT HeOO6XOAMMOCTb B YAEPKUBAHUM Nefanu Haxa-
Tol. OfHOKpaTHOE HaxaTue nefanu BKAYaeT yibTpasByK Npuonu-
31TeNbHO Ha 4 MUHYTbI. HaxaTune nepanu B pexvime Tap-On oTKio-
YaeT ynbTPasBykK 1 NOTOK BOAbI. [Mpy yaaneHunm 3y6HOro KamHa

B pexrme Tap-On AOCTYNEH PeXMM NOBbILLEHHOW MOLLHOCTU.
YT06bI NCNONB30BaTb PEXKMM MOBLILEHHON MOLYHOCTU, HAXXMITE
nefasnb U NepeBeANTe ee BO BTOPOE MOJNOXKeEHVE (MPUXKMUTE K Moy
[0 ynopa); yAepKunBainTe ee B 5TOM NOMOXKeHUN, NoKa byaeT Tpebo-
BaTbCA PEXKMM MOBbILLEHHOW MOLYHOCTU. OTMNYCTUTE Nefanb, YTobbl

BEPHYTbCA B pexum Tap-On.
HAXKATA
1-E TIOJIOKEHVE

HAJKATA

HE HAJKATA 2-E TTIOJIOXKEHUE

~_ TexHonoeus Tap-On npensmcmayem nodaye 8006l Nnpu
Q 0mMCcymcmeuu 8Cmasku 8 HAKOHEeYHUKe.
< Jamuuk e depxxamerne HaKOHeYHUKA npenamcmayem
- Q ~ pabome mexHonozuu Tap-On npu ycmaroexe
HAaKoHe4YHUKa 8 depxameris.
N ‘ e

Ecnu nedane He 6yoem HaXumMamacs ¢ 8bICOKOU
CKOpOCMbIo, oHA 6ydem pabomams 06bI4HbIM 06PA30M.

BxknioueHue 1 BbiK/NlOUYeHe TeEXHONornm Tap-On
TexHonoruto Tap-On MOXHO BKMIOYUTb, KOCHYBLUNCH 3Ha4Ka Tap-On
Ha 3KpaHe HacTpoek. Ha rmaBHOM 3KpaHe KOCHUTECh 3HaukKa
HaCTpOeK, 3aTeM KOCHUTECh 3HauvKa Tap-On. JIuHum B BUAE KPYrabix
CKOBOK BOKpYT 3HauKa byayT oTobpakaTbCsi 6ebiM LIBETOM, eC/n
TexHonorus Tap-On BKtoyeHa. MNocne BO3BpaTa Ha rMaBHbI 3KpaH
(3KpaH yganeHus 3y6HOro KaMHs) B BEPXHe YacTu OKPYHOCTH
YPOBHA MOLLHOCTY 0To6pasnTca coobyeHne TAP ON.

TexHonoruio Tap-On MOXHO BbIKMIOUNTb, KOCHYBLUUCH 3HauYKa Tap-On
Ha 3KpaHe HacTpoek. Ha rnaBHoM 3KpaHe (3KpaHe yaaneHus 3y6Horo
KaMHS) KOCH/TECb 3HauKa HaCTPOeK, 3aTeM KOCHMUTECh 3HauKa
Tap-On. 3Hauok b6yneT 3aTeHeH.

Wcnonb3oBaHue neganu 6e3 pexuma Tap-On

[na ynaneHus 3y6HOro KaMHs nepBoe MoJIoXKeHne nepanu
BKJIIOUAET YNbTPa3ByK M Nofayy BoAbl K KOHLY BCTaBKM. BTopoe
NonoXeHvie nefjany 3aaecTByeT PeXrM NOBbILIEHHON MOLLHOCTU.

B peXkrme noBbILEHHOW MOLLHOCTA (MPY NOTHOCTBIO HAXKATOM
nepanu) yBenmunBaeTCa ypoBeHb MOLHOCTY YbTpa3ByKa And
ObICTPOrO YAaNEHUs CTONKUX OTNIOXKEHWI 63 N3MeHeHUA HaCTPOIKM
perynatopa ypoBHs MOLLHOCTA. YTOObI OTKIIOUNTD PEXIM
MOBbILLIEHHOW MOLHOCTY, BEPHUTE NeAasib B MepBOe MOJNIOXKeHNe.

8.6. IIpuHagneXHOCTH M 3aMeHsAeMbIe
IO/b30BaTe/NeM JeTalIn

8.6.1. IIpunagnexxnoctu

1. LUHYp nnTaHUA nepemeHHOro ToKa.

becnpoBogHasn 3apsakaeman neganb (¢ TexHonornen Tap-On).
[lononHuTeNbHbLIN Kabenb NUTaHUA neJanu.

Crepunmsyembiin HakoHeuYHMK Cavitron Steri-Mate® 360.
YnbTpa3BykoBble BcTaBky Cavitron 30K.

CucTtema gosumpoBaHusa Cavitron DualSelect.
OTcoeanHAEMbIN Nerkunin Kabenb HakoOHeYHKKa.
Crepunusyembiin HakoHeuHKK Cavitron Steri-Mate.

© N~ WN
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8.6.2. 3aMeHseMble TOTHb30BaTeIeM KOMII/IEKTDI
aeTanen

1. KomnnekTbl CMEHHbIX YNIOTHUTENbHbIX KOJeEL, BCTaBKU
Cavitron, 12 wt. B ynakoske, HoMmep no Katanory 62351
(4epHble) AnA NNAaCTUKOBbIX U MATKWX ep»KaTeneii; Homep no
KaTanory 62605 (3eneHble) AnA MeTanIMyecKux gepxarenen

2. YnnoTHWTeNbHOE KOMbLo Kabensa HaKoHeYHrKa, Homep no
Kartanory 79357

3. OunbTp BoAbl ANA opolueHus, 10 WT. B ynakoBKe, HOMep Mno
katanory 90158

[na nonyyeHna nogpobHomn nHGopmMaLum obpaTuTecb K MECTHOMY
npepactasuTento DENTSPLY unu ynonHomouyeHHOMy ANCTpubbIoOTOPY
DENTSPLY.

PA31EJI 9. HacTpoiika cucrembl,
9KCITyaTal s, CIIOCOOBI
MMPUMEHEHU

9.1. HacTtpoiika HaKOHEYHMKaA

e DTOT HaKOHEUHVK ABNAETCA cTepunusyembim. Mepen Tem Kak npu-
CTYNUTb K 3KCMyaTaLMn HAKOHEYHIKA, O3HAaKOMbTECh € 6po-
LIOPOIA C Npoueaypamm MHPEKLVOHHOTO KOHTPOMA AA cUcTeM
Cavitron.

« [lopcoennHUTE HAKOHEYHMK K Kabento B CObope, COBMECTUB K-
Tpuyeckne coeuHeHus. Ecnv kabenb B cbope He BXOAWT B HaKO-
HEeUHUK, aKKypaTHO NMOBEPHNTE HAKOHEYHVIK TaK, UTOObl COBMeE-
CTWUTb KOHTAKTbI, 3aTEM MOJIHOCTbIO YCTAaHOBUTE HAKOHEUHMIK.
MPUMEYAHME. C 31O CUCTEMOW COBMECTUMbI HAKOHEUHWKN
Steri-Mate 360 u Steri-Mate.

o [lepXunTe NyCTON HaKOHEYHWK B MONYyBEPTUKASIbHOM MONOXKEHNN
Haf, pakoBUHON nnn BogootesofoM. Haxmute negans Tap-On Tak,
yTOObI BOZIA HAauasa BbIXOAWTb U3 HAKOHEYHUKA, UTOObI yAanuTb
13 Hero Bce Bo3ayLiHble ny3bipbku. TIPUMEYAHWUE. TexHonorua
Tap-On paboTaeT TONbKO NPY HaIMYMM BCTaBKN B HAKOHEYHMKE.

o CMouunTe YNioTHUTENbHOE KOJbLIO Ha BCTaBKe BOAOW, 3aTeM yCTa-
HOBMTE BCTaBKY B HAKOHEYHVK. YCTaHOBYMTE BCTaBKY A0 ynopa,
aKKypaTHO TofKas 1 nosopauveas ee. HE MPUIKNAObIBAUTE
YPE3MEPHbIX YCUIUIA.

« [loBepHUTe perynaTop opoLleHns, YToObl BbIbpaTh MOTOK BO
BpeMs paboTbl cuctembl. MoToK perynupyeTcs rno wkane ot 1 go 6.
MoBepHUTe perynaTop Nno YacoBOW CTPeNKe B HanpaBieHNM 3Ha-
YeHwA 6, YTOObI YBEIMUNTL NOTOK Y KOHLIA BCTaBKW. [loBepHUTE
perynsTop nNpoTVB YaCOBOW CTPENKYM B HanpaBneHn 3HaueHnsa 1,
4TOObI yMEHbLUUTb NMOTOK. [OTOK Yepe3 HaKOHEYHUK TaKXe onpe-
LenseT TemnepaTypy OpoLLatoLen }XnaKocTu. Mpu NOHUXeH-

HOM MOTOKe TeMMepaTypa OPOLLAIOLLE XUAKOCTY NOBbILLAETCA.
Mpu NoBbILLEHHOM MOTOKe TeMrepaTypa OPOLLALOLLENR XUJKOCTA
noHmKaeTcA. ECN HaKOHEUYHWK CTaHOBUTCA TEMbIM, yBEnnUbTe
notok. C onblITOM Bpay-CTOMATONOF CMOXET BblOMpaTb ONTUMasb-
Hble HaCTPOWKM NOTOKa ANA 3bPeKTnBHOM paboTbl 1 obecneyeHns
KomdopTa naumeHTa.




9.2. Pexxum moBBINIEHHOM MONTHOCTI

Pe><1um noBbILWEeHHON MOLHOCTM 0becrneynBaeT BpeMeHHOe NoBbl-
LIeHNe MOLLHOCTY yNbTpasBykKa ANnA ObICTPOro yaaneHna TBepabix
3y6OHbIX OT/IOXKEHWI, HE MPUKACAACh K yCTPONCTBY. Pex<num noBbl-
LIEHHOV MOLHOCTU 3afleMiCTBYETCA NPV MOJTHOM Ha)kaTuu neganu
Tap-On c ee nepeBOAOM BO BTOPOE NOSIOXKeHMe (MONHOe Ha)aTue Ao
nona). Mpwv BKMOUYEHHOM peXXrMe MOBbILLEHHOW MOLYHOCTUN B OKPY -
HOCTU YPOBHA MOLYHOCTU OyAeT NoAcBeYeH 3Ha4OK NOBbILLEHHON
MOLLHOCTU. PeX1m NoBbILIEHHOWN MOLLHOCTY OyfeT BKITIOUYEH, MOKa
Bpay He NpeKpaTUT NOSIHOCTbIO HAXXMMaTb nefdasb. YToObl OTKI0-
UNTb PEXMM MOBbILLEHHOW MOLHOCTU, BepHUTE nefasnb Tap-On

B MePBOe NMONOXKeHue.

9.3. PasMelieHue mammeHTa

CnuHKyY Kpecna cneflyeT oTperynmpoBath Takum o6pasom, 4Tobbl
06ecneynTb ONTUMaNbHbIN JOCTYN Kak K HUXKHEN, TaK 1 K BepXHeil
YenioCTu, Kak NP BbINOIHEHUN JPYTX CTOMATONOMMYECKMX orne-
pauuin. 310 obecneumnt ynobCTBO NaLmeHTa 1 xopolunii 063op ana
Bpauva.

MonpocuTe nayueHTa NOBEPHYTb FOMOBY BNpaBo uiv Bneso. Kpome
TOro, MOAHVMUTE UMK ONYCTUTE NOABOPOAOK NaLMeHTa B 3aBUCKMO-
CTV oT obpabaTbiBaeMoit YacTy 3y6HOI Ayru 1 nosepxHoctu. Cne-
AyeT yaanAaTb OPOLUAIOLLYIO XUAKOCTb C MOMOLLbIO C/IIOHOOTCOCA UK
BbICOKOMPOM3BOAUTENBHOIO BaKyyMHOro otcoca (HVE).

9.4. BpinmomHeHue NpoUeRyp yIbTpasByKOBOIO
yAaneHus 3yOHOTO KaMH s

Mpume4anue. Onucanue o6wux npoyedyp, 8bINOIHAEMbIX

8 Hayase Ka)@0020 pa6oye2o OHA U neped npuemMom Kax30020
nayuenma, cm. 8 Gpowitope c uHpopmayueti 06 UHpeKYUOHHOM
KoHmposie, nocmaensemoli c cucmemoli, a make e pazoesne 10
0aHHo20 pyKogoocmad.

o [lpumuTe Mepbl NPefOCTOPOXKHOCTY, MePeUNCTIEHHbIE B MYHKTaX
«O6Lme Mepbl MPefOCTOPOXKHOCTU» U «Mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTY
npwv obpalleHny C ynbTpa3ByKOBOW TEXHNKOW» noapasgena 4.2,
«Mepbl IPeaoCTOPOXKHOCTY NPU BbINONHEHNUW NpoLesyp».

» Kpas ynbTpasByKoBbix BCTaBok Cavitron crneluanbHO 3aKpyrieHbl
IR CHYDKEHUS pUCKa NOBPEXAeHNA TKaHel Npu yaaneHun 3y6-
HOrO KaMHsl C cobniofieHneM TexHonorun. Bo nsbexaxve cnyyan-
HOTrO (A/IMTENbHOr0) KOHTAaKTa C PabOTaIOLMM KOHLIOM BCTaBKM
npwv BBEJEHNM €r0 B POTOBYIO MONOCTb C/IefyeT OTTAHYTb A3bIK,
LweKu, ryéoi.

» /3meHUTe HacTpOKK perynatopa ypoBHA MOLHOCTM, UTOObI
BbIOPaTb YPOBEHb MOLHOCTY YNbTpa3BykKa Ana pabotbl. Mpose-
[u1Te Nnasblem Mo PerynsTopy BBEPX, UTOObl yBENNYNTb MOLLHOCTb
cucTembl. YpoBEHb MOLLHOCTM GyeT NoBbIWAaTbCA BO BCEM Avana-
30He perynupoBaHua. [lepunte HAKOHEYHUK Haf PaKOBUHOW 1nmn
BOA0OTBOAOM. B pexnme Tap-On HaxkmuTe negans Tap-On, 4To6bI
BKJIOUNTb crcTemy (ecnm pexkum Tap-On BbIK/IIOYEH, HAXXMUTE
W yaepxrBanTe HaxaTol negasnb Tap-On, uTo6bl BKNIOUYNTD
cuctemy). lMpoBepbTe Hanuune BOASHON Mbinuy, YTo6bl yoeauTbes
B TOM, YTO XMAKOCTb AOCTUrAeT paboyero KOoHLa BCTaBKU. YCTaHO-
BUTE perynatop opoLleHnsa BOLO TaK, YToObl BoAa H6bICTPO coum-
nacb unm o6pasoBbiBanacb BOAAHAA Mblfb. YBeNMUeHVe NOToKa
BO/bl CHUKAeT TemnepaTypy OPOLLAIOLLEN XKUAKOCTA.

o BO3MOXHO, Npy HaXOXKAEHVV CUCTEMBI B PEXMME MOBbILLEHHON
MOLLHOCTU (NpY NOMHOCTbIO HaxaTol neganv Tap-On) noTpeby-
€TCA OTPerynmpoBaTb MOTOK OPOLLEHUS, YTOObI €70 XBATW/O A1
OXJTaX[EHUA MeCTa KOHTaKTa KOHLa BCTaBKM C 3y6oM.
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« [InA ynbTpa3ByKoBOro yaaneHnsa 3y6Horo kamHsa o6blYHO peKo-
MeHJyeTCA NCMOoJb30BaTb Nerkoe KacaHue. [1BuKeHnA KoHLa
BCTaBKM U aKyCTNYECKOrO BO3[eNCTBUA OpOLLaloLel XKNAKOCTM
B 6O/IbLUMHCTBE ClyyaeB AOCTAaTOUYHO /1A yAANIEHNA JaXKe CaMblX
TBEPAbIX 3yOHbIX OTNIOKEHWA.

» [leproaunyeckn NnpoBepAnTe N3HOC yNbTPa3BYKOBOW BCTaBKM
Cavitron c nomoublo MHAMKaTopa n3Hoca BctaBku Cavitron.

« Bo Bpemsa Bcex npoueayp pekoMeHyeTcAa UCNOMb30BaTh C/IIOHO-
OTCOC WSV BbICOKOMPOUN3BOAUTENbHbIN BaKyyMHbIl oTtcoc (HVE).

o YCTaHOBWTE PerynaTop ypoBHs MOLHOCTM CUCTEMbI B MOJTOXe-
HVi€ HaUMEHbLUEe JOCTaTOUHON MOLYHOCTU C Y4ETOM NPYMEHEHUs
1 BblOpaHHON BCTAaBKMN.

« Pacnonoxwre neganb B6a13mn HOMW, YTOGbI UMETb YAOOHbIN AOCTYN
K nepanu.

9.5. 3a6ora o kom¢popTe manyeHTa

ﬂpuqqul nosoiweHHoU yyecmeumesibHocmu

« HenpaswunbHoe nonoxeHne KOHUa BCTaBKWU. HUKoraa He Hanpas-
nATe KOHeL|, BCTaBKM K MOBEPXHOCTAM KOPHEiA.

« OTCyTCTBME HENPEPBIBHOMO ABMXKEHNA KOHLIA BCTaBKM MO NOBepPX-
HOCTK 3y6a. He no3BonAiTe BCTaBKe OCTaBaTbCA HEMOABUMXKHOW
B KaKOW-Nnbo Touke NoBEPXHOCTH 3y6a. Heobxoammo meHATb Tpa-
EKTOPUIO NepemeLLeHA BCTaBKM.

. ‘—Ipesmeprlﬁl HaXXUM. ﬂ,ep)KaTb HaKOHeYHUK cnefgyeT o4eHb MArkKo.
VlCI'IOJ'Ib3yVITe NEFKUIN HaXKUM, 0COBEHHO Ha y4yacTKax O6HaXMBLLE-
rocAa UeMeHTHOro eewlecrtea 3y6OB. Mcnon b3yIZTe MArkne TKaHun
B KayecTBe Onopbl.

» Ecnv noBbllweHHasA YyBCTBUTENbHOCTb COXPAHAETCH, HEOOXOAVMO
YMEHbLUUTb YPOBEHb MOLLHOCTU U (M) NEPENTN OT YyBCTBUTENb-
Horo 3y6a K Apyromy, a 3aTeM CHOBa BEPHYTbCA K HeMY.

PA3J1EJI 10. Yxop 3a cucreMon

PekomeHpyeTcs BbINOMHATL CriefyioLue npoueaypbl
TexobcnyKMBaHMs.

10.1. E>xxeqHeBHOE TeX00CTyKIBaHIe
MPOLEAYPbI 3ATTYCKA B HAYAJIE PABOYEIO IHA

1. OTKpowTe pyyYHOI 3aMOPHbIN KNanaH cMCcTembl NOJaun BOAbI
K CTOMaTosornyeckomy o6opyaoBaHmio.

2. YcTaHOBUTE CTEPUIN30BAHHBIN HAKOHEYHUK Steri-Mate Ha
Kabenb HaKOHeYHMKa.

3. YcTaHoBUTE Perynatop YpoBHA MOLHOCTU CUCTEMbI
B MOJNIOXeHVe MHUMabHOW MOLLHOCTY, @ Perynatop
OpOLUEeHNA — B MOJIOXKEHME MAaKCMManbHOIO NMOTOKa.

4. BknoynTe NUTaHMe CUCTEMDI.

[lepnTe CTepunn3oBaHHbI HAKOHEYHUK (6e3 BCTaBKM) Haj
[PaKOBVHOW U BOJOOTBOAOM. BKNlounTe pexxnm npombIBKM,
KOCHYBLUMCb 3HaYKa MPOMbIBKM.

« OTKpOeTCA 3KpaH NPOMBIBKYM C yKa3aHUeM BKIIOYEHUA
byHKUMM NpombiBKK. OTO6pasnTCA Tanmep,
oTo6parkaloLuii ocTaBLUeecs BpeMA LKA NPOMbIBKU.

+ OYHKLMIO NTPOMBIBKM MOXXHO NpepBaThb B SO0 MOMEHT
ABYXMWHYTHOTO LMK, KOCHYBLUNCb 3HauKa yAaneHus
3y6HOro KaMHA U Haxkas nefarb.



6. o 3aBepLUeHNM LKA NPOMbIBKYM YCTaHOBUTE
CTePUM30BaHHYI0 yNbTpa3ByKoByto BcTaBKy 30 Kl Cavitron
B HAKOHEYHVIK 1 YCTaHOBUTe Tpebyemble MOSIOXKeHMsA
perynaTopa ypoBHA MOLLHOCTY 1 Perynatopa opoLleHnA Ans
YNbTPa3BYKOBOTO yAaneHus 3y6HOro KamHs.

MNEPEO MPUEMOM KAXKOOIO MALUMEHTA

1. V13BnekmTe Ncnonb30oBaHHYIO YNbTPa3BYKOBYHO BCTaBKY
Cavitron. OuncTrTe 1 CTEPUNU3YIATE BCTaBKY B COOTBETCTBUN
C npoueaypamu NHGEKLIMOHHOTO KOHTPOA B AOKYMEHTaLmu,
KoTopas npunaranacb K BCTaBKe.

2. YaepkmBas HAKOHEUHWK Hafl PAaKOBUHOW WMV BOLOOTBOAOM,
BKIoUMTE GYHKLMIO MPOMbIBKM, KaK OMMCAHO B Liare
5 npoueaypbl 3anycka.

3. Tlo 3aBepLueHnM LMKSIa MPOMbIBKI NepeBeanTe BbliKnovaTeslb
cuctembl B nonoxeHne OFF (BbIKJ1.) (0).

4. CHMMKWTe HaKOHeuYHUK Steri-Mate, 3aTem ouncTuTe
N CTEPUNIN3YIATE ero B COOTBETCTBUU C NpoLeaypamm
NHPEKLNOHHOIO KOHTPOJA, ONMCAaHHbIMU B GpoLutope
c npouenypamu UHGEKLMOHHOIO KOHTPONA ANA CUCTEM
Cavitron, KoTopas nNpunaraeTca K Ballen cucteme.

5. Tepep TemM Kak NPUCTYNUTDL K Ae3UHGEKL MU NOBEPXHOCTEN
KOprycoB, 3a61I0KMpYIiTe CEHCOPHBIV SKPaH, KOCHYBLIWCb
3HauKa 610KMpPoBKY. le3nHMLMpyiTe NOBEPXHOCTA
Kopryca, WHypa NuTaHusA, Kabena HakoHeuYHuKa, neganu Tap-
On, kKabena B cbope (ecnv NPUMEHNMO), IMHUI NoJaYn BOAbI,
Kak onucaHo B 6poLutope ¢ npoueaypamvt MHGEKLMOHHOTO
KoHTpons ana cuctem Cavitron. HE PACMNbIIANTE
JE3VHOULIMPYIOLLY PACTBOP HA MOBEPXHOCTU
CUCTEMbI*.

6. OCMOTpI/ITe Kabeslb HAKOHEUHVKA Ha OTCYTCTBME 3aJTOMOB 1NN
nopes3os.

7. TIpyn NCMONb30BaHMUM 3aKPbITOV BOAAHOMN CUCTEMBI N
cuctembl gosmposarua DualSelect nposepbte Hanuuve
[OCTaTOYHOro 06bema XKUAKOCTY ANA Clefytowero naymeHTa.

8. Korpa Bbl 6yaeTte rotoBbl K MCMONb30BAHMIO CUCTEMBI,
KOCHUTECb 3HauKa pa3brIoKMpPOBKY, yCTaHOBUTE
CTepun30BaHHbIN HAKOHEeYHUK Steri-Mate Ha kabenb
HaKoHeuYHKa B cbope, BCTaBbTe CTEPUIIN30BaHHYIO
YNbTPa3BYKOBYIO BCTaBKY B HAKOHEYHUK U YCTaHOBUTE
Tpebyemble NONOXKEHUS PEryNSTOPOB CUCTEMBI.

MPOLUEAYPbI OTK/MIOYEHWA B KOHLIE
PABOYEIO AHA

BbinonHuTe waru ¢ 1 no 6 npoueayp TexobcnyxnsaHua «Mepeg npu-
€MOM KaxAoro naumeHTa». Kpome T10ro, pekoMeHayeTcs 3akpbiTb
PYYHOW 3aMOpPHbIN KNnanaH cMcTembl MOAaYM BoAbl B CTOMaTonornye-
CKUIN KabuHeT.

*MMPUMEYAHUE. PekomeHOyemcsa ucnonb3oeams
de3uHpuyupyroujue pacmeopsl WUPOKO20 cneKmpa Ha 800HOU
ocHoge 0151 MeOUYUHCKO20 npumeHeHusA, Hanpumep Lysol IC.
Hexkomopbie cnupmosbie de3uHpuyupyroujue pacmeopbl Mo2ym
npedcmasname onacHoCMb U UsMeHAMb OKPACKY NJIACMUKO8bIX
demareli.

10.2. ExxeHeennbHOE TeX00CTy)KUBaHME

B KoHUe Kaxpoi paboueii Hefienn HacToOATENbHO PEKOMEHYeTCA
Ae3uHOVLMPOBaTb CUCTEMY NPOMbIBKOW JIMHUI NOJAun BOAbl C
ncrnonb3oBaHem pacteopa runoxnoputa Hatpua (NaOCl) 1:10. 3to
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MO>KHO cZienaTb, NOAKMI0UMB YCTPONCTBO K CMCTEME A031POBaHNA
Cavitron DualSelect unu K ogHOMy 13 APYrMX yCTPOWCTB, [OCTYI-
HbIX Y MECTHbIX LMCTPUBBLIOTOPOB. ECiM ycTpoicTBO OyaeT nogKto-
yeHo K crcTeme go3upoBaHusa Cavitron DualSelect, cnepyiite yka-
3aHMAM Mo NpumeHeHuto cuctembl DualSelect. Ecnn yctpoiicteo
6yneT NoaKMoUYeHo K ApyromMy YCTPONCTBY, CleayinTe JaHHbIM yKa-
3aHMAM MO MPUMEHEHUIO, YUUTBIBAA, YTO NMPOMbBIBKY C MCMONb30Ba-
HMEeM XMMUYECKNX BeLLeCTB cJieflyeT BbIMOMHATb NPU MakcMarb-
HOM MOTOKe BOfAbl B TeyeHMne He MeHee 30 cekyHA. OcTaBbTe cucTemy
Ha 10-30 MVHYT, 4TO6bI PAaCcTBOP FMMOXIOPUTA HATPUA BNTANCA

B IMHWW. PeKoMeHyeTcsi NOMeCTUTb Ha crcTeMy TabnnuKy € Co06-
weHuem o Tom, yto CUCTEMA AE3NHOULNPYETCA CUTIbHBIM
OE3VHOUUMPYIOLLIM CPEACTBOM W HE OMKHA NCNOJb30-
BATbCH. lNo 3aBepLueHnn 3To NpoLeaypbl MPOMbIBanTe cUMcTeMy
YMCTON BOAOW He MeHee 30 ceKyHf 1nn [O Tex Nnop, MoKa 3anax
runoxnopuTta Hatpua He nponager. NEPEJ TEM KAK NCMOJ1b30-
BATb CUCTEMY ONA MNAUMEHTA, YOANUTE U3 HEE BCE XUMUKATDI.

10.3.ExxemecsiyHOE TeX00CTyKMBaHMe

TEXOBCNYXWUBAHUE OUJTBTPA JIMHW MOJAYUN
BOAbI

Korga obunbTp nuHMM noaaun BoAbl U3MEHWT LiBET UIIN 3aropuTca
3Ha4YoK PunbTpa, GUNbTP HeobxoaMMO ByaeT 3aMeHUTb, YTOObI Npe-
AOTBPATUTb YMeHblUeHWe nofaun Boabl B cuctemy Cavitron Touch.

1. Yb6eputecb, 4TO CUCTEMA BbIKJIOUEHA.

2. OTcoeauHWTE LWNAHT Nogaun BOAbl OT CUCTEMbI MOAAuM
BOZbl K CTOMaToNIorMyeckomy obopygosaHuio. Ecnm
6bICTPOCHEMHOE COeAVHEHME NOAKMIOUYEHO K KOHLY
LaHra, cbpocbTe faBrieHNe BoAbl, HaXkaB Ha HAKOHEUYHUK
CoeAVIHEHWS 1 CJIVB BOAY B MOAXOAALLYIO EMKOCTb.

3. Bo3bmutech 3a WryLepsbl ¢ 110601 U3 CTOPOH GrnbTpytoLLero
OMCKa 1 NOBEPHUTE NX NPOTMB YacoBOW cTpenku. CHUMnTe
ceKkumio GunbTpa ¢ Ntoboi CTOPOHbI BOAAHOTO LUMAHTa.

4. YcTaHOBWTE HOBbIV GUALTP Ha LITYLLePbl BOAAHOIO
wnaHra. GunbTp cnepyeT PacnonoXnTb A1A COBMELLEHUA
C TpebyeMblM LUITYLIepOM LUaHra.

5. BpyuHyto 3aTAHMTE OfMH LWITYLep LWaHra Ha GpunsTpe no
YacoBOW cTpenkKe. 3aTAHUTE BTOPOI WNaHT Ha GunbTpe no
YyacoBow cTpenke. [logcoeanHUTe NMHUIO MOAAYM BOLbI
1 BKIIOYMTE YCTPOWMCTBO, YTOObI CTPABUTL BO3AYX M y6eanTbCa
B OTCYTCTBUM YTeUeK.

6. BkniounTe YCTPOWCTBO, 3aTeM KacanTechb 3Hauka GunbTpa,
Moka 3HauyoK He 1cye3HeT, YTobbl COPOCKTb 3HAUYOK
TexobcnyKnBaHus dbunbTpa.

PA3JIEJ 11. Ilouck m ycrpaHeHue
HeNUCIIPaBHOCTEN

XoTa 06cnyXrBaHNe N PEMOHT YNIbTPa3BYKOBOW CMCTEMbI 1A yAa-
neHnA 3ybHoro kamHa Cavitron Touch JOMKHbI BbINONHATLCA NEPCO-
Hanom DENTSPLY, Huxe nepeuncrieHbl HEKOTOPble OCHOBHbIE MPO-
LieAypbl NOVCKa 1 yCTPaHeHNA HeMCNPaBHOCTEW, KOTOPble MOMO-
ryT n3b6exatb HeHyHbIx obpalleHni B CyK0y TEXHUYECKO Noa-
Aepxku. CHavana npoBepbTe BCe NIMHWMN N COeAVHEHNA CUCTEMbI.
Mpo6nembl YaCTO BO3HMKAIOT 13-3a HEMJIOTHO BCTaBJIEHHOTO LUTe-
Kepa nnu ocnabneHHoro coefuHeHua. [poBepbTe HACTPOIKK Opra-
HOB yNpaBieHnA CUCTEMON.



11.1.PyKoBOACTBO 110 IOMCKY M YCTPAHEHUIO
HeNCIPaBHOCTEN

Hpoasneume HencnpaBHOCTIN

Cuctema paboraer, a texHonorus Tap-On He
pa6oTtaer
1. Bo3moxHo, TexHonorua Tap-On oTkntoyeHa. Cm. pasgen 8.5.

2. [NpoBepbTe, yCTaHOBIEH NN HAKOHEUYHUK B iIeprKaTesb.
TexHonorua Tap-On oTKoYaeTcA Npu yCTaHOBKe
HaKOHeYHVKa B ieprKaTesb.

3. TpoBepbTe, 3aKpensieHa v BCTaBKa B HAKOHEYHNIKE.
TexHonorua Tap-On oTKNoYaeTcA NPy OTCYTCTBUMN BCTaBKM
B HAKOHEUHUKE.

HPOHBHEHVIE HencnpaBHOCTIN

Cucrema He paboTaer, 3efieHblil THAUKATOP NUTAaHUA
He ropuT
1. Y6epuTech, UTo BbIKJIIOYaTENb NMUTAHWA YCTAaHOBIIEH
B nonoxeHwne ON (BKJ1.) (1), a oTcoegmHAembIn WHYP NUTaHNA
MOSIHOCTbIO BCTaBNEH B FHE3/0 B 3afiHel 4acTh CUCTEMbI.

2. Y6epuTech, UTO LTEKEP LUHYPa NUTAHNA CUCTEMbI MOSIHOCTHIO
BCTABJ/IEH B YTBEPKAEHHYIO JNIEKTPUYECKYIO PO3ETKY
nepemeHHOro Toka.

3. Y6enuTech, UYTO PO3ETKa SNEKTPONUTAHNA UCNPaBHa.

lNMposaBneHne HenCNpPaBHOCTU

Cuctema He pa6oTtaert, a MHAUKATOP NUTaAHNA FOPUT

1. Ecnu B KabuHeTe UMeeTCa HeCcKonbKo neganen Tap-On,
npoBepbTe KaXkayto Nefanb 1 ybegmtech, YTo UCMOSb3yeTcA
Hagnexalas neganb Tap-On. YcTaHOBUTE HAKOHEYHUK
1 BCTaBKY 1 nepeseauTe nepans Tap-On B nepsoe
nonoxeHue. Cnctema Jo/mKHa nofasaTb BoAy. Ecnv Hu
ofHa 13 nepanen Tap-On He BKNOYaeT cuctemy, nepengute
K cnegyiolemy Luary.

2. Bkntouute nutaHue neganu. NMoBTOPHO CUHXPOHU3UpPYIATE
oaHy nepanb Tap-On ¢ cuctemolii (cm. pasgen 7.7,
«CuHxpoHm3auua nepganu Tap-Ony).

HPOHBHEHVIE HencnpaBHOCTIN

Cucrema pa601'ae'r, HO OTCYTCTBYeT NOTOK BOADbI
K KOHUY BCTaBKN Wi HaKOHeYHUK neperpeBaeTca
1. MpaBunbHO HacTpPoONTe PerynaTop OPOLIEeHNA HaKOHeUYHNKa.
2. TpoBepbTe, He 3acopeHa N BCTaBKa. Mpr HeobxoarmMocTn
3aMeHNTe BCTaBKY.

3. Y6eauTech, UTO KnanaHbl CUCTEMbI MO4AYMN BOAbI
K CTOMATOSIOMM4ecKomy 060pyA0BaHII0 OTKPbITHI.

4. Ecnv cuctema NogkIoveHa K CUcTeMe Jo3MpoBaHna
DualSelect, y6enntecb B Hanmumm OCTaTOYHOro o6bema
KMUAKOCTU B BbIGpaHHOM emKocTw. Mpu ncnonb3osaHum
BHELUHEro NCTOYHMKa BOAbl yOeauTech B TOM, UTO KiamnaHbl
OTKPbITI.

5. Y6epuTechb, UTo GUNLTP NMHUM NOJAYM BOAb! YncT. Mpwn
Heob6xoanMOCTI 3ameHuUTe GUNbTP.
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HPOHBHEHVIE HencnpaBHOCTIN

Cucrtema pa601'ae'r, HO KaBMTallA BO BCTaBKe
OTCYTCTBYeT
1. MpoBepbTe BCTaBKY Ha OTCYTCTBUE MOBPEXAEHWIA
Y NPaBUIbHOCTb YCTAHOBKM B HAKOHEYHVIK.

2. Y6enuTecb, YTO HAKOHEYHUK NPaBUIbHO NOACOEAVNHEH
K Kabento B cbope.

3. Y6eauTech, UTO MATKUI AeprKaTesb HacafKn PacronNoXeH
3anoAMLOo C TBEPAON NNACTUKOBOW AeTasiblo OTBEPCTUSA
BCTaBKMW.

4. TepeBeguTe BblKOYaTENb MUTAHNA CUCTEMbI B MOJIOXKEHNE
OFF (BbIKJ1.) (0). MoBTOpHO BKMtOUMTE CUCTEMY Yepes
5 cekyHp.

5. Ecnun npobnema He ncyesHeT, noacoeanHuTe
[IONONHUTENbHbI Kabenb neganu.

HPOHBHEHVIE HencnpaBHOCTIN

Cuctema pa6oTaeT, HO peXX1M NMPOMbIBKMN He
paboraeT — 3Hau4oK 1 o6cnyuBaHuA
1. Y6epnutecb, YTO HAKOHEUHMK NPaBUIbHO NOACOEANHEH
K kabento B cbope 1 oTobparkaeTca SKpaH NPOMbIBKU.

Hpoasnel-me HencnpaBHOCTIN

Cuctema paboTaet, HO rOpUT NHANKATOP

ob6cnyXnBaHusA

« [opwnT 3HauoK 1 06CNyKMBaHWA — yKa3blBaeT Ha HEHaANEXKaLLYHO
HaCTPOWKY.

1. Ecnu BcTaBKa yCTaHOB/IEHa B HAKOHEUHNIK, yAanuTe BCTaBKY.
Y6epnuTech, UTO HAKOHEYHUK YCTaHOBEH MPaBUbHO.
YoepxunBanTe nefanb HaXkaTon B TeueHne 2 cekyHg. Ecnm
3HAYOK MoracHeT, ccTeMa roToBa K paboTte. Eciivi 3HauoK He
roracHert, nepenguTe K cnegytoLlemy Lary.

2. MNopcoeanHnte HOBbIV HakoHeUHWK 1 yaepuBaiiTe Neaanb
Ha)<aTol B TeueHwue 2 ceKyHA. Ecnv 3HauoK noracHer, cuctema
rotoBa K pabote. BbibpocbTe cTapbiii HAKOHEUHUK UN
BEPHWTE €ro Npon3BOAUTENIO, EC/IN CPOK rapaHTUN eLle He
uctek. Ecniv 3HauoK He noracHeT, nepengnTe K cregytolemy
wary.

3. Ecnm 3Havok He noracHer, cm. pasgen 11.2, «<TexHnyeckas
noaAep»Ka N PEMOHT», Y Kak MOXXHO ObICTpee BbINoNHUTe
obcnyKnBaHve ycTponcTBa.

Cucrema paboTtaert, HO rOpUT NHAUKATOP
o6cnyXnBaHuA
o [opuT 3HaYOK 2 06CNyKNBaAHNA

1. Y6eautecb B HaNNYMM OCTAaTOYHOM BEHTUNALMN OCHOBHOO
yCTpoicTBa. Y6eanTech, YTO OHO HE PaCcMoNOXeHO B6IM3N
WCTOYHKKA Tenna (pagmnaTopa, namnbl Ans oborpesa,
COJIHEYHOTO CBETa, APYroro U3yyatoLiero Tenso
obopyaoBaHus).

2. lNepeBeguTe BbiKNtoYaTenb NUTaHKA B nosioxeHne OFF
(BbIKJ1.) (O). faiiTe cncTeme oCTbITb B TeueHne 10 MUHYT,
3aTeM nepeBeAuTe BbIKNoYaTeNb MUTaHNA CUCTEMDI
B nonoxeHune ON (BKJ1.) (I). Ybeautech, 4to 3HaUOK 2
06CNy>KUBaHNUA HE TOPUT.

3. Ecnwm 3HauoK Bce ewe roput, cM. pasgen 11.2, «<TexHnuyeckas
noaaepKa N PEMOHT», Y Kak MOXXHO ObICTpee BbINoNHUTe
obcnyKnBaHve yCTponcTBa.



11.2. Texanmyeckas nogep>KKa U peMOHT

[nAa nonyyeHna TEXHUYECKON NOAAEPKKN N MOMOLLM B PEMOHTE
Ha TeppuTopunm CLLIA o6paTUTech B yNONTHOMOUEHHYO Cly0Yy
nopaepxku DENTSPLY Cavitron Care no tenepoHy 1-800-989-8826
C noHeAenbHUKa No NATHUUY, ¢ 8:00 o 17:00 (BOCTOUHOE NoAcHoe
Bpems). B gpyrux ctpaHax obpatutecb K MECTHOMY NpefCcTaBUTENio
DENTSPLY.

PA3JIEJI 12.
TapaHTHIIHBIN TTIEPH O],

CpoK rapaHTuy Ha yNbTPa3ByKOBYIO CUCTEMY A5 yAaneHus 3y6-
Horo kamHa Cavitron Touch coctanset IBA FTO[JA c paTbl nprobpe-
TeHunA. CpoK rapaHTumM Ha HaKOHeYHKK Steri-Mate 360, noctaBnse-
MblIli € cuctemol, coctasndaeT LWECTb MECALLEB ¢ gatbl nprobpeTe-
HUA. C MONTHBbIM TEKCTOM FapaHTUMHbIX 0653aTeNbCTB MOXXHO O3HAKO-
MUTbCA B MOMOMXKEHUMN O rapaHTUK, NOCTaBAAEMOM C CUCTEMON.

PA3JIEJI 13.
TexHuyeckne XxapaKTepUCTUKHA

HanpsxxeHune BbecnepeboiiHoe (100-240 B nepemMeHHOro ToKa)
3/1eKTp1YEeCcKoi cetu

Tok Makc. 1,0 A

Konunuectso ¢a3 OpHa daza

YacToTa 50/60 'y

[asneHve Bogpbl 20-40 ¢yHTOB Ha KB. fronm (138-275 Klla)

Temnepatypa Bogbl < 25°C (77°F)

Pacxop Boabl lonoxeHre MUHUMaNbHOIO YPOBHA
(NpoTmB yacoBom cTpenkn): < 15 Ma/MuH
MNonoxeHre MakCUManbHOro YpPOBHA
(no yacoBoW cTpenke): > 55 ma/MuH

Macca 4,4 dyHTa (2 Kr)

Pa3mepbl BbicoTa: 8,875 arorima (22,542 cm)
LWunpwuHa: 6,75 gronma (17,145 cm) c pepxatenem
Mny6uHa: 10 giorimos (25,4 cm)
[nvHa Kabena HakoHeuHuKa: 6,5 dyTa (2,0 m)
[nvHa pononHWUTeNbHOro Kabena neganu:
6 ¢pyToB (1,8 M)
[nvHa nuHUK NoAaun Boabl:

8 dpyTOB (2,4 M)
Mepanb Knacc 3awmTbl IPX1.
He pna ncnonb3oBaHUA B onepauMoHHON.
YnaneHHas cBs3b YactoTa: 24 My
MouwHocTb: < 1 MBT
Ycnosusa Temnepatypa:
sKcnnyataynn oT 15 po 40 rpapycos Lenbcuna

(o1 59 no 104 rpagycoB QapeHrenTa)

OTHOCUTENbHAA BAXHOCTb:
oT 30 10 75% (6e3 KoHAeHcauumm)

Ycnosusa Temnepatypa:
TPaHCMOPTUPOBKMN oT -40 go 70 rpagycos Llenbcua
1 XpaHeHua (ot —40 po 158 rpapycos MapeHreiiTa)

OTHOCUTENbHAA BNAXKHOCTD:
oT 10 0 95% (6e3 KoHAeHcauun)

AtmocdepHoe naBneHue: ot 500 go 1060 rla
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PA3JIEJI 14. YcnoBHbIe
0003HaYeHU A

/\/

] OBOPYIOBAHUE C PABOYEV YACTbIO TUMA B

7\
S

IPX1

3]

MUTAHWE MEPEMEHHOIO TOKA

3ALLINTHOE 3A3EMJIEHME

Mepanb He NpefgHa3HayeHa ANA NCNONb30BaHNA B onepauu-
OHHOI

Knacc 3awmtol IPX1.

IPX1: Knacc 3awuTbl OT NonagaHns Boabl

Cm. NHCTPYKUWWX NO 3KCrlyaTaummn

0/| BbikntouaTtenb NUTaHNA NepeMeHHOro Toka
(0 = BbIKN., | = BKJ1.)
Ny Mepanb

P
q

DTOT CUMBON ABNAETCA 06A3aTENbHON MaPKNUPOBKOW
YCTPOWCTB, NOMNafaloLWwmx Ha eBponencknin pbiIHoK. OH yKa-
3blBaeT Ha COOTBETCTBME OCHOBHbIM MPaBuiam TeXHUKN be3-
OMaCcHOCTN 1 NPOW3BOACTBEHHOW FUIMeHbl, onpefeneHHbIM
B AnpekTnBax EC. 3TOT CcMMBON MOXET CONPOBOXAATHCA
yeTblpex3HauHbIM NAEHTUOUKALMOHHBIM HOMEPOM OpraHa
TEXHUYECKOIN IKCNepTUu3bl.

PA3NIEJI 15.
Knaccudpukanum

Twvn 3awmTbl OT NopaxKeHnA NTIEKTPNYECKMM TOKOM:
ypOBeHb 3allunTbl OT NOpPaXeHnA NMeKTPNYECKM TOKOM:
ypOBEHb 3alWnTbl OT ONMacHOro nonagaHnA Boabl:

Pexkum akcnnyatauymm:

ypOBeHb 6e30mnacHoCTn npn ncnosib3oBaHMn B cpeae FOpiOHel;l cmecn
aHeCTeTKa C BO34YXOM UK C KNCNTOPOAOM NN 3aKUCbIO a30Ta:

Knaccndukauma cornacHo agnpekTuse o MeAULIMHCKOM 060pya0BaHMN:

PA3JEJI 16.
Yrunusanusa ycrpoicrsa

CLUA: yTnn3upyiite KOMMNOHEHTbI CUCTEMbI B COOTBETCTBUNM C 3aKOHAMM LUTaTa Y MECTHBIMU 3aKOHaMU.
EC: ytunusnpyiite B cootBetcTBUM C [inpektrsoii EC 06 oTxofax 3neKTpruyeckoro 1 aneKkTpoHHoro obopynosaHusa 2002/96/EC EBponeiickoro
napnameHTta n Coeta EBponenckoro cotosa.
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\}SSIF/‘.o

UL)us

Kknacc 1

T™mn B

(0]

H

ObIYHbIN

enpepbIBHbIN

MEONLIMHCKOE OBOPYAOBAHME

B OTHOLLEHWM OMACHOCTY MOPAMEHNS
3MEKTPUYECKM TOKOM, BO3TOPAHNS,
MEXAHWNYECKOTO TPABMUPOBAHMS TOSIbKO
B COOTBETCTBUM C

UL 60601-1CAN/CSA-C22.2 N2 601.1,
ANSI/AAMI ES60601-1 (2005, 3-51 peg.)
CAN/CSA-C22.2 N2 60601-1 (2008),

13VA

[laHHOEe YCTPOIACTBO COOTBETCTBYET TPeboBaHNAM
yactu 15 npasun OefepanbHo KOMUCCAN CBA3N
CLUA (FCQ).

B oTHOLIEHMU GYHKLMOHNPOBAHUA YCTPOICTBA YCTa-
HaBNMBaeTCA ABa YCIIOBUSA:

1) BaHHOE YCTPONCTBO HE MOXET ABNATHCA UCTOUHN-
KOM MOMeX 1

2) faHHOE YCTPOWNCTBO JOMKHO PaboTaTb B YCNOBU-
AX MOMeX, BK/llouasi Te, UTO MOTyT BbI3blBaTb cOOU

B pabore.

FCCID:TFB-BT2
IC: 5969A-BT2

Ytunusmpynte B cootseTcTBumn ¢ inpektmson EC
06 0TXO[ax NEeKTPUYECKOrO U IEKTPOHHOro 060-
pynosaHua 2002/96/EC EBponeinckoro napnameHTa
n CoseTa EBponerickoro cotosa

370 6eCrnpoOBOAHOE YCTPOWCTBO.

O6opynosaHV|e He npeAHa3Ha4YeHOo A1A NpuMeHeHNA B cpefe
roploqe|7| CMeCKn aHeCTeTMKa Unm Kkmcnopoga.

IIA (npaBwnno 9)
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